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2?T?ANS ,™NIK pa 26- n0vembra 4943 ' ^ Zakriž nad Certarm, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je usta, v tiskarni ..Doberdob, 
.ovcu pn Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1, maja 1945 v tiskarni «Slovenija» pod Vojskim pri Idriji, do 8, maja 1P45 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi

Razočaranje egiptovskega javnega mnenja, protesti izraelskih qastrebov»

Po začetnem navdušenju trezna presoja 
dogovarjanja med Egiptom in Izraelom
Včeraj je o ismailijskem srečanju razpravljala izraelska vlada, danes bo Begin 
poročal parlamentu * Precej optimistične televizijske izjave predsednika Sadata

KAIRO — Z ulic in trgov glasnega mesta Egipta so izginili slavo
loki. ki so častili «lieroja vojne in miru«, odstranili so vse napise, ki 
so pozdravljali »goste iz Izraela«, zastave z Davidovo zvezdo ne pla
polajo več v Ismailiji. «Čas sanjarjenja je za nami, rok odločnih u- 
krcpov pa smo mogoče zamudili,« tako polglasno mrmra egiptovsko 
prebivalstvo, potem ko «delovno src------------------------
Čanje« med Sadatom in Beginom ni 
prinčslo, tega tudi nikakor ne bi 
moglo steriti, tolikanj pričakovane
ga dokončnega miru.

ki jih ne gre zametovati. Ob tem je 
treba poudariti, da ne tisk ne urad
ni viri niso obetali «čudeža v Isma- 
iliji«, vendar pa so Egipčani s pre-

Egiptovski tisk, ki jasno občuti | velikimi upi zrli na srečanje ob Sue-
precej razširjeno razočaranje javne
ga mnenja, je skušal poudariti naj
pomembnejše rezultate dvodnevnega 
razgovarjanja med egiptovskim pred1 
sednikom in izraelskim premierom,

škem prekopu. Že prej so svoje na- 
de položili v pripravljalno konferen
co pod piramidami, kamor Izraelci 
prav tako niso prispeli z zaželenimi 
darili, ki bi poplačali «Sadatovo hra-

I miirilMIUIIIIIIIIIIIIMIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHIIIIllllinilllllllinillHIIIHIIIMIISIIIItllllllllltlllllllltllllllltHlMIIIllllll

NA VABILO PREDSEDNIKA 1IS DMA NOVICA

Predsednik PLO Arafat 
na obisku v Jugoslaviji

Bliinjevzhodne krize ne bo mogoče rešiti, če 
ne bo pravično rešeno palestinsko vprašanje

3E0GRAD — Predsednik izvršne
ga komiteja palestinski osvobodilne 
organizacije Jaser Arafat je na po
vabilo predsednika zveznega izvrš 
nega sveta Veselina Djuranoviča do 
potoval včeraj popoldne na prijatelj
ski delovni obisk v Jugoslavijo. Na 
beograjskem letališču ga je sprejel 
in pozdravil podpredsednik zveznega 
izvršnega sveta in zvezni tajnik za 
zunanje zadeve Miloš Minic. Pale
stinskemu voditelju so na letališču 
pripravili sprejem z visokimi držav 
niškimi častmi.

Kmalu po prihodu so se že začeli 
jugoslovansko - palestinski pogovori. 
Veselin Djuranovič in Jaser Arafat 
ter njuni sodelavci so razpravljali 
o položaju na Bližnjem vzhodu.

Kakor poroča Tanjug, so pogovori 
Potekali v vzdušju prijateljstva, od
kritosti in popolnega razumevanja. 
Arafat je Djuranoviča seznanil z 
najnovešjim razvojem položaja na

tev bi moral biti po načrtih pri
hodnje leto večji za šest odstot
kov, vendar morata izvoz in pove
čana industrijska proizvodnja te 
meljiti predvsem na večji uporabi 
domačih surovin. Zalo ie predvi 
deno, da bo uvoz v skladu s pla
čilnobilančnimi možnostmi, ustva
rjenimi z izvozom, skratka če bo 
več izvoza, bo lahko tudi več u- 
voza. Poleg tega resolucija pravi, 
da je treba presežek izvoza nad 
predvidevanji porabiti za kritje 
primanjkljaja v plačilni bilanci, ki 
se mu tudi v prihodnjem lotu ne 
bo mogoče izogniti.

RIM — Že spet atentat na sedež 
komunistične sekcije v Rimu: sku
pina neznancev je snoči nekajkrat 
ustrelila proti vhodu sekcije «Ma- 
rio Alicata« v Drevoredu Giuseppe 
Slefanini. Krogle, ki so prebile ši- 
1» na vratih, so se zarile v steno

Bližnjem vzhodu v luči obstoječih j ]e za j3s, zadele enega od
tViluv-I AKonnm i« ravlnvil turli sin - • ».•> .............. • i < • • «pobud. Obenem je razložil tudi sta 
lišče palestinske osvobodilne organi
zacije do poglavitnih problemov re 
Sevanja bližnjevzhodne krize in pa
lestinskega vprašanja.

Arafat in njegovi Sodelavci so ju
goslovanske predstavnike seznanili 
tudi z rkzmerami v, palestinskem o- 
svobodilnem gibanju in v medarab- 
skih odposih. V tem okviru so z obeh 
strani izrekli zaskrbljenost zaradi 
razvoja položaja na Bližnjem vzho
du. Med pogovori sta obe strani več
krat poudarili, da je edina mogoča 
Pot k trajnemu in pravičnemu miru 
na Bližnjem vzhodu celovita in traj
na rešitev krize, v kateri je pale
stinsko vprašanje osrednjega pome
na. če se to ne bo rešilo, tudi ce
lotne krize ne bo mogoče rešiti.

Sinoči je Veselin Djuranovič pri
redil v čast palestinskega voditelja 
Arafata slovesno večerjo, na kateri 
sta državnika izmenjala zdravici.

VLADO BARABAŠ

prisotnih komunističnih aktivistov. 
Kaže, da so teroristi, katerih isto
vetnosti še niso ugotovili, streljali 
s samokresom vrste «P 38».

bro odločitev«, da se poda v Jeru
zalem.

Vendar pa Beginovi predlogi vse
bujejo največ, kar je Izrael pri
pravljen nuditi. Tako je po zaključ
ku izredne seje izraelske vlade, ki 
je včeraj pregledovala rezultate is- 
maiiijikvga srečanja, dejal obramb
ni minister Weizman. Ne glede na 
dejstvo, da b; bila «upravna samo
stojnost Gisjordanije in Gaze« pre
cej omejena, je predlog v vrstah 
izraelskih »jastrebov« vzbudil pre
cej ostro nasprotovanje.

Med včerajšnjim zasedanjem iz
raelske vlade se je pred vladno 
palačo zbrala številna delegaci
ja mesta Jarnit na Sinajskem po
lotoku, kjer so v znak protesta 
tudi oklicali nekajurno splošno 
stavko. Delegacija se je nato po
dala v naselek Ofra v Cisjordaniji, 
da bi se tam dogovorili o skupnih 
protestnih akcijah. Stoodstotne pod
pore ne uživa Begin niti v parla
mentu, ki se bo moral danes izreči 
o izidu ismailijških pogovorov. Pre
mier bo prav gotovo dosegel večino 
glasov, proti njegovemu poročilu 
pa bo glasoval del vladne ' kakor 
tudi opozicijske laburistične stran 
ke, kajti vsak poslanec se bo lah 
ko izrekel «pb svoji vesti*.

Vladne seje se ni, udeležil izrael
ski zunanji minister Dajan, kar je 

j vzbudilo vetje število ugibanj, 
predvsem zaradi nasprotujočih si 
uradnih verzij o vzrokih Dajanove 
odsotnosti. Izraelska televizija, ki 
jo štejejo za poluradno vladno gla
silo, je v večernih poročilih trdila, 
da je zunanji minister spet odšel 
na cta.jho misijo« v tujino.

»Med Egiptom in Izraelom obsta 
ja večje število nesoglasij, ki pa jih 
je treba premostiti v okviru komisij, 
predvsem politične,* je v intervjuju 
izraelski televiziji izjavil Sadat, 
ife.gl^de na ovire, pa je v drugem 
Televizijskem intervjuju dejal egip
tovski predsednik, tega je oddajala 
ameriška mreža ABC, bo mir na 
Bližnjem vzhodu zavladal najkasneje 
v roku dveh mesecev. .

Pri tem pa je treba beležiti spo
ročilo agencije «WAFA», ki je po
sredovala dokument z zasedanja iz
vršnega odbora PLO, ki pa ni bil 
odraz celotnega odbora, temveč samo 
uradnega glasnika. Popravek je zelo 
verjetno zahteval Arafat, ki kakor 
sirski predstavnik Asad, noče dokon
čno pretrgati vseh možnosti za zbli-

žanje s Sadatom. Dogodek pa obe
nem priča, da si niso složni niti v 
gibanju, ki ga dosedanji razvoj egip- 
tovsko-izraclskega dogovarjanja mo
čno odriva ob stran celotnega do
gajanja.

Položaja, na Bližnjem vhodu pa ni
kakor ne bo mogoče rešiti brez ve
čjega posega obeh velesil, ocene ka
terih so sicer precej nasprotne, ven
dar ob tej ugotovitvi popolnoma so
glašata. Kot prva so »učinkovitejši 
prišteli« najavile še ZDA, začel pa se 
bo že. z bližnjim potovanjem pred
sednika Carterja v razne svetovne 
prestolnice, (bp)

Schmidt v Kairu
KAIRO — Kancler Schmidt je 

prispel na tridnevni obisk v Egipt, 
kjer bodo v ospredju pogovorov med 
njim in predsednikom Sadatom prav 
gotovo zadnji dogodki na Bližnjem 
vzhodu, kot n.pr. pogajanja z izra
elskim premierom Beginom in izgle- 
di za miroljubno rešitev bližnje- 
vzhodne krize. Poleg tega bo govor 
o gospodarskih odnosih med Egip
tom in Zahodno Nemčijo. Egipt pri
čakuje bistveno okrepitev ijonske go
spodarske pomoči, tudi Zahodna 
Nemčija pa je naklonjena investi
cijam v Egiptu, saj je, tako so i- 
zjavili predstavniki nemških indu- 
strijcev, delovna sila v Egiptu, če
prav je dokaj kvalificirana, še pre 
cej poceni.

Zahodna Nemčija, je dejal Sadat, 
bi lahko bistveno pripomogla k ures
ničitvi novega petletnega načrta za 
gospodarski razvoj Egipta. V nem
ških krogih pa trdijo, da bi Zvezna 
republika Nemčija lahko zvišala 
vsoto, ki je bila doslej namenjene, 
za gospodarsko pomoč Egiptu in ki 
je znašala 250 milijonov mark, za 
nadaljnjih 60 do 70 milijonov.

Med svojim bivanjem v Egiptu se 
bo Schmidt sestal tudi z novim mi
nistrom za zunanje zadeve Kame- 
lom.

Fašisti iz Barija na zatožni klopi
SlliSlllfJ®

V Bariju se nadaljn je proces po bi trem postopku proti 15 mladim misovcem, obtoženim obnove fašistične 
»Iranke in vrste nasilnih dejanj, ki s„ privedla do umora mladega Benedetta Pctroueja. Sodni zbor je sprejel 
načelno zahtevo ANPI, ANPPIA, radikalcev in levičarskega gibanja MLS. kakor tudi dragih demokratičnih 
Strank in ustanov, da na procesu nastopajo kot prizadete stranke. Na sliki: javni tožilec Magrooe zaslišuje 
neofašista Enrica Modolo. (Teleioio ANSA)
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JUTRI ZADNJA LETOŠNJA SEJA MINISTRSKEGA SVETA I PO PODATKIH NOTRANJEGA MINISTRSTVA

Močnejša težnja k skupnemu pritisku Zaskrbljiv obračun
PSI in KP1 za sporazum o novi vladi

Craxi o rahlih premikih v demokrščanskih vrstah

Tito sprejel Bakarica
BRIONI - Predsednik Tito. ki 

*e zadnje dni mudi v svoji obmor
ski rezidenci na Brionskem otočju 
Pri Pulju, je verni sprejel zastop
nike založbe, ki je pripravila in 
jtelala zbrana dela Vladimira Iliča 
Lenina, Delegacija je Titu izročila 
komplet 40 knjig Leninovih zbra
nih del in ga seznanila s tem za
ložniškim podvigom, pri katerem 
ie sodelovalo nad 60 znanstvenih 
’h strokovnih delavcev 

Tito je včeraj na Brionih sorejel 
lbdi delegacijo odbora, ki priprav
lja znanstveno srečanje «Osma kon
ferenca zagrebških komunistov in 
Razvoj KPJ - ZKJ kot sodobne par
ate delavskega razreda«. Delega- 
rijo je vodil dr. Vladimir Bakarič.

Prihodnje leto v SFRJ 
za 6 do 7 od sto večji 
celotni družbeni proizvod
BEOGRAD — Jugoslovanska 

skupščina je na zadnjem letoš
njem zasedanju včeraj sprejela re
solucijo o uresničevanju srednje- 
tefnega družbenega načrta Jugo 
slavij e v prihodnjem letu. Resolu
cija predvideva pogoje, ki nai bi 
Zagotovili dinamično in stabilno 
Čast jugoslovanskega gospodarstva, 
jječji izvoz in bolj smotrni uvoz. 
^Prejeti dokument določa, da sc 

družbeni proizvod celotnega go
spodarstva v prihodnjem letu po
večal za 6 do .7 odstotkov (in si
rar industrija 7 do 8 odstotkov, 
kmetijstvo pa od 3 do 4), zaposle
nost in storilnost dela (produktiv
nost) za 3,5 ter celotne gospodar
je naložbe za približno 8 odstot
kov. Obseg izvoza blaga in »tori-

Novoletna številka 
Primorskega dnevnika 
bo obsegala 28 strani

IZ VSEBINE:
■ STOJAN SPETIČ — Dolga pot k deželnim TV oddajam
■ PAVEL STRANJ — Staran|e Trsta

Aktivnost in razgledanost maturantov na slovenskih 
višjih srednjih šolah

■ BREDA PAHOR — Polemika o terapevtskem splavu
■ ELIO FORNAZARIČ — Od ene do druge konference o trža

škem gospodarstvu
■ LUCIJAN VOLK — Gradbena razdelitev tržaške občine z ozi

rom na (curbanizacijska bremena«
■ BOJAN BREZIGAR — Martin Čedermac iz Kanalske doline
■ VLADO KLEMŠE — Delovanje Dramatičnega društva v Gori

ci po zapisu režiserja - igralca Justa Košute
■ 2IVA GRUDEN — Planinski vodnik — star, a še koristen
■ STANISLAV RENKO — O izkoreninjanju recidivov globokega

nezaupanja
I ANDREJ PAGON - OGAREV — Partizanski tisk na Primorskem
■ BRANKO BABIČ — Ljudstvo vredno ljubezni (Odlomek Iz še

nedokončanega spisa o prvih dneh vstaje na Kozarl
■ VOJMIR TAVČAR — Neofašistični terorizem na Tržaškem
■ MARIJ ČUK — Stoletnica dolinskega tabora
■ VID VREMEC — Dogodek v Gorici med 21. In 22. avg. 1928
■ Zamejski športnik leta
■ Program tradicionalnega izleta Primorskega dnevnika
■ Leto 1977 v veseli kroniki
n še mnogo drugega gradiva, zanimivega branja iz naših kra

jev, iz Slovenije, iz Italije In širokega sveta.

RIM — Vlada se sestane jutri 
na svoji zadnji letošnji seji. Na 
dnevnem ved i je predvsem ukrep o 
izredni finančni podpori («božično 
darilo«) nelikvidnim podjetjem, da 
bodo lahko izplačala delavcem mez
de. Zatem pa bo Andreotti v petek 
na tiskovni konferenci podal obra
čun šestmesečne dejavnosti vlade po 
podpisu »programskega sporazuma« 
in govoril o perspektivah. Le ma
lo verjetno je, da, se bo Andreot
ti ob tej priliki izrekel o možnosti 
prensnove, ki jo zagovarja, naj bo 
o teni moralo prej razpravljati d: 
mokrščansko vodstvo, ki se sestane 
prve dni januarja ali takoj po Treh 
kraljih.

Politični komentatorji medtem sle 
dijo razvoD dogodkov v socialtstič i 
ni stranki. Januarja se bo namreč 
sestal CK PSI. zatem pa se bosta 
srečali delegaciji PSI in KD. Med
tem je napovedana tudi soja CK 
KPI. Toda za komuniste problem 
ni tako zapleten, saj so jasna dali 
razumeti, da pričakujejo že ja
nuarja razčiščanje poio/.ajn, ker sel 
jim mudi. Drugačen in bolj zaple
ten je položaj v socialističnih vr
stah. kjer se CraSiju ne mudi. V 
razgovo- za poročila tretjega ra
dijskega programa, je npr., so
cialistični tajnik dejal, da je za re
šitev krize države in gospodarstva 
potrebno veliko časa. kar pa zade
va politično krizo opaža v demokr 
ščanskih vrstah rahlo večjo občut
ljivost za razvoj odnosov med stran
kami: »Skratka, KD bo morala prej 
ali slej sprejeti roko, ki ji j0 po
nuja levica za premostitev krize«. 
Craxi je tudi mnenja, da socialistič
na pobuda ne žanje pričakovanih 
uspehov, ker ni v stranki potrebne 
strnjenosti, ki jo rušijo polemike in 
nasprotje. Slednja bi moral rešiti 
kongres stranke.

Za kongres v marcu se zavzema 
tudi Fabrizio Cicchitto, člen vodstva 
PSI, ki je mnenja, da bo tedaj jas
neje definirana politična linija stran
ke in oblikovano trdnejše vodstvo. 
Kar pa zadeva politično taktiko pri
hodnjih dni je Cicchitto mnenja, da 
bi socialisti morali paziti, da jih 
KD ne zvabi v past dolgotrajnih po
gajanj, kajti čez nekaj mesecev bi 
se socialisti znašli pred dvema ne-

tajništvi PSI in KD tudi pobudo za 
srečanje s tajništvom KPI,

Tudi glede taktike zavlačevanja 
ali prehitevanja je Cicchitto mne
nja/da levici škoduje sedanje sta 
nje, ko komunisti pritiskajo na plin, 
Craxi pa zavira. «če bo že treba 
napovedati vladno krizo,« poudarja 
socialistični predstavnik, »morata to 
storiti obe levičarski stranki skupaj«.
S tem v zvezi Cicchitto izraža dvom 
o tem, ali so komunisti zares proti 
možnosti predčasnih volitev in po
udarja, da bi sporazum med levi
čarskima strankama moral zadevati j

«AIemagna» v okviru skupine SME, 
se pravi javne družbe IRI.

Predstavnik vlade bo moral po
vedati, če sprejema načrt skupine 
SME, po katerem naj bi strogo in
dustrijski (in torej ne trgovski) del 
UNIDAL prešel v okvir novega po
djetja SIDALM, ki naj bi združeval 
javna jestviriska podjetja.. SIDALM 
razpolaga že z družbeno glavnico 25 
milijard, čaka pa na dovoljenja mi
lanskega sodišča in zakladnega mi
nistrstva.

To'iko o formalni plati vpraša-

zločinstva v 1.1977
Ugrabitve nesle tolpam « urad no* 30 milijard Ur, dejan
sko pa mnogo več ■ Ubitih 42 karabinjerjev in agentov

tudi skuDno nasprotovanje predčas-j rBs' ter razburja duhove že-več me
nim volitvam, (st s.)

Danes odločilna 
srečanja za UNIDAL

RIM

secev, odkar je podjetje UNIDAL 
zašlo v globoko proizvodno in fi
nančno krizo. Medtem je še poteklo 
obdobje nadzorovane uprave in prav 
kor.ee leta so sklicali skupščino del
ničarjev, ki bi morala sklepati o 
likvidaciji podjetja.

Delavke in delavci UNIDAL so v 
rezultatov rimskegaDanašnje srečanje pri pro- pričakovanju' 

računskem ministru Morfinu med | srečanja sklicali neprekinjeno zbo-

RIM — Spričo žalostno aktualne in 
resne vsebine sestavka si pravza 
prav ne bi smeli dovoliti cenenega 
ironiziranja. In vendar smo prisi
ljeni ugotoviti, da razpolaga Itali
ja z industrijsko »branžo«, ki ne 
pozna krize in od leta do leta u 
godneje uspeva. Mislimo na indu
strijo ugrabitev, katere letni posli 
.po uradnih podatkih sučejo oko
li 30 milijard lir, v resnici pa gre
do v vrtoglave zneske, ki so gotovo 
najmanj šestkrat večii, od dobička 
Agnellijeve finančne družbe IFI, ki 
nadzoruje Fiat. To je tudi razumlji
vo: izdatki so majhni, nzika tako

lombardijskih in drugih severnoita
lijanskih industrijsko najbolj razvi
tih predelih.

Statistični podatki notranjega mi
nistrstva kažejo,- da je bilo v teko
čem letu zaznamovanih 75 ugrabitev 
proti 48 v 1976. it) 63 1975. letu. Iz
vršene so bile v večji ali manjši 
meri v vseh deželah, razen v Furla
niji - Julijski krajini, Abrucih in Mo- 
lize.ju, a največ jih je bilo v Lom
bardiji (3tj, Laciju (13) in Piemon
tu (7). Najvišja odkupnina je bila 
izplačana za izpustitev neapeljskega 
!Mustri jca Maria Anjabileja, ki je 
bil v rokah zločinske tolpe od 2.

rekoč ni, delovna sila pa je malo | do 24. novembra: milijarda 750 mili- 
stevilna m visuko kvalif cirana j Jonov lir.

Tovrstna industrija, ki se ie v;' >, ' ’ . ....

tsafiss?s. sa-r I«ssr jur"*- “
pačilo

predstavniki IRI in sindikati jestvin 
skega sektorja bo verjetno odločilno 

1 za usodo podjetja UNIDAL, nasta- 
' lega po združitvi podjetij «Motta» in

rovanje v prostorih tovarne, če bo
do vesti iz Rima negativne bodo de
lavke in delavci na skupščini skle
nili zasedbo tovarne. .

bohotila, lahko poleg drugega raču
na tudi na molk marsikatere ugrnb 
4šenč£i£ družine: prizadeti pač mno
gokrat zločinskega dejanja sploh ne 
prijavijo, sicer bi morali seznaniti 
preiskovalce tudi z odkupnino, tako 
pa bi pritegnili pozornost davčnih 
oblasti. Ugrabitev, o katerih tisk 
sploh ne poroča, je zlasti precej v

..................... ................................................................................................................... .

VOLILNO POSVETOVANJE BI MORALO BITI 4. JANUARJA

Nasprotovanje čilskega ljudstva 
fašistični farsi z referendumom

SANTIAGO DE CHILE - Bolj 
kot se bliža dan ljudskega posve
tovanja, ki si ga je omislil šef 
čilskega fašističnega režima gene 
ral Pinochet, bolj pogosto priha
jajo vesti o odločnem nasprotova
nju čilskega ljudstva glasovanju, 
o izidu katerega, ker ni nobenega 
jamstva, da bo potekalo zakonito, 
ne more biti nobenega dvoma.

Bivši demokristjanski predsednik 
republike Frei .je medtem odločno 
demantiral, da bi lahko bi! član 
častnega razsodišča, ki naj bi jam-

sprejemljivima alternativama: ne- čilo za pravilen potek relerendu-
kakšno levosredinsko vlado okoli te
meljne osi KD - PSI, ki naj bi jo ko
munisti podprli od zunaj ali pa pred 
ča\snc volitve. V obeh primerih bi 
socialistom trda predla. Zato pred- sijo« "proti 
laga Cicchitto, naj bi se PSI dogo- »zakonitost 
vorila s komunisti za vzporedno na
stopanje ob skupnih programskih 
smernicah in ob lojalnem dogovoru, 
da bosta obe stranki imeli enako
pravno vlogo pri reševanju vladne 
krize (torej ali obe v vladi ali obe 
v vladni večini),; Cicchitto zato po
ziva Craxija, naj da v prihodnjih 
dneh vzporedno s srečanjem med

ma, ki ga je general Pinochet raz
pisal za 4 januarja. Kot znano se 
bodo Čilenci morali izreči o tem, 
ali podpirajo »mednarodno agre 

Čilu, ali pa priznavajo 
sedanje vojaške vlade«, 

Če podpirajo Pinocheta, bedo na 
glasovnici morali prečrtati čilsko 
zastavico, če pa so proti režimu 
bodo morali' prečrtati črni pravo
kotnik. Referendum pa so razpisali 
nekaj dni potem, ko je Organiza
cije združenih narodov obsodila čil
ski režim zaradi stalnih kršitev 
človekovih pravic, do katerih pri-

POHITITE !
ČAS JE...... BREZPLAČNI PRIMORSKI DNEVNIK !

NOVI NAROČNIKI PRIMORSKEGA DNEVNIKA ZA LETO 1978 
BODO PREJEMALI DNEVNIK 2E TAKOJ IN BREZPLAČNO DO 
KONCA TEKOČEGA LETA.

VSEM NAROČNIKOM 
NUDI PRIMORSKI DNEVNIK 
REVIJO DAN 
IN MALE OGLASE

ha.ja v Čilu. V zvezi z glasovanjem, 
ki bo prvo po štirih letih fašistič
ne diktature (Pinochetovi generali 
so namreč leta 1973 strmoglavili 
vlado nacionalne enotnosti pred
sednika AUendeja), so že krožili 
glasovi o oblikovanju oosebnega 
častnega razsodišča, v katerem naj 
bi bili trije bivši čilski predsednik 
Frei, Jorge Alessandri in Gabriel 
Gonzalez Videla. «*.

Čilska krščanska demokracija je 
objavila sporočilo, v katerem je 
rečeno, da se bivši predsednik Frei 
strinja s stališčem KD. v katerem 
med drugim trdijo, da »nobeno 
sodišče ne bi moglo prevzeti od 
govornost za Pinochetovo glasova
nje«, saj je ves potek tega posve
tovanja,* od oblikovanja volišč, do 
nadzorstva nad preštevanjem, in 
objave izidov v rokah državnih 
funkcionarjev. Glasovanje, trdijo 
predstavniki krščanske demokra
cije nima nobene pravne in niti 
ustavne podlage, niti v okviru za
konodaje, ki jo je izdelala sedanja 
vlada.

Po nekaterih časopisnih vesteh 
naj bi Pinochet povedal, da bo od
stopil, če bi na referendumu bil 
poražen, vendar o tem ni nobene 
uradne [»utrditve m tudi formula
cija, ki jo je dal čilski diktator je 
skrajno dvoumna. Menijo, da bo 
Pinochet obravnaval to vprašanje 
v tradicionalnem pozdravu, ki ga 
bo imel za novo leto, samo tri dni 
pred volilnim posvetovanjem.

Kot je bilo logično, so proti zad
nji farsi, ki si jo je omislil čilski 
fašistični režim, tudi stranke, ki so 
sodelovale v vladi nacionalne enot
nosti Salvadorja AUendeja. Levičar
ski katoličani,' ki jih združuje stran
ka MAPU, so izrazili glede posve
tovanja svoje nasprotovanje. Čilska 
socialistična stranka je pozvala Či 
lence naj spremenijo 4. januar v 
«dan nacionalnega protesta« ter pod
črtuje, da obsodba v OZN ni bila 
naperjena proti čilskemu ljudstvu 
ali proti Čilu kot takem, temveč 
proti kršenju človekovih pravic, ki 
so v sedanjem režimu na dnevnem 
redu. Socialisti zavračajo volilno po
svetovanje, ki bi potekalo v obsed

nem stanju, brez svobode tiska, brez 
pravice do shajanja, brez možnosti, 
da bi zagovarjali kakršnokoli mne
nje. ki bi bilo v nasprotju z reži
mom.

S svoje strani MAPU trdi, da Či
la ne ogroža OZN, temveč sam vo
jaški režim ter označuje volilno po
svetovanje za farso, ki ne bo reši
la čilskih problemov. MAPU poziva 
stranke ljudske enotnosti naj ustva
rijo začasno demokratično vlado.

Še nekaj podatkov o posvetovanju, 
ki bo 4. januarja: volitve so obvez
ne za vse čilske državljanje in za 
tuje državljane, ki imajo stalno bi
vališče v Čilu. Kot potrdilo, da so 
glasovali, bodo na osebno izkaznico 
pritisnili žig, brez katerega bo sled
nja neveljavna, (if)

REGGIO EMILIA — Danes poteče 
31 let. odkar so fašisti ustrelili sed
merico bratov Cervi. Inštitut Cervi, 
pokrajinski protifašistični odbor ter 
občinski upravi Reggio Emilie in roj
stnega kraja žrtev Campegineja bodo 
popoldne položili vence, nakar bo v 
krajevni občinski dvorani spominska 
svečanost. Spregovoril bo poslanec 
Otello Montanari.

Pred podražitvijo 
cene testenin
RIM — Medministrski odbor 

za cene bo jutri na svoji zadnji 
letošnji seji sklepal o usodi ce
ne testenin. Kot vse kaže bo 
CIP sprejel zahtevo testeninar- 
jev in prešel od režima »poli
tične« cene k režimu »nadzoro
vanih« cen, kar pomeni, da bo
do industrijci odslej prilagajali 
ceno testenin proizvodnim stro
škom, medministrski odbor pa 
bo samo preverjal, ali pri tem 
niso goljufali.

Praktično bi sklep CIP pri
vedel do takojšnje podražitve 
cene testenin za 100 ali 150 lir 
za kilogram

so ugrabili na- 
osebo, v osmih primerih 

pa so jim varnostne sile žrtve tako 
rekoč iztrgale iz krempljev. Tre
nutno imajo ugrabitelji v skriva
liščih še kar 17 talcev, čeprav ve
lja pripomniti, da se nekateri zelo 
verjetno nikoli ne bodo trnih v 
družinski krog, ker so jih najbrž 
umorili, in tu v nekaterih primerih 
celo kljub izplačilu zahtevane vso
te. Letos so policisti in karabinjerji 
istovetili storilce 45 ugrabitev in 
aretirali 226 oseb.

Nekoč so se z ugrabitvami ba- 
vili izključno sicilski in kalabrijski 
mafijci, danes pa so se tega do
bičkonosnega posla lotili tudi drugi 
zločinci. To ima določene blago
dejne učinke: število ropov z oo- 
težilmmi okoliščinami se je rahlo 
skrčilo: do 30.11. tl- jih' je bilo 
3.654 proti 3.809 v ustreznem času 
lani (gre za napade na banke, 
poštne urade, draguljarne ipd.). 
Žal je bilo pri roparskih dejanjih 
ubitih kaj- 41 ljudi (banditov oz. 
žrtev). Aretirani so bili 1.203 ro
parji.

V neposredni zvezi z ugrabitvami 
in težjimi ropi je razpečevanje oz. 
poraba mamil, to je pojav, ki ga je 
skoro nemogoče operativno oprede
liti, a korak od tako imenovanega 
navadnega pa do političnega zločin
stva tudi ni dolg. Značilna primera 
v tem smislu sta npr. tesna vez med 
zloglasnim gangsterjem Vallanzasco 
in fašističnim morilcem Concutelli- 
jem ter sodelovanje med mapisti« 
in preprostimi roparji ali »killerji«, 
se pravi poklicnimi morilci.

Podatki notranjega ministrstva so 
[»kazali, da je bilo letos zaplenje
nih v državi med drugim izredno 
veliko mitraljezov, brzostrelk, ma- 
šinpištol in pušk (3.495), ročnih 
bomb (2.000), revolverjev in pištol 
(5.600), in celo nekaj topičev ter 120 
stotov razstreliva. Orožje potrebu
jejo kajpak skoraj izključno politič
ni teroristi za atentate: teh je bilo 
v'prvih 11 mesecih t.l. 1.899 proti 
1.071 v enakem obdobju 1976 in so 
bili uperjeni proti sedežem politič
nih strank, tujim trgovinskim za
stopništvom, policijskim povelj
stvom, karabinjerskim postajam itd. 
na eni ter neposredno proti osebam 
na drugi strani.

Atentatov na ljudi je bilo 51, za
čeli pa so se z napadom na vodjo 
bolonjske ACU Marca Matteuccija 
19. januarja. Pozneje so bili na vrsti 
funkcionarji ministrstev, časnikarji, 
odvetniki, industrijci .podjetniki, poli
tiki. zdravniki, oddelkovodje, sindika
listi, varnostni organi in drugi. Pre
težno so jim streljali v noge. v 

nekaterih primerih pa je šlo z« 
prave eksekucije: hladnokrvno so bili, 
kakor znano, umorjeni predsednik to
rinske odvetniške zbornice Fulvio 
Croce, levičarski *toladinec Waller 
Rossi, časnikar torinske »La Starrv- 
pa» Carlo Casalegn0 in poleg drugih 
komunistični aktivist Benedetto Pe- 
trone. Pri, storilcih gre tako za pri- 
'sdnike samozvanih skrajnolevičarskih

(Nadaljevanje na zadnji *tratitX
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NA ZAHTEVO PREDSTAVNIKOV OPOZICIJE

Na petkovi seji pokrajinskega sveta 
predstavitev proračuna za leto 1978
Uvodni poročili predsednika Chersija in podpredsednika Martoneja - Izvo
litev predstavnikov pokrajine v šolske okraje in vrsta upravnih sklepov

V petek, 30. t.m., se ponovno se
stane tržaški pokrajinski svet. Na 
seji bo podpredsednik pokrajine E- 
zio Martome poročal o osnutku fi
nančnega proračuna za leto 1978.

Pokrajinski odbor je moral vklju
čit' predstavitev proračuna na dnev
ni red pred koncem leta na zahte
vo Krščans' demokracije, ki je na 
eni zadnjih sej predložila resoluci
jo v tem smislu. Za to resolucijo 
so glasovali predstavniki KD,,PSDI, 
PRI, PLI, MSI, torej 16 svetoval
cev od 30, kolikor jih šteje pokra
jinski svet. S tem pa je KD povzro
čila levičarski pokrajinski upravi 
velike preglavice, kajti vlada še ni 
izdala navodil za sestavo proraču
nov, kar pomeni, da krajevne upra
ve ne vedo, kolikšni bodo njihovi 
dohodki v letu 1978. Brez dohodkov 
pa se proračun lahko omeji le na 
predvidevanja rednega poslovanja 
In je mogoče le v malenkostni me
ri izvajati programske točke koali
cije, ki vodi krajevno upravo. Prav 
zaradi tega je vsedržavno združenje 
občin ANCI, sporazumno z združe
njem pokrajin UPI, izdalo navodilo, 
po katerem naj bi krajevne uprave 
predložile osnutek proračuna kasne
je, vsekakor pa potem, ko bo vlada 
izdala zadevna navodila in ko bodo 
upravitelji seznanjeni z višino do
hodkov, ki jih lahko predvidevajo 
za leto 1978.

Kljub temu pa je pokrajinski od
bor na svoji včerajšnji seji resno 
proučil stanje in sklenil, da bo kljub 
vsemu vključil v osnutek proračuna 
nekatere programske točke, predvsem 
kar zadeva področje psihiatrije, skrb
stva in šolstva. O tem bo torej v 
petek obširno poročal odbornik Mar- 
tone, sicer pa bo njegovo poročilo 
sledilo uvodni izjavi predsednika 
Gheisija, ki bo verjetno podal os
novne programske smernice prora
čuna za leto 1978.

Sicer pa bo osrednji del petkove 
seje namenjen rednim upravnim skle
pom, ki jih morajo sprejeti pred kon
cem leta. O teh sklepih bodo načel
niki svetovalskih skupin razpravljali 
že na seji. ki bo v petek dopoldne, 
sicer Pa sta na dnevnem redu še dve 
vprašanji: izvolitev predstavnikov tr
žaške pokrajine v šolske okraje, o 
čemei bodo razpravljali na današnjem 
sestanku odbornika za šolstvo Spadara 
z načelniki svetovalskih skupin in z 
odgovornimi za šolstvo pri strankah 
ustavnega loka, in dodelitev podpor 
raniim kulturnim ustanovam. O tem 
sklepu bo na jutrišnji seji razprav
ljala prva stalna komisija pokrajin
skega sveta.

Govoril bo Vittorio Vidali, »Canzo- 
niere Triestino* pa bo prikazal pro 
gram «Za delo, svobodo in demokra
cijo na poti, ki jo je začrtala okto 
brska revolucija*.

«Trst odmira* v izvedbi 
skupine mladih iz Firenc

Skupina mladih iz Firenc, ki je 
letos poleti obiskala Trst ter se se
znanila z njegovo zgodovino, z lepo
tami in značilnostmi • ter neštetimi 
problemi, je v teh dneh spet med 
nami. Izkoristila je novoletne počit
nice in se vrnila na kratek obisk, 
vendar ne samo zato. da bi prebila 
nekaj dni s prijatelji, ki si jih je 
ustvarila med enomesečnim poletnim 
bivanjem, temveč zato, da bi poglo
bila poznavanje zapletene problema
tike našega mesta, predvsem pa za
to, da bi na neki način izrazila iz
kušnje in vtise, ki si jih je nabrala 
v poletnih dneh, ko je v družbi slo

venskih in italijanskih vrstnikov iz 
naših krajev stikala po zanimivostih 
ter brskala po najrazličnejših pro
blemih. Mladinci in mladinke iz Fi
renc so si skratka usvarili sliko, 
ki najbrž ne bo ravno v vseh po
drobnostih izoblikovana, vendar ne
dvomno zanimiva in vredna, da se 
z njo pobliže seznanimo.

Svoje izkušnje bo namreč skupina 
iz Firenc prikazala z nekakšno odr
sko in glasbeno interpretacijo. Pod 
pokroviteljstvom tržaške pokrajinske 
uprave, ki je bila tudi pokrovitelj 
poletnega obiska Florentincev ter s 
sodelovanjem tržaškega Centra za 
prosti čas, bo skupina nastopila s 
svojim odrskim delom tudi v Kul
turnem domu. Uprizoritev bo v po
nedeljek, 2. januarja, ob 18. uri. Po
leg tega bodo svoje vtise in spozna
nja prikazali z avdiovizuelnimi pri
pomočki. Predstava z naslovom 
«Trst odmira* bo danes ob 18. uri 
na liceju «Galilei», medtem ko bo 
širše srečanje z javnostjo jutri ob 
17.30 v dvorani trgovinske zbornice.

OD SOBOTE, 24. T.M., V BAZOVICI

VZIDANA SPOMINSKA 
PLOŠČA I. CANKARJU
Slovesno odkritje bo predvidoma v soboto, 7. januarja 1978, 
ob 15. uri pred vilo v Ul. Iga Grudna 45 v Bazovici
Kot smo med vestmi o delovanju 

Narodne in študijske knjižnice v 
Trstu v našem dnevniku že pred 
meseci poročali, je NŠK končno 
— po dolgotrajnem birokratskem 
postopku — prejela vsa ustrezna 
dovoljenja za vzidavo spominske 
plošče na bivanje Ivana Cankarja 
v Bazovici v vili bivšega občin
skega zdravnika dr. Reje (Ul. Iga 
Grudna 45). Danes lahko obvestimo 
vso tržaško javnost, da bo od so
bote, 24. t.m., plošča že vzidana.

Slovesno pa bo plošča odkrita 
predvidoma v soboto, 7. januarja 
1978, ob 15. uri popoldne. Na spo
redu bo kratek nagovor predsed
nika NŠK. obrazložitev pomena 
spominske plošče, ki bi bila morala 
biti odkrita že lani ob Cankarjevi 
stoletnici, nastop pevskega zbora 
in prevzem skrbi za ploščo s stra
ni bazovskega PD «Lipa».

Odkritje sovpada z letošnjo pro
slavo 30-letnice ustanovitve NŠK. 
ki svoj jubilej proslavlja tudi z 
vzidavo te plošče, med ostalimi 
jubilejnimi prireditvami pa bo tu
di zgodovinska razstava tOd Londo
na 1915 do Osima 1977».

..................................................................................................................................................... .

PO ŽE USTALJENEM OBIČAJU

Tržaška federacija KPl objavila 
proračun za finančno leto 1978
Iz podatkov je razvidno, da se partija vzdržuje predvsem s sredstvi, ki jih prinašajo čla
narina, prostovoljni prispevki od komunističnega tiska ter prispevki izvoljenih predstavnikov

• Jutri ob 20. uri bo v krožku 
za družbeno politične vede «Che 
Guevara* v Ul. Madonnina 19 prosla
va 60. obletnice oktobrske revolucije.

Tržaška federacija KPI je tudi le
tos, kot je že v njeni tradiciji, se
znanila svoje članstvo ter vso jav
nost s svojim finančnim položajem. 
Tokrat pa so pri objavi računov, 
to je izdatkov in prejemkov stran
ke, rahle spremembe. Osrednje vod
stvo je namreč sklenilo, da ne bodo 
finančnega leta več računali od 1. 
januarja do 31. decembra, temveč 
od 1. novembra do 31. oktobra, to 
je od začetka včlanjevanja do kon
ca včlanjevanja. Zato sta federalni 
odbor in kontrolna komisija tokrat 
objavila le proračun, čeprav sta o- 
dobrila tudi obračun, vendar samo 
za deset mesecev, to je od 1. ja
nuarja do 31. oktobra.

Glavni podatek, ki izhaja iz tega 
obračuna, je prebitek 43.400 lir ter 
dejstvo, da so poravnali deficit iz 
prejšnjega leta, ki je znašal nad 4. 
milijone in 800.000 lir. Glavni viri 
prejemkov so bili članarina, ki je 
prinesla skoraj 52 milijonov lir, ter 
prostovoljni prispevki za komunistič-

DANES IN JUTRI V UASARSI

Zasedanje Zveznega odbora 
za etnično ■ jezikovne skupnosti
Med drugim bodo razpravljali o predlogih za globalno zaščito sloven
ske manjšine in o položaju drugih jezikovnih skupnosti v Italiji

V Casarsi (Pordenon) bo danes, 
in jutri 21. zasedanje Zveznega 
odbora za etnično-jezikovne skup
nost* in deželno kulturo. Ta nad 
vse pomembno srečanje je organi
ziralo Mednarodno združenje za 
obrambo jezikovnih kultur (AID 
LCM), ki hoče s tem dati tudi svoj 
doprinos pri uresničevanju načel 
republiške ustave. Za nas Slovence 
v Italiji pa bo to srečanje obenem 
prilika, da nadaljujemo in pogu
bimo dosedanje stike z vsemi, ki 
se soočajo s podobnimi problemi 
kot mi.

Če sedaj pogledamo dnevni red 
zasedanja, nam bo takoj jasen po
men tega srečanja, Panes ob 16. 
uri bodo po otvoritvenih govorih 
prebrali poročilo o poletnem zaje
danju v Acquavivi Collecrocc 
(Kruč) v Moliseju, poročilo o po
budah za zaščito jezikovnih manj
šin v deželi Furlaniji-Julijski kra 
jini in za vrednotenje njihovega 
jezikovnega bogastva. Navedli bodo 
izsledke konference videmske po
krajine o etnično-jezikovnih skupi
nah. obravnavali bodo obisk de
želnega odbornika Mizzaua na šo
lah in kulturnih krožkih, proučili 
bodo predloga PSI in SSk o glo
balni zaščiti Slovencev in zakonski 
osnutek KPI za zaščito furlanščine.

Jutri ob 9.30 pa bodo prikazali 
položaj jezikovnih manjšin v Ita
liji. Sledila bo razprava, na kateri 
bodo izmenjali mnenja in izkušnje 
posameznih skupin in delegacij. 
Prav tako bodo razpravljali o pri
hodnjem popisu prebivalstva (leta 
1981), da bi poiskali skupne točke 
glede manjšinske problematike. Na 
jutranjem zasedanju bodo strnili za
ključke in določili skupne pobude 
Zveznega odbora za uresničitev te 
meljnih načel ustave o zaščiti je 
zikovnih manjšin. Po poročilu bla
gajnika bodo v popoldanskin urah 
obnovili svoje organe in izglaso 
vali resolucije.

se bodo- vozili na daljših progah, 
bodo morali zato nabaviti dve ali 
tri vozovnice zaporedoma. Vseka
kor pa vodstvo konzorcija priporo
ča tistim, ki se he poslužujejo me
sečnih abonmejev, naj raje pred 
hodno kupijo vozovnice pri oken
cih konzorcija v Ul. Genova 6 
v trafikah, časopisnih kioskih in 
mlekarnah.

V kratkem tečaj 
za osebje muzejev

V kratkem se bo pričel prvi te
čaj za usposobitev osebja muzejev 
ter za kulturne animatorje, ki ga 
prireja deželno odborništvo za šol
stvo. poklicno usposabljanje in Kul
turne dejavnosti v sodelovanju, ozi
roma s pomočjo tržaških občinskih 
muzejev. Tečaja, ki bo trajal do 
marca 1978. se lahko udeležijo vsi, 
ki so dokončali višjo srednjo šolo. 
Ob zaključku tečaja bodo vsem u- 
deležencem. ki bodo opravili tudi 
poseben izpit, podelili potrdilo o 
usposobitvi. Ravnateljica tečaja je 
dr. Laura Ruaro I*oseri. predaval' 
pa bodo profesorji Bertacchi. Broz- 
zi, Gioseffi. Meniš. Mezzena, Mon- 
tenero Rizzi, Tavano in Vernier.

Prošnje za vpis je treba naslo
viti na ravnateljstvo tečaja, Ul. 
Cattedrale 15, do 31. decembra.

ni tisk, ki so prinesli 53 milijonov 
lir.

Izvoljeni predstavniki v krajevnih 
ustanovah so iz svojih prejemkov 
prispevali skupno 23 milijonov in 
pol lir (deželni svetovalci 9.432.000 
lir, drugi izvoljeni predstavniki 
14.116.160 lir).

Proračun za leto 1978 pa predvide
va znaten povišek prejemkov od 
članarine, prostovoljnih prispevkov 
ter prispevkov izvoljenih predstavni
kov. Ta povišek narekujejo tudi znat
no večji predvideni stroški, s kate
rimi se bo morala stranka spopri
jeti tudi zaradi stalnega naraščanja 
cen. V ta namen bo partija skušala 
čim bolj omejiti volilne stroške in 
bo zato omejila ^pnedgsem tisti na
čin propagande, ki sloni prvenstveno 
na uporabi tiskovin.

Članske izkaznice,,se bodo po teh 
predvidevanjih nekoliko podražile. 
Medtem ko je znašala v preteklem 
letu poprečna cena izkaznice 7.834 
lir, naj bi v novi sezoni znašala 10 
tisoč lir. Ob tem velja seveda va
bilo članom z večjim zaslužkom, 
da tudi več prispevajo.

Proračun vsekakor predvideva, naj 
bi članarina prinesla 67.980.000 lir, 
prostovoljni prispevki od komunistič 
nega tiska pa 60 milijonov lir, kar 
je precejšnja vsota, predvsem če u- 
poštevamo, da je tržaška pokrajina 
pravzaprav majhna. Višji dohodek naj 
bi prinesli tudi prispevki izvoljenih 
predstavnikov (deželni svetovalci 11 
milijonov 718.000 lir, ostali svetovalci 
pa 16 milijonov lir). Glede izdatkov 
predvideva proračun novo postavko. 
To so dodatna sredstva za krajevne 
upravitelje, ki so polno zaposleni z 
upravnim delom, nimajo pa zadostnih 
dohodkov.

Pa še dva zanimiva podatka. Trža
ška federacija KPI prejme od osred
njega vodstva ter od obeh tržaških 
parlamentarcev kot prispevek 19 mi
lijonov in pol lir, istočasno pa mora 
osrednjemu vodstvu poslati kot od
stotek od članarine ter prostovoljnih 
prispevkov 24.886.400 lir.

Obvestilo pokrajinskega 
konzorcija za prevoze

Avtomati na avtobusih pokrajin
skega konzorcija za prevoze od 
1. januarja dalje ne bodo več iz
dajali vozovnic za dva in za tri 
odseke, ampak samo vozovnice za 
•n odsek (po 100 lir). Potniki, ki

in popoldije. »
Nedelja, 1. januarja 1978: vse tr

govine bodo zaprte.

Urnik trgovin

Smrtne posledice s
prometne nesreče
V glavni bolnišnici je včeraj pod

legel poškodbam. 56-letni težak An
tonio Prelaz iz Ul. Torricelli 2. Pre
laza je 9. decembra. v Drevoredu 
Čampi Elisi s svojim avtom vrste 
primula podrl Tržačan Gianpaolo 
Černetič iz Ul. Capodistria 43. Sled
nji je bil namenjen proti Ul. Italo 
Svevo, ko je ob izhodu iz Novega 
pristanišča nenadoma zagledal pred 
seboj Prelaza, ki je prečkal cesto 
in se mu ni mogel več izogniti. Toj. 
žaka so z rešilnim avtom Rdečega 
križa prepeljali v glavno bolnišnico, 
kjer so ga sprejeli na oddelek za 
oživljanje s strogo pridržano pro
gnozo, vendar pa mu zdravniške ne
ge niso mogle pomagati in je sinoči 
umrl.

Odbor NŠK vabi vse Tržačane, 
da se slovesnega odkritja Canka
rjeve spominske plošče v čimve- 
čjem številu udeležijo.

Dan otvoritve omenjene razstave 
pa bomo pravočasno objavili. Raz
stava bo vsekakor v. Ul. sv. Fran
čiška 20, pripravlja pa jo Odsek 
za zgodovino NŠK.

r.

• Drevi ob 20. uri bo v kulturnem 
krožku »Pečar* občni zbor sekcije 
KPI »G. Pratolongo*. Poročilo o se
danjem političnem položaju bo pre
bral Claudio Tone).

• Tržaška občina sporoča, da mo
rajo tisti, ki bi radi prodajali svoje 
blago na stojnicah in na pokritih 
tržnicah, vložiti prošnjo za podaljša
nje dovoljenja. S tenrf si bodo zago
tovili mesta za leto 1978. Zadnji rok 
za predložitev prošenj je 31; decem
ber 1977.

Razstava o Sv. pismu 
na sedežu
metodistične skupnosti

Na sedežu tržaške evangelično- 
metodistične skupnosti, Scala dei 
Giganti 1, se nadaljuje razstava, 
ki je posvečena ilustracijam iz 
Svetega pisma. Na razstatn sode
lujejo mnogi sklikarji, protestanti 
in laiki, ki posredujejo svetovi 
semsko sporočilo na nov, moderen 
način in iz drugačnega zornega 
kota, kot smo navajeni gledati no 
Sveto pismo Svoja dela razstav
ljajo Bernini. Bomben. Bruhetti, 
Burgher, Callea, Chersicola. Čer
ne, Dambrosi, Ducaton, Duiz, Fa
biani, Gant-Martelli, Laurenti, Ma- 
nuelli, Elettra-Metallino. Micalesco, 
Pisani. Borna, Scattareggia, Stra- 
visi. Vecchiet, Vranich in Žepar.

Razstava je na ogled ob delav
nikih od 17. do 20. ure in ob praz 
nikih od 9. do 13. ure, zaključilo 
pa se bo 8. januarja prihodnjega 
leta.

Iskrene čestitke Nevi in Lju- 
botu ob rojstvu prvorojenke

KATJE

želi PD «Rdeča zvezda» iz Sa- 
leža.

Nevi in Ljubu Miliču se je 
rodila prvorojenka 

KATJA
Sekcija KPI Just Pegan ob

čine Zgonik jima iskreno če
stita.
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S SIK TRŽAŠKEGA OBČINSKICA ODBORA

NAD 200 MILIJONOV LIR 
ZA «ZELENE POVRŠINE*

Precej milijonov tudi zu nakup dreves

Tržaški občinski odbor je na zad
nji seji odobril posege, ki predvi
devajo nekaj sto milijonov lir izdat
kov. 206 milijonov lir bo občina po
trosila za preureditev »zelenih* po
vršin in sicer za ureditev parka ob 
Ul. Montecchi, za drugo skupino del 
v parku vile Engelman, za ureditev 
»zelenih površin* na pokopališču pri 
Sv. Ani in za nekatera druga dela. 
40 milijonov Jir pa so namenili za 
nakup dreves m za stroje., ki bodo

Danes, 28. decembra: trgovine z 
jestvinami bodo lahko poslovale tu
di popoldne, in sicer po rednem ur
niku.

Sobota: 31. decembra: vse trgovi
ne bodo redno poslovale dopoldne
•IIIMimilllilflllllMIIIHIIIIHIHIIHIItlllIttMIIIIIIIIIMIIIMMIlItMlllllllllllllllllltMIHHimOlllllllllllllimMIIIMII

PREDSINOČNJIM KAR DVA NAPADA

Na Štefanovo sla se poročila 
MAJDA CIBIC 

in
SANDI GERDOL

Mnogo dobrega na skupni 
življenjski poti jima želi sek
cija Slovenske skupnosti Pro
sek - Kontovel.

Civilna invalidnost 
za srčne bolnike

Furlansko združenje srčnih bolni
kov obvešča vse deželane Furla
nije - Julijske krajine, ki so bolni 
na srcu, da jim je na razpolago 
(v sodelovanju z zavodom INPS in 
organizacijo ACLI iz Vidma) za 
priznanje civilne invalidnosti na po
dlagi veljavne zakonodaje. Združe
nje je prav tako na razpolago srč
nim bolnikom, ki jim je bila inva
lidnost že priznana in ki iščejo za
poslitev. Podrobnejše informacije 
dobijo interesenti od 1. januarja da
lje v prostorih zavoda »Scuola In- 
fermiri Genericl* v Ul. Fornl di 
Sotto v Vidmu, vsako prvo in tretjo 
soboti v mesecu od 10. do 12. ure. 
(Z železniške postaje je ‘reba iz
stopiti ia predzadnji postaji avto
busa štev. 1.)

ŠTIRJE NEZNANCI PRI SESLJANU 
PRETEPLI IN OROPALI MOŠKEGA

Priletna ženska tarča mladeničev z ukradenim av
tom, ki so ji na Greti iztrgali torbico iz rok

Včeraj ponoči se je zatekel v tr
žaško bolnišnico 53-letni Tullio Or- 
sini iz Ul. Marco Polo 53, ki je bil 
predsinočnjim, kot je izjavil, žrtev 
surovega napada moških, med ka
terimi sta tudi dva njegova kolega. 
Orsini, ki so ga sprejeli na nevro
kirurški oddelek zaradi številnih po
škodb po obrazu (napadalci so mu 
med drugim izbili dva zoba) in bo 
okreval v 8 dneh, je dejal, da je 
sedel s štirimi moškimi v avtu in da 
so ga slednji nenadoma začeli pre
tepati in mu nato ukradli denarni
co, v kateri je imel 250.000 lir. Mo
ški ni znal pojasniti, kaj se je na
to zgodilo. Vsekakor so ga v bol
nišnico prepeljali nabrežinski ka
rabinjerji, ki vodijo preiskavo. Vče
raj so v Nabrežini našli Orsinijevo 
denarnico z dokumenti in s 50.000 
lirami,, ki so bile skrite v osebni iz
kaznici in jih četverica očitno ni 
opazila.

Predsinočnjim pa so na Greti ne
znanci okradli 60-letno Lidio Sulcich

vd. Sulinj iz Ul. Udine 71. Ženska 
je hodila po pločniku in nenadoma 
se ji je približal avto vrste mini 
minor z evidenčno tablico iz Tre- 
visa. Iz njega je izstopil mladenič, 
strgal prestrašeni ženski torbico iz 
rok in sedel v avto, ki se je bli
skovito oddaljil po Greti navzgor. 
Nekateri očividci, ki so prisostvova
li dogodku, so poklicali policijo, ki 
je preiskala vse področje gornjih 
Barkovelj, a o miniju niti sledu. 
Medtem so iz kvesture že sporočili, 
da so s pomočjo elektronskega ra
čunalnika notranjega ministrstva u- 
gotovili, da so avto z evidenčno ta
blico TV 236953 ukradli v ponedeljek 
v Padovi. Ko si je Sulcicheva neko-- 
liko opomogla od strahu, je pove
dala agentom, da bi ne mogla pre
poznati tatov, ker jih ni videla v 
obraz. V torbici, ki so ji jo u- 
kradli, je imela osebne dokumente, 
50.000 lir v bankovcih, za 6.000 lir 
drobiža, osebne predmete in ključe 
podjetja, pri katerem je zaposlena 
kot čistilka.

omogočili racionalnejše vzdrževanje 
zelenih površin.

Občinski odbor je tudi odobril vr
sto popravil občinskih poslopij in si
cer zgodovinski in umetnostni muzej 
(60 milijpnov lir), zavod Volta (150 
milijonov) ter bazen Bianchi in akva 
rij (150 milijonov). Za popravilo ne 
katerih otroških vrtcev so nakazali 
70 milijonov lir, za izredno vzdrževa
nje, cest in kanalizacije pa 200 mili
jonov lir.

• Tržaški^ župan je odredil za jutri 
in za v petek prepoved parkiranja 
v Drevoredu 20. septembra od štev. 
54 do štev. 56 in od štev. 68 do 
štev. 70.

Nove obveznosti 
za avtoprevoznike

Številne odločbe so prilagodile in 
spremenile osnovni zakon št. 298 z 
dnč 6. 6. 1974, ki urejuje dovoljenja 
in pregled nad prevozništvom. Del 
teh sprememb je nastalo zaradi pri
lagoditve italijanske zakonodaje nor
mam Skupnega evropskega tržišča, 
del pa zaradi notranjih razmer v 
državi. Pred kratkim je ministrstvo 
za prevoze izdalo okrožnico kako 
se morajo ravnati koristniki dovo
ljenj za prevoze na svoj račun (rde
ča črta). Ker so- določila dokaj za
pletena, bomo o izvajanju poročali, 
ko bodo krajevni uradi dobili po
trebna navodila in formularje.

Važna pa je zapadlost, ki zadeva 
avtoprevoznike na račun tretjih oseb 
(bela črta). Slednji se morajo naj
kasneje do 31. 12. 1977 vpisati v po
sebni seznam avtoprevoznikov. Tudi 
ta obveznost je precej zapletena in 
ker predvideva celo vrsto dokumen
tov, prošenj in dosledne interpreta
cije svetujemo, da se koristniki ne
mudoma podajo na centralni urad 
ACI v Ul, Cumano 2, kjer jim bodo 
za to specializirani uradniki vso do
kumentacijo pravočasno pripravili. 
Vsakdo pa mora prinesti s seboj 
potrdilo o državljanstvu, prometno 
knjižico, potrdilo o zavarovanju, fi
skalno številko in kopijo davčne pri
jave 740.

Za avtoprevoznike so najavljene 
še druge spremembe, kot posebni 
registrator brzin (tachimetro), ki ga 
bo treba namestiti v tovornjakih, da 
bodo lahko nadzorovali prekrške. 
Tudi to obveznost bomo pravočasno 
najavili.

KIPARJI, SLIKARJI IN GRAFIKI

V galeriji palače Costami se na
daljuje tradicionalna razstava, ki 
jo prireja avtonomni deželni sindi
kat slikarjev, kiparjev in grafikov. 
Razstavljenih je 95 del prav toli- 
kerih umetnikov iz dežele Furla- 
nije-Julijske krajine. Na sliki delo, 
ki ga je predstavil tržaški mojster 
Trojanis in ki prikazuje skupino 
otrok ob vznožju «stupnic, ki vo
dijo v svet pravljici.

Neurejena delovna 
razmerja nameščencev 
poldržavnih ustanov

Prejšnji teden so se v Trstu sesta
li sindikalni predstavniki nameščen
cev poldržavnih ustanov iz naše 
dežele. Prisotni so bili člani do- 
krajinskega tajništva FIDEP-CG 
IL, deželne UEL DEP in UIL DEP 
iz Trsta, Gorice, Vidma in Porde
nona. Na seji so vzeli v pretres 
položaj, v katerem se nahajajo 
nameščenci poldržavnih ustanov po 
objavi zakona štev. 349 in delegi
ranih odlokov (štev. 616, 617 in 
618) v okviru zakona štev. 382 
Omenjena zakona in delegirani o- 
dloki uvajajo občutne soremembe 
v delovne razmere pri poldržavnih 
in javnih ustanovah, doslej pa ni
so pristojni deželni organi izdali 
norm za raztegnitev omenjenih 
sprememb na območje Furlaniie- 
Julijske krajine. Prav tako ni de
želni odbor poskrbel za izvajanje 
smernic o vpeljavi zdravstvene re
forme, ki jih je nakazal pristojni 
osrednji odbor. Sindikalne organi
zacije zato zahtevajo nujen sesta
nek z deželnim odborom, v na
sprotnem primeru pa nanoveduje.jo 
•'aostrtev boja za ureditev vpra
šanj, ki zadevajo nameščence pol
državnih ustanov v deželi.

mn s KOPRSKEGA

Sestanek sosvetov
radia Koper

Na Belem krilu pri Piranu so 
se včeraj zbrali na skupnem se
stanku člani vseh treh program
skih sosvetov ter programski ir. 
tehnični delavci Radia Koper. Pri
soten je bil tudi direktor Radia 
Ljubljana Marijan Javornik, zamej
stvo Da je zastopal Vojmir Tavčar 
iz Trsta.

V uvodnem poročilu je direktor 
Radia Koper Miro Kocjan orisal 
plodno sodelovanje s sosveti ter oou: 
daril, da so bile številne njihov" 
zanvsli že uresničene v letošnjem 
govornem in glasbenem programu. 
Govoril je tudi o posodobitvah -ro 
grama, ki so se že začele in se 
bodo nadaljevale v Drihodnjem le
tu. ko bo Radio Koper dobi) nov. 
močnejši oddajnik ter začel na lo
čenih valovih oddajati programe 
v slovenščini in v itaiiianščini.

Ob koncu se ie v imenu sosvetov 
zahvalil kolektivu Radia Koper za 
uspešno delo. prof, Leo Fusilli.

L. O.
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Včeraj-danes
Danes, SREDA, 28. decembra 

NEDOLŽNI OTROCI 
Sonce vzide ob 7.45 in zatone ob 
16.28 — Dolžina dneva 8.43 — Lu
na vzide ob 19.37 in zatone ob 9.11. 

Jutri, ČETRTEK, 29. decembra 
TOMAŽ

Vreme včeraj: Najvišja temperatura
11.3 stopinje, najnižja 5,8, ob 13. uri
11.3 stopinje, zračni tlak 1015,7 mb 
pada, vlaga 70-odstotna, nebo 4/10 
pooblačeno, veter 18 km na uro ju
gozahodnik, morje skoraj mirno, tem
peratura morja 9,2 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
Dne 27. decembra 1977 se je v 

Trstu rodilo 8 otrok, umrlo pa je 
14 oseb.

UMRLI SO: 68-letna Rosalia Pa
hor, 75-letna Anna Sancin, 64-letni 
Aurelio QUaia, 57-letni Marino Be 
nigni, 72-letni Mario Turco, 78-let 
ni Cosimo Carbone, 74-letni Libero 
Germani, 86-letna Aglaia De Ricci, 
76 letni Giovanni ,Amadi. 75-letni 
Luigi Drioli, 80-fetni Floriano Del 
Fabbro, 49-letni Giuseppe Misigoi, 
85-letni Arcangelo D: Gaetano in 
22-letni Mauro Kosanic.

STALNO
SLOVENSKO GLEDALIŠČE 

V TRSTU 
Kultni ni dom

ALVIERO NEGRO
BUNKER

komedija v dveh dejanjih

Iz furlanščine 
prevedel v narečje 
beneških Slovencev Božo Zuanella 
Kostumi Marija Vidau
Lektor Božo Zuanella
Režija in scena JOŽE BABIC

Danes, 28. decembra, ob 20.30 v 
Ljudskem domu v KRIŽU;

jutri, 29. decembra, ob 20.30 
v Prosvetni dvorani «1. Gru
den* v NABREŽINI.

Kino

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Ul. Settefontane 39 Trg Unita 4, 
Ul. Commerciale 26, Trg XXV. a- 
prila 6.

(od 8.30 do 13. In od 16. do 20.30) 
Drevored XX. septembra 4, Ul. 

Bernini 4.
NOČNA SLUŽBA LEKARN 

(od 20.30 dalje)
Drevored XX. septembra 4, 

Bernini 4.
Ul.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba za z rovanre INAM 

in ENPAS od 22. do 7. ure: telef. 
št. 732-627.

LEKARNE V OKOLICI 
Boljunec: tel. 228124: Bazovica: tel 

226-165; Opčine: tel, 211-001; Prosek: 
tel. 225 114; Božje polje Zgonik: tel 
225-596: Nabrežina: tel. 200-121: Se 
sljan: tel. 209 197: Žavlje: tel. 213-137: 
Milje: tel. 271-124. -

Ariston Danes zaprto.
Mignon 15.30 »La grande avventura*. 

Barvni film za vsakogar.
Nazionale 15.30 «Le avventure d* 

Bianea e Bemie*. Barvna risanka.
Grattacielo 15.30 »I nuovi mostri*. 

Vittorio Gassman, Omella Muti, Al' 
berto Sordi in Ug0 Tognazzi.

Excelsior 15.30—22.15 «Guerre steli*-" 
ri». MaTk Hamill, Carrie Fisher.

Fenice 16.00 «L'orca- assassina*. R*" 
chard Harris in Charlotte Rampling-

Eden 16.00-20.00. «11 gatto*. Ugo To
gnazzi, Mariangela Melato.

Ritz 15.30-20 00 »Sandokan alla rt- 
scossa*. Kabir Bedi. Barvni film-

Filodrammatico 16.15 «Condannata sl 
piacere*. Preuovedan mladini pod 
18. letom. Barvni film.

Cristallo 16.00 »Ecco noi per eseiH" 
pio*. A. Celentano, R. Pozzetto. 
Prepovedan mladini pod 14. letom- 
Barvni film.

Aurora 16.30—19.45 «New York, NeK 
York». Liza Minnelli. Barvni film-

Capitol 16.30—20.00 «Pane, burro e 
mannellata*. Enrico Montesano. Bar
vni film. Jutri ob 14.45—22.00.

Moderno 16.30 »Per amore di Beni*" 
mino*. Barvni film. Zadnji dan.

Impero 16.30 »Abissi*. J. Bisset, R- 
Shaw. Barvni film.

Ideale 16.00 «11 Corsaro della Gik- 
maica* .Robert Shaw. Barvni film*

Vittorio Veneto 16.00 «Airport 77». J* 
Lemmon. Barvni film.

Radio 15.30 »King Kong*. Barvni film.
Astra 16.30 «Nerone». E. Montesano. 

P. Franco. Barvni film.
Volta (Milje) 16.00 «L'isola sul tetto 

del mondo*. Walt Disney.

Mali oglasi
IŠČEM družabnika ali sodelavca za 

novo veliko delikatesno trgovino v 
središču Opčin. Zagotovljen uspeh. 
Telefonirati na 212168 ob urah po
slovanja trgovine.

Izleti
SPDT priredi v nedeljo, 8. januarja 

1978, avtobusni smučarski izlet n® 
Zoncolan. Popust na smučarski dnevni 
karti. Vpisovanje na sedežu ZSšDl 
v Ul. sv. Frančiška 20, II. nadstro
pje, sam0 še danes, 28. decembra.

IH3Bi
Ob prvj obletnici smrti Jožefa 

Košute se ga z bolestjo spominja
ta žena Brigita, nečakinja Vlasta 
z možem in prispevata 15.000 lir 
za kriško glasilo »Skdanc*.

Ob prvi obletnici smrti nepo
zabnega Josipa Košute darujeta 
sestri Marija in Roza 10.000 lir za 
Skupnost Družina Opčine.

Namesto cvetja na grob Albina 
Kalca in Andreja Metlike darujeta 
Sergio in Vilma 5.000 lir za St) 
Zarja in 5,000 lir za PD Lipa.

Namesto cvetja na grob Leonijs 
Placer darujejo ravnateljica, uč
no in neučno osebje Liceja »Fran
ce Prešeren* v Trstu 90.000 lir za 
Skupnost Družina Opčine.

V počastitev spomina pok. Milk® 
Ostrouške daruje Marija Ostrou- 
ška 10.000 lir za ŠD Polet.

Ob obletnici smrti dragega botra 
Zorka Werka daruje Aljoša Žerjal 
20.000 lir za spomenik nadlim v 
NOB iz Skednja, s Kolonkovca 1° 
od Sv. Ane.

Ob Izgubi Marije Novel por. Go
dina izreka PD Ivan Grbec Iz Sked
nja globoko sožalje sestri Mili po®* 
Flego in sorodnikom.

Sklenjena združitev 
Agrarie in Krasa

Delavci kmetijskih in živilskih de
javnosti podjetij Agraria iz Kopra in 
Kras iz Sežane so se na referendu
mu odločili za združitev v sestavlje
no organizacijo združenega dela. Za 
združitev je glasovalo v Agrarii 88,4 
odst. delavcev, v Krasu pa 86 odst. 
Združena organizacija bQ imela pet 
delovnih organizacij in bo imela vse
kakor ugodnejše perspektive razvoja, 
predvsem pa pričakujemo širše pove
zovanje agroživilske dejavnosti na 
obali in Krasu in boljšo preskrbo 
prebivalstva.

V Pradah so odprli 
Pionirsko hranilnico

Na osnovni šoli v Pradah so danes 
odprli Pionirsko hranilnico, ki bo 
nedvomno mnogo prispevala k vzgoji 
mladih varčevalcev. To je že deveta 
pionirska hranilnica na obalnem po
dročju, v prihodnjih mesecih pa bo 
Kreditna banka Koper ustanovila še 
dve, in sicer na osnovni šoli v Deka
nih in na osnovni šoli s poukom v 
italijanščini v Kopru.

Nenadoma nas je zapustila naša draga

MARIJA PUTTIGNA roj. PUNTAR
Pogreb bo danes, 28. t.m., ob 13.45 iz mrtvašnice glavne bol

nišnice naravnost v kontovelsko cerkev.

Žalujoči mož Paolo in drugi sorodniki

Trst, 28. decembra 1977

Dne 23. decembra, se je za vedno pridružila možu in ljub
ljenim otrokom

ŠTEFANIJA PAHOR vd. SPACAL
at ara 91 let

Po pogrebu naznanjajo žalostno vest 
hči Marija z možem Brunom Rozma
nom, vnuka Ariana z možem Pier- 
paolom ln Franko ter drugi sorodniki

Trst, 28. decembra 1977 
(Občinsko pogrebno podjetje)

Za vedno nas je zapustila naša draga mama, nona in pranona

MARIJA GRAHOR vd. ŠKABAR
Pogreb drage pokojnice bo jutri, 29. t.m., ob 13.30, iz mrt

vašnice glavne bolnišnice naravnost na Repentabor.
Žalujoči: hčeri Marija ln Marta, 
vnuki Nadja, Marina in Franko 

ter dragi sorodniki
Opčine, Repentabor, 28. decembra 1977
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PRAZNIČNO voščil# NABREŽINSKE GODBE

Nabrežinska Kodha na pihala je vsem vaščanom na svojevrsten način voščila srečno in dobro počutje med 
prazniki. V nedeljo zjutraj so se godci iz Nabrežine zbrali na glavnem trgu in priredili tradicionalen 

IV, ,. i božični koncert
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DANES V ŠEMPOLAJU

Važen sestanek 
Kmečke zveze

.Kmečka zveza in vaški odbori iz 
'temanj, Lotrjerja, Briščkov, Repni- 

Zgonika, Saloža, SamstorcG, Pra- 
Jfota in Šem pol a ja, ki se pogajajo 
' družbo Aquila za odškodnino pri 
^Postavitvi služnosti za bencinovod 
'fst - Visco, vabijo vse prizadete na 
(•»tanek, ki bo danes, v sredo, ob 

'■ uri v prostorih gostilne Gruden 
Šempolaju.

Na sestanku bodo govorili o rezul- 
(tih dosedanjega dela in pogajanj 

o nadaljnjih skupnih nastopih 
zahtevah.

Župančičeva proslava 
na učiteljišču 
«A. Mariin Slomšeb

dijaki in profesorji učiteljišča «A.
, Slomšek* so v petek pripravili 
oslavo našega mojstra vezane be
de, Otona Župančiča.
izkoristili smo priliko, da smo se 
»lovili od naših nekdanjih profe- 
Pjev in sicer ravnatelja Ježa, Lojza 
erlja, Ed vi ge Kandut in Marice 
ipančič.
Uvodne besede je spregovorila di 
ti n ja Luisa Cerkvenič, ki je na 
atko orisala lik pesnika in tudi 
Vezovala točke programa, j>H' ka- 
’em so nastopili vsi dijaki, tako 
»bornih recitacijah, ki jih je moj- 
*ko režiral član Stalnega sloven- 
ega gledališča Stane Raztresen, 
t v zboru, ki ga je vodila odlična 
Ofesorica Nada Žerjal,
Dijaki so recitirali »žabe*, »Pe
tri mladine*, »Žebljarsko* in «E|u- 
o». Nastopila sta tudi solidna har- 
Onikarja Mavricij Lorenz: in Zo 
li Lupine, proslavo pa je zaključil 
br, ki je zapel Cvetkovo «Pomlad- 
b," Adamičevo »Zabučale gore*, 
Ibjanovo «Mi smo pomlad* in »Sin- 
1», 'katero je na besedilo Grudna u- 
»sbil Stane Malič.

V tednu od 12. do IH. decembra 
v tržaški občini zabeležili soraz- 

rno malo nalezljivih bo’ezni. Naj- 
: je bilo primerov srbečice. Iz po
kov tržaškega občinskega zdrav- 
enega urada je namreč razvidno, 
je za to boleznijo zbolelo 14 ljudi. 

Jeležili so nadalje 6 primerov škr- 
nke, osem primerov noric, en pri- 
r nalezljivega vnetja priušesne sli. 
ike, dva primera vnetja lasišča in 
l primera nalezljivega vnetja jeter.

BENEŠKI DNEVNIK
Izšla je dvojna številka 

beneškega glasila «Mladina»
Vrsta zanimivih člankov o zgodovini Beneške Slovenije

V Beneški Sloveniji se je pred me
seci zbrala skupina mladincev, ki je 
temeljito preučila položaj na svoji 
zemlji in sklenila, da se morajo stva
ri premakniti z mrtve točke. Beneči
ja mora zaživeti tako kulturno kot 
politično. Ljudje morajo biti osvešče
ni o tem, kaj se dogaja okoli njih. 
Zato so mladinci sklenili, da ustano
vijo svoj list, glasilo, ki bi prinašalo 
med Benečane vsakovrstno proble
matiko. Naziv ciklostiliranega listi
ča je »Mladina*.

G ciljih in pomenu te akcije smo 
se na kratko pogovorili z enim od 
ustanoviteljev »Mladine* Liciom Bat 
tainom. Battaino je doma iz Ažle, 
obiskoval je slovensko nžjo srednjo 
šolo v Gorici, nakar se je vpisal na 
znanstveni licej »F. Prešeren* v Tr
stu. Sedaj študira inženirstvo na tr
žaški univerzi, je pa tudi član dru
štva »Ivan Trinko* iz Čedada, sode
luje s študijskm centrom »Nediža* 
in je član mladinskega centra »Mar- 
co Redelonghi*. Battaino je povedal, 
cist je prišlo do ustanovitve «Mladine» 

'‘potem ko so mladinci na prijatelj
skih srečanjih prišli do 'sklepa, da je 
mladina v Benečiji' nekako ob stra- 
nj in zato mimo potrebuje stimulacij, 
da se vključi v življenje svoje skup
nosti. Zato tudi list, ki pa ni končno 
delovanje, saj so za prihodnje pred
videne razne raziskave, predvsem o 
padlem partizanu Marcu Redelon- 
ghiju. Začeli bodo tudi s kinoforu- 
mom, ki bo zajel pet vasi, in sicer 
Ažlo, Barnas, Petjag, Runac in Ma
tajur. Predvidenih je sedem predstav 
o; fašizmu in- antifašizmu, pa tudi 
film za otroke. Glede revije same pa 
je Battaino dejal, da imajo pred 
seboj dva temeljna cilja: naučiti 
mladinca, da pove kar misli in da 
svoje misli tudi smotrno, pismeno 
uredi in vzbujati pr! mladincih na
rodno zavest oziroma zavest pripad
nosti. Krog sodelavcev se z..? d nje čaj 
se stal ra? širi in tudi med preprostimi 
ljudmi je veliko zanimanje za to 
hvalevredno pobudo. »Mlad'na* po
sreduje slovensko kulturo,• predvsem 
Carkarja, prinaša pa tudi informa
cije o- raznih aspektih, ki posredno 
ali neoosredno zanimajo Benečane.

Pred ami je torčj dvojna števil
ka glasila »Mladina* (3-4), ki prina
ša mnogo zanimivega branja. Števil
ka je skoraj v celoti posvečena zgo
dovinskim dogodkom, ki zadevajo Ju

goslavijo, kot tudi Beneško Sloveni
jo samo. Tako beremo informacijo 
o zasedanju AVNOJ leta 1943 v Jaj
cu in pomen, ki ga je imelo zaseda
nje za Jugoslavijo, članek «Pod Ita
lijo* izpod peresa Iris, ki poroča o 
zgodovinski nesamostojnosti Bene
ške Slovenije, ki niti dt nes, sto let 
po plebiscitu, nima nikakršnih pra
vic jo vlada pušča vnemar. Zani
mivo je tudi, da so bile leta 1878 v 

.Šoetru tri yrste šol, in sicer triletna 
osnovna šola, dveletna pripravljalna 
šoia in državna kmetijska šoia. V 
članku «TaJioj po vojni* je prikaza
na dejavnost «trikoloristov» v Bene
čiji, ki so rovarili proti ljudstvu in 
partizanom. Ponatisnjeno je tudi 
Cankarjevo predavanje -»Slovensko 
ljudstvo in slovenska kultura*, na 
razpolago pa je še dovolj zanimivega 
branja.

Naslednja številka «Mladine» bo 
izšla 8. februarja, na dan slovenske
ga kulturnega praznika.

V Nadiških dolinah
pokol merjascev

V teh dneh so lovci v Nadiških 
dolinah postrelili nad 30 merjascev. 
Mraz ;n pomanjkanje hrane je kr
dela divjih prašičev prisilil v niži
ne, kar so izkoristili lovci, ki so 
napravili pravi pokol, saj so bile 
prestrašene živali degorientirane in 
so brezglavo tekale prav pred puš
ke lovcev. Nekaj ustreljenih merjas
cev tehta nad 100 kilogramov, nji
hovo meso pa bo gotovo prav pri
šlo tistim, ki si bodo hoteli privo
ščiti obilno Silvestrovo večerjo...

Naročnina za PRIMORSKI DNEVNIK
za leto 1978

Celoletna
Mesečna

29.000 lir 
2.900 lir

NAROČNINE SPREJEMAJO:
Uprava: Trst, Ul. Montecchi 6 

Tel. 795-823 
Raznašale!
Pošta: Tekoči račun ZTT 11/5374 
Tržaška kreditna banka: Tek. račun št. 1192

Uprava: Gorica, Ul. XXIV Maggio št. 1/1 
Tel. 83-382 

Raznašale!
Pošta: Tekoči račun ZTT 11/5374
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Nov« telefonske številke 
deželne službe 
za šport in rekreacijo

V teh dneh so preselili urade de 
žel ne službe za šport in rekreacijo 
v nove prostore v Ul. sv. Frančiška 
37. Nove telefonske številke so: 
764409 in 795615 (odbornik in tajni
štvo), 795618 (direktor) in 744M5 
(uradi).

Pismo uredništvu

GRADBENI STROJI SO ZAROPOTALI ŠE PRED KONCEM LETA

V ponedeljek so na Soči pri Solkanu 
pričeli graditi novo hidrocentralo
Gradnja nove centrale je predvidena v osimskem sporazumu * Novo
goriško gospodarstvo nujno potrebuje še več električne energija

V ponedeljek dopoldne so pri
čeli z deli na gradbišču nove hi- 
drocentrale na Soči pri Solkanu. 
Vlado Gabrijelčič in Anton Golja, 
delavca z najdaljšim stažem nri 
Soških elektrarnah, sta vzidala spo
minski kamen za novo hitroelek- 
trarno. Stroji Gradisa in ajdovske
ga Primorja, dveh priznanih grad
benih podjetij, so nato kar začeli 
z delom.

Nova hidroelektrarna bo le ne
kaj sto rhetrov od jugoslovansko 
italijanske meje in njena gradnja 
je predvidena v osimskih sporazu
mih. O lem vprašanju so tudi go
vorili prejšnji teden . v goriškem 
občinskem svetu, kjer so svetoval
ci razpravljali o možnosti gradnje 
drugega jezu severno od pevmske- 
ga mosta.

Predvidevajo, da bodo gradbena 
in tehnična dela končana do leta 
1981, nova hidrocentrala bo popol
noma avtomatizirana. Prizadevanja 
za gradnjo te hidirocentrale so že 
dolga. Novogoriško gospodarstvo .je 
prispevalo 90 milijonov novih di
narjev premostitvenega posojila in 
s tem dokazalo, da potrebuje do
volj električne energije. Predvide
vajo, da bodo vsa dela stala skoro 
poi milijarde novih dinarjev. Vod
na gladina Soče se bo dvignila za 
nekaj metrov in jez bo do Plavi. 
Sedanja cesta Solkan - Anhovo ne 
bo poplavljena.

Kot smo že v našem listu ome
nili, so Soške elektrarne dajale ta
koj po priključitvi polovico takrat 
v Sloveniji proizvedene električne 
energije, danes pa je ni dovolj 
niti za Primorsko. Strokovnjaki 
predvidevajo, da je treba zgraditi 
še eno hidrocentralo pri Kobaridu 
in še eno na Idrijci pri Trebuši. 
Prihodnje leto pa bodo Soške elek
trarne pričele graditi v Trebenčah 
pri Cerknem, na potoku Zapoška, 
manišo hidrocentralo.

Strokovnjaki menrio. da ie še 
precej možnosti za izkoriščanje So
če za pridobivanje električne ener
gije, ne da bi bila Pri tem oško
dovana narava.

Krminska občinska uprava je pred 
dnevi priredila razpravo o vinu in 
posledicah, ki ga prekomerno uži
vanje povzroča človeku in družbi. 
Zdravnik v splošni bolnišnici v Kr- 
minu dr. Milazzo je pobil trditev, 

'da je vino hrana, ki daje moč. V 
enem litru vina je komaj 700 kalo
rij. Kalorije, ki bi jih praviloma 
telo moralo prejeti od alkohola,, pa 
naj znaša samo 10 odstotkov zauži
te hrane. O uživanju alkoholnih p:- 
jač se je razvila živahna diskusi
ja. Navzoči so se s težavo sprijazni
li z zdravnikovo trditvijo, ca ie tri- 
četrt litra popitega v na na dan že 
zaskrbljujoče in da je tisti, ki ga 
«dobro drži*, na najboljši poti, da 
postane alkoholik. Ravnatelj psihia
trične bolnišnice dr. Realdon je ob
činstvu povedal, da je več kot po
lovite bolnikov alkoholikov in da je 
vsak četrti alkoholik iz krminske 
občine.

Ekip« strokovnjakov psihiatrične 
bolnišnice je nanizala nekaj zani-

UGOTOVITVE SINDIKATA TEKSTILCEV

na mejnem prehodu v Mirnu, ki je, 
kakor znano mejni prehod druge ka
tegorije. Očitno je, da je opozorilni 
znak namenjen jugoslovanskim av
tomobilistom in motoristom, ki se 
pripeljejo n Italijo tu preko, saj so 
italijanski državljani tako ali tako 
seznanjeni z novimi omejitvami.

Do tu vse lepo in prav. Lahko bi 
se celo pohvalno izrazili o tej po
budi. Ne moremo pa mimo neopra
vičljive spozabe. Skozi mejni prehod 
pri Mirnu vstopajo v Italijo samo 
jugoslovanski državljani, prebivalci 
obmejnega področja, Slovenci, ne pa 
Nemci, Angleži ali Francozi, kakor 
bi bilo mogoče soditi po napisih, ki 
se poleg italijanščine svetijo na o- 
menjenem opozorilnem znaku, kjer 
so na slovenščino očitno pozabili.

To si lahko tolmačimo samo na dva 
načina: da centralni organ, ki je 
odredil namestitev znaka ni sezna

njen z življenjsko stvarnostjo v na
ših krajih, torej ne ve, komu slu
žijo obmejni prehodi druge kategori
je, lahko pa gre za namerno spoza
bo, kar niti ne bi bil osamljen pri
mer.

Pri tem naj navedemo, da so po
doben, čeprav manjši znak pred ča
som namestili tudi na mednarodnem 
mejnem prehodu v Rožni dolini. Tu
di tam so sprva na slovenščino po
zabili, potem pa So *napako» po
pravili.

Tretjega januarja se bo začela v 
Gorici prodaja abonmajev za gleda
liško sezono 1978 tržaškega Teatra 
Stabile. Goriška gledališka sezona 
Teatra Stabile bo vsebovala pet 
predstav, od katerih bo prva na spo
redu 19. januarja prihodnjega leta. 
Abonmaje prodaja turistična agen
cija tAppiani».

ZANIMIVA RAZPRAVA V KRMINU

Alkoholizem je na Goriškem 
zelo razširjena bolezen

Polovica bolnikov v psihiatrični' bolnišnici jo 
alkoholikov - Vsak čelrli je iz krminske občine

Nejasne perspektive tekstilne industrije 
že ogrožajo raven zaposlitve delavcev

V podgorski predilnici plačujejo šele v teh dneh novembrske mezde /
Po 1.1. januarju brez dela tudi v tekstilni tovarni v Zdravščini ?

V doberdobski občini 
bodo ustanovili 
mladinski odsek

Včeraj se je pripravljalni odbor 
mladinskega odseka pri prosvetnem 
društvu »Jezero* sestal s člani mla
dinskega odbora SKGZ, ki je proučil 
možnost ustanovitve mladinskega od
seka za doberdobsko občino. Priprav
ljalni odbor bo zato sklical v sredo, 
4. januarja, sejo vaške mladine.

Na slovenščino 
so spet pozabili

Nekaj dni pred božičem so pred 
nekaterimi mejnimi prehodi na Go
riškem postavili velike opozorilne 
table o omejitvah hitrosti za avto
mobile in motorna kolesa. Pobuda je 
najbrž prišla s strani ministrstva 
za prevoze, pri postavljanju znaka 
pa so pomagali tudi uslužbenci po- 
djeiin AN AS. Tak znak (ne bomo se 
spuščali v estetski videz) stoji tudi

Precejšnjo zaskrbljenost kaže e- 
notni sindikat tekstilnih delavcev 
FULTA zaradi položaja v podgorski 
predilnici. To zaskrbljenost so izra
zili na nedavnem sestanku sindikal
nega vodstva. Ugotovili so. da -se 
je nekaj mesecev slab položaj v 
sovodenjski tekstilni tovarni izbolj
šal in upajo, da bo sedanje stanje 
trajalo tudi vnaprej, Precej so za 
skrbljeni zaradi položaja v tekstilni 
tovarni v Zdravščini, kjer je v enem 
letu kar sto delovnih mest manj. 
Delavke sicer dela niso izgubile, 
ker so jim našli delo v tovarni 
SNIA v Torviscosi, vendarle pa je 
v tovarni v Zdravščini sto delovnih 
mest mani. Sicer pa je položaj v 
tej tovarni vznemirljiv, kajti pred 
nekaj dnevi .je ravnateljstvo javilo 
sindikatom, da n,i sposobno zagoto
viti dela po' 15- januarju. Trg ne 
vleče in blago se kopiči v skla
diščih.1

Hujše so perspektive za podgor
sko (Predilnico. Tu so ,do konca ja
nuarja podaljšali dopolnilno bla
gajno za več kot tisoč delavk in 
delavcev. Položaj na tržišču ne 
kaže izhoda iz te krize in sindika
ti se sedaj boje, da bo finančna 
preosnova družbe po 1. januarju 
še poslabšala položaj. Sest tovarn 
družbe Bustese bodo po prvem 
januarju osamosvojili, nodgorska 
tovarna bo spet dobila naslov Co- 
tonificio triestino. Sindikati hočejo, 
da bi šest tovarn ohranilo enotno 
proizvodne in prodajno politiko, 
kajti le tako bi zagotovili jamstvo 
dela za vseh šest tovarn Sele se- 
cjai prihaja na dan, da niso imeli 
prav tisti, ki so letos septembra, 
takoj ko je prišlo do krize, me
nili, da bo rešitev položaja v pod
gorski predilnici v njeni osamosvu-
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Popravljena ^pozabljivost^ občine

Spoštovani IriiuiOiSKi dnevnik 
V tržaškem italijanskem dnevni

ku z dne ’.7. t.m. sem brala, da 
neitalijanski državljani odslej ne 
bodo mogli odtujiti nepremičnin, če 
jih imajo v tržaški ali goriški po
krajini, brez posebnega dovoljenja, 
Ker sem lastnica manjšega zemlji
šča v tržaški pokrajini in mi je 
zgolj v breme, bi ga rada prodala. 
Iz navedenega sporočila je razvid
no, da kupoprodajne pogodbe ne bom 
mogla skleniti brez omenjenega po
sebnega dovoljenja. Prosim vas, da 
b; se podrobneje informirali, kaj 
moram storiti, da bom zadostila no
vim predpisom.

Sledi podpis

im®
BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

TEČAJI V.ALUT V MILANU 
DNE 27. 12. 1977

Ameriški dolar: debeli 872,—
drobni 840.—

Funt šterling 1639,—
švicarski frank 423.—
Francoski frank 181.—
Belgijski frank * 25.—
Nemška marka 404.—
Avstrijski šiling 57.—
Kanadski dolar 770,—
Holandski florint 373,—
Danska krona 145.—
švedska krona 180.—
Norveška krona 163.—
Drahma: debeli 21,50

drobni 19,50
Dinar: debeli 42,—

drobni 42,—

MENJALNICA
vseh tujih valut

jitvi. Preveč slavospevov tej osa
mosvojitvi smo čuli na odprti skup
ščini. ki je bila v podgorski pre
dilnici ob prisotnosti sindikalnih in 
političnih predstavnikov.

Težave so tudi s plačilom pri 
spevkov socialnemu skrbstvu. Ve
deti je namreč treba, da se zavod 
za socialno skrbstvo ne čuti dol
žnega plačevati dopolnilne blagaj
ne delavcem tistih podjetij, ki ni-' 
so redno plačevala socialnih pri
spevkov.

Poleg tega pa je tudi položaj za
poslenega delavstva nevzdržen, kaj
ti v podgorski predilnici plačujejo 
to, kar tovarna dolguje delavcem 
s precejšnjo zamudo. Sedaj dobijo 
delavci šele novembrske plače, na 
trinajsto in na decembrsko plačo 
pa bodo čakali še precej časa.

Jutri ne bo toka
Zaradi nujnih del na napravah 

viseke napetosti jutri, v četrtek, 
29. t.m., med 12. in 16. uro ne bo 
toka na območju naslednjih trans
formatorskih postaj: Ponte del Tor- 
rione, Bellaveduta, Štmaver, Oslav- 
je, Števerjan, Jazbine, Grojna. U- 
prava podjetja ENEL prosi za ra
zumevanje.

Drevi seja občinskega 
sveta v Števerjanu

Drevi se sestane občinski svet v 
Števerjanu. Dnevni red zadnje seje 
v letu 1977 je kar obsežen, saj 
morajo svetovalci odobriti še obra
čun za leto 1976 ter se izreči o pro
računu za prihodnje leto. Poleg te
ga je predvidena tudi razprava in 
odobritev spremembe občinskega 
pravilnika za osebje ter odobritev 
načrtov za dodatna dela na gradbiš
ču osnovne šole s celodnevnim po
ukom.

Svetovalci se bodo morali izreči 
tudi o vrsti vprašanj upravnega zna
čaja ter odobriti nekaj sklepov ož
jega odbora. Seja se bo pričela ob 
20. uri.

stojijo pred sindikalnimi organiza
cijami, naloge, ki naj bi prispevale 
k izboljšanju gospodarskega in 
družbenega položaja v državi.

Goriški gasilci so včeraj morali 
dvakrat na delo. Najprej se je oko
li poldne na Travniku vnel avtomo
bil znamke alfa romeo z evidenčno 
tablico Nova Gorica 87-25. LastViik 
vozila je Srečko Fišer iz, Šempe
tra. Ogenj je uniči) električno nape
ljavo, kar bo gospodarja stalo oko
li 200.000 lir.

Nekaj pred 17. uro so gasilce po
klicali v Ulico sv. Mihaela 110, kjer 
so štiri osebe ostale zaprte v dvi 
galu.

mivih podatkov o tem, kje alkoho
lik: pijejo: 23 odstotkov jih pije 
doma, 8 odstotkov na delovnem me
stu, 67 v gostilni. Kot je dejal dr. 
Realdon, je naša družba preveč po
pustljiva do alkoholika, ko je ta o- 
bolel. Potem pa. ko mu ni več po
moči, ga potisne na rob ter ga poš
lje v umobolnico. Državljani ne bi 
smeli biti samo opazovalci, je dejal 
Realdon, kakor se najpogosteje do
gaja, ampak bi morala družba pre- 
vent vno ukrepati, da do tako hude
ga pojava ne pride.

Alkoholik postane' takrat, ko re 
pitju ne more več odpovedati in ko 
je psihološko odvisen od alkohola. 
Seveda je zanimivo izvedeti, zakaj 
postane alkoholik, zaradi osebne ali 
družbene krivde? Statistke povedo, 
da 83 odstotkov bolnikov nima po
leg redne zaposlitve nobenega dru
gega opravila ali zanimanja. Okoli 
50 odstotkov postane alkoholikov po 
40 letu, več kot 45 odstotkov pa jih 
je pričelo piti že pred 20 letom sta
rosti. Za 25 odstotkov bolnikov je 
alkohol pož vilo, 8 odstotkov vidi v 
njem vir energije, 24 odstotkov jih 
svoje skrbi »vtopi* v vinu, za 40 
odstotkov bolnikov pa je popivanje 
užitek.

Razprava v Krminu je odprla ne
katere probleme, ki zadevajo druž
beno angažiranje pri zdravljenju al
koholikov. predvsem pa je opozori
la na to, da je v krajih, kot so na
ši, kjer vina ne primanjkuje, nag
njenje k pitju zelo razširjeno in da 
je tisti, ki ga «dobro nese* na naj
boljši poti, da ga vino tudi spod-
noco /

Kino

Gledališča
Primorsko dramsko gledališče v No

vi, Gorici .danes, ob 17. uri Miloš 
Mikeln Mandragol. Zaključena pred
stava za red BP (šolski center za 
blagovni promet Nova Gorica). Ob 
20.15 ponovitev iste predstave za a- 
bonmajski red S - sreda in izven. Obe 
predstavi bosta v veliki dvorani PDG 
v'Novi Gorici, Soška 1.

I HB JI MBI
V sklad za gradnjo partizanskega 

spomenika v Štandrežu so darovali 
Nino Vecchiet 20.000 lir, Karlo Kosič
5.000 lir, Andrej Roner 15.000 lir, 
Miro Budihna 15.000 Ur, delovni kolek
tiv podjetja Agroforest 30.000 lir, 
Dino Roner 50.000 Ur/ Leopold Hoban
10.000 Ur, Gradbeno podjetje L. Sgu- 
bin 100.000 lir, družina Veronese 5.000 
lir, Avtoprevozno podjetje Lucio Ma
rega 50.000 Ur, Anton Berlot iz Mari
bora 500 ND.

Gorica
VERDI 17.00—22.00 «Quella sporca ul- 

tima notte*. Sylvester Stallone in 
Ben Gazzara. Prepovedan ''mladini 
pod 14. letom. Barvni film.

COftSO 17.15-22.00 «Guerre stellari*.
MODERNISSIMO ‘17.30—22.00 »Un bor- 

ghese piccolo piccoio*. Alberto Sor- 
di in S. Winters. Prepovedan mla
dini pod 14. letom.

V1TTORIA Danes zaprto. Jutri: 
17.00—22.00 »Innocenza erotica*. L. 
Torena in H. Vale. Barvni film. 
Prepovedan mladini pod 18. letom.

CENTRALE 17.15—22.00 »Herbie al 
Rally di Montecarlo*. D. Johns in 
J. Sommers.

Tržič
PRINCIPE 17.30—22.00 »Abissi*.
EXCELSIOR 16.30—22.00 »Amore vuol 

dire gelosia*.

Nova Gorica 
in okolica

SOČA »Veliki Gatsbi*, ameriški film 
ob 18. in 20. uri.

SVOBODA »Leteči odred ScotLand 
Yarda», angleški fUm ob 18. in 20. 
uri.

DESKLE »Gospod Klein*, francoski 
film ob 19.30.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je v 

Gorici,dežurna lekarna Baldini, Korzo 
Verdi 57, tel: 2879.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
Danes ves dan in ponoči je v 

Tržiču dežurna lekarn^ Rismondo, Ul. 
E. Toti, tel. 72701.

Soočanje konzuit 
z regulacijskim načrtom

V teh dneh bodo zastopniki občin
ske uprave in ing. Roberto Costa, ki 

i mu je bila poverjena tehnična nalo
ga revizije splošnega regulacijske
ga načrta, obrazložili svoje delb in 
dosedanje zaključke članov rajon
skih skupščin. Drevi ob 21. uri bo 
sestanek s člani rajonskih konzuit 
za Sv. Ano - Podturn in za mestno 
središče, v dvorani zavoda Lenassi. 
Jutri, vedno ob 21. uri, se bodo v do
mu Andrej Budal v Štandrežu sešli 
z načrtovalci člani rajonskih skup
ščin za štandrež in Rojce. Sredi 
prihodnjega tedna, v sredo, 4. ja
nuarja, ob 21. uri, pa bo v social
nem centru v Ulici Carducci sreča
nje načrtovalcev s člani rajonskih 
skupščin za severni del mesta — 
Placuto in Stražice.

Več kot osemdeset Slovencev, po
večini mladih, je v nedeljo priso
stvovalo pritrjevanju slovenskega na
pisa z božičnimi in novoletnimi vo
ščili na Travniku. Za takšno akcijo 

i so se odločili zato, ker je goriška 
'občinska uprava »pozabila* poleg i- 
taiijanskega namestiti tudi sloven
sko voščilo za praznike k veliki jel
ki, ki te dni krasi Travnik. Sred
stva za izdelavo napisa, 50.000 lir, 
so zbrali s samoprispevkom. Sedaj 
želijo izvedeti, če naj napis shrani
jo, da ga bodo prihodnje leto ponov

no namestili in s tem odpravili po
manjkljivost občinske uprave, ali 
pa bo za to poskrbela občinska upra
va. To vprašanje zastavljajo toliko 
bolj upravičeno, ker občinska upra
va letos ni več namestila božičnih 
in novoletnih voščil v štandrežu, 
Podgori in Pevmi, ne dvojezičnih 
kot prejšnja leta, niti italijanskih.

Kakor smo uvodoma zapisali, se 
je dogodka v nedeljo opoldne udele
žilo veliko število mladih, ki so pri
šli iz Podgore, Števerjana, Pevme 
in Štandreža.

Posvet vodilnih kadrov 
sindikata CISL
Na nedavnem posvetu vodilnih 

kadrov sindikata CISL v Albanu Ter
me, kjer so obravnavali gospodar 
ski in družbeni položaj v nekaterih 
pokrajinah Veneta, Južne Tirolske in 
Furlanije - Julijske krajine, je po
ročal tudi pokrajinski tajnik CISL 
za Goriško Giovanni Padovan. Po
udaril je zlasti zaskrbljenost zaradi 
naraščanja brezposelnosti predvsem 
v nekaterih večjih podjetjih v pokra
jini ter poročal o prisotnosti sindi 
kalnih organizacij v gospodarskem 
in družbenem življenju na Goriškem 
ter o uspehih s srečanj s predstav 
niki političnih strank, družbenih sil 
in krajevnih uprav.

Generalni tajnik sindikata CISL 
Macario je ob zaključku posveta na
kazal najbolj pomembne naloge, ki
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TATOVI NE POZNAJO PRAZNIKOV
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V nekaj dneh zabeležili
vrsto vlomov v stanovanja

«

Skoraj istočasno vloma v Ločniku in Gorici 
Kdaj bodo storilcem končno stopili na prste?

Predpraznično vzdušje je kakor 
nalašč za tatove, saj so v teh dneh 
navadno ljudje nekoliko manj bud
ni, zaradi nakupov ali drugih o- 
pravkov pa so pogosteje z doma. 
Prav te okoliščine so botrovale vr
sti vlomov, ki so jih zabeležili prej
šnje dni na Goriškem.

V četrtek zvečer, med 18. in 19. 
uro so neznanci vlomili v hišo I- 
tala Marege v Ločniku, Ulica Špe
sa, 14. Privzdignili so navojnico ter 
razbili šipo na balkonskih vratih, 
na zadnji strani hiše. Dodobra so 
prebrskali stanovanje ter odnesli 
krznen plašč, prenosni televizijski 
sprejemnik, nekaj zlatnine in zne
sek denarja. Škode je za približno 
dva in pol milijona lir.

Na božični večer so bili vlomilci 
ponovno na delu v Ločniku. Na U- 
lici Udlne so med 17. in 18.45 vlo
mili v hišo, kjer stanuje Ernesta 
Campanati. Odnesli so barvni tele
vizijski sprejemnik, nekaj zlatnine, 
oblačila in drugih predmetov v skup
ni vrednosti okrog 4 milijone lir.

Približno ob istem času so zabe
ležili vlom tudi v hiši Gabriella O- 
mizzola v Gorici, Ulica Lorenzoni 
14. igralca pri goriškem nogomet
nem klubu. Stanovanje so vlomilci 
dodobra preiskali in prišli tudi do 
ključa blagajne, v kateri so bile 
shranjene nekatere dragocenosti 'n 
jo seveda izpraznili. Odnesli so pre
cej zlatnine, nekaj ur, znesek tuje 
.valute, vrsto medalj in priznanj. 
Škode je za približno pet milijonov 
lir.

Včeraj-danes
Iz goriškega matičnega urada
RODILI SO SE: Elisa Quali. Ta 

mara Zorzin, Luciano Cudicio,

Francesco Baraggino, Jahele Co- 
muzzo, Cecilia Driussi, Giusj Fer
raro, Vanja Bastiani, Francesco 
Gavosto, Claudio Corradim. Marta 
Stanga, Alessandro Comelli, Marco 
Laffranchini, Paola Perti, Tiziano 
Zavarise, Massimiliano Petronio, A- 
lice Ciliesa.

UMRLI SO: 71-letna upokojenka 
Rafaela Manfreda vdova Velikonja, 
74-letna gospodinja Luigia Gratton 
por. Famea, 68-letna upokojenka 
Roberta Zocchi vdova Franchi, 89- 
letna upokojenka Arina Monopoli 
vdova Mugnai, 85-letni upokojenec 
Teobaldo Plet, 75-letni upokojenec 
Alfredo Viola, 74-letna trgovka 
Frančiška Ivančič vdova Zancarli, 
86-letna upokojenka Ivanka Podber- 
šček vdova Zorn. 82-letni upokoje
nec, Teobaldo Medeot, 78-letna u- 
pokojenka Alma Calligaris por. A- 
ghaloro, 86-letna upokojenka Ange
la Mazzola, 74-letna upokojenka 
Paola Casagrande, 79-letni kmeto
valec Rihard Kocjančič, 70-letni u- 
pokojenec Giuseppe Vivian. 66-letna 
gospodinja Nicolina Podbersig por. 
Culot, 64-letni delavec Rodolfo Frat- 
ti, 88-letna upokojenka Stefania 
Frausin vdova Ubaldini.

OKLICI: bolničar Maurizio Ber- 
tulin in učiteljica Maurizia Collenz, 
šofer Dario Grusovin in bolničar
ka Maria Francesca Diciolla, inže
nir Renato Grigoletto in univerzi
tetna študentka Patrizia Furlan.

POROKE: zdravnik Paolo Mar- 
tellani in uradnica Fulvia Oblassia. 
uradnik Fabio Dal Dan in gospo
dinja Marzia Pizzul, uradnik Ro
berto Raza in univerzitetna štu
dentka G>»evra Pignanoli. delavec 
Lucio Adolfo Vecchiet in delavka 
Gemma Ferrari.
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FRANCOZE JE ZAJELA PRAVA POTROŠNIŠKA MRZLICA

Čeprav je vse veliko dražje 
ni nič in nikomur predrago
Tako imenovana trinajsta je šla ali bo šla vsa za razna praznovanja 
Najdražji večer v pričakovanju novega leta po 350 tisoč lir na osebo

Pri nas ugotavljamo da ie bil 
letošnji iiožič skromnejši od lan
skega. Promet .ie bil manjši. <tri- 
rfajsta* ni toliko zalegla in mar
sikdo .je del trinajste plače dal ob 
stran »za vsak primera. Vse dru
gače pa je to bilo v Franciji. Po 
zravalci pariških razmer in navad 
so ‘ enotni v ocenjevanju, da ni 
potrošnika mrzlica še nikoli do 
segla v Franciji toHkšne ravni, 
kot v letošnjem decembra. Vzduš
je po pariških ulicah, po pariških 
trgovinah .je bilo pred božičem 

'takšno, cia je tujec kar obstal. 
Zdelo se je. da ni v Franciji prav 
nič tako drago, da bi bilo za po
prečnega človeka predrago člo- 
\ek je. dobil tudi vtis, da povpre
čen francoski človek ne upošteva 

'mnenja francoskega predsednika 
vlade, da naj bi se začelo z var
čevanjem za stabilizacijo franco
skega gospodarstva, pri čemer 
Barreu pomagajo tudi vidni fran 
coski ekonomisti in politiki, ki o- 
pozarjajo. da je treba preveliko 
porabo skrčiti, da bi dežele, pote
gnili ciz kriznega stanja*. In ta 
pojav je še bolj značilen, če upo 
števarno dejstvo da so sc v prvih

Seminar o vlojji
obveščanja

V torek smo prejeli na seji 
domske skupnosti sporočilo, da se 
bo v petek začel tridnevni semi
nar v koprskem «Domu učencev 
heroja Tila», ki ga prireja COF 
(Ceuter za obveščanje in propa
gando) pri OK ZSMS. Seminarja 
sia se udeležila dva gojenca iz 
dijaškega doma cSrečko Kosovel* 
iz Trsta.

Na seminarju je bil govor o 
vlogi obveščanja v socialistični 
samoupravni družbi SFRJ in o 
novinarski tehniki. V soboto je 
bilo, po prvem delu programa, na 
sporedu praktično delo s pisanjem 
člankov in intervjujev o določenih 
tematikah. Mislim, da je to delo 
posebno koristno, ker se tako sa
mi navajamo na poročanje o pro
blemih. ki se pojavljajo dan za 
dnem. Članke smo. pisali v sku
pinah po tri ali štiri, drugi pa sa
mi. Večina skupin je pisala o po
teku seminarja, dragi o raznih 
problemih nasploh.

Naša skupina je pisala o vlogi 
SKGZ, ki se ukvarja s problemi 
slovcpske rpanjšine v videmski. 
gfuiSki in tržaški pokrajini. Pri 
spevki bodo objavljeni v biltenih, 
ki jih bodo mladi informatorji u- 
rodili.

V nedeljo se je zaključil semi
nar j. izredno zanimivim delom. 
Na programu je bil ogled radia 
Koper (problem je nastal zaradi 
ogleda TV). Zgradba je bila pred 
kratkim dograjena. Tu smo imeli 
možnost ogledati si več prostorov, 
ki so urejeni za delo novinarjev. 
Posebno zanimivi pa so bili pro
stori za snemanje in oddajanje in 
za ostala dela. ki jih izvajajo na 
radiu Koper.

Z ogledom Radia se je zaklju
čila zadnja točka programa. Mis
lim. da je bila ta preizkušnja do
bra za novinarje, ki se ze ukvar
jajo s tem delom, nedvomno pa 
smo se na seminarju vsi ostali 
informatorji veliko naučili

DARJANA FIDEL

enajstih mesecih letošnjega leta 
cene v Franciji krepko zvišale, in 
sicer za 10 odst v povprečju, kar 
za 14 od sto pa kar zadeva pre 
lirambeno blago. Toda kaže, da 
se Francozi za to ne zmenijo ve
liko in pred božičem in tudi po 
božiču so na dnevnem redu pri
prave za velika slavja, pa čeprav 
družinskega značaja, za prazno
vanja. ki bodo «pobrala» enome
sečno plačo, to sc pravi vso tri
najsto plačo.

V zvezi s tem je zanimivo ugo
toviti. da so v velikih pariških 
blagovnicah te dni povečali pro
met za 40 odstotkov. V nekaterih 
specializiranih trgovinah pa še 
več. Zanimiv je glede tega nov 
ali bolje novejši artikel Gre za 
nekakšne «magične zaboje*, ki so 
zelo podobni televizijskim sprejem
nikom. V bistvu gre za elektron
ske aparate za razne igre. za ne
kakšen ekranski tenis, nogomet, 
pmg-pong itd., seveda z elektron
skim upravljanjem. S lemi apara
ti. s lemi »igračami* se zelo radi 
igrajo, pa čeprav pod izgovorom 
preizkušanja refleksov, tudi zreli 
ljudje, lahko bi rekli vsi od 10- 
letnega dečka do 80-lPtncga deda. 
V lanskem letu so v vsej Fran
ciji prodali 7.000 takih aparatov, 
letos pa so jih samo v pariških 
blagovnicah »Printemps* prodali 
nad sto tisoč.

Pariz ima tudi v tem letnem 
času veliko tujih gostov. Statisti
ka pravi, da od božiča do novega 
leta obišče francosko glavno me
sto okoli milijon turistov. Med te
mi je po navadi zelo veliko pe
tičnežev, ki si ne ogledajo le mu
zejev in galerij, pač na «stopijo» 
tudi v slovito pariško trgovino 
prehrambenega blaga «Fauchon» 
na Trgu Madeleine. o kateri smo 
pred nedavnim pisali.

Trgovina »Fauchon* je že skoraj 
sto let pojem razkošja. Že dav
no je služila buržoaznim družinam 
za zadovoljevanje njihovih ekstra
vagantnih želja. Sem so prihajali 
zadnja leta tudi novi bogataši, 
lastniki naftnih ležišč, oziroma nji
hovi »dobavitelji*. V tej trgovini' 
so se namreč mogle kupiti naj
bolj eksotične specialitete, saj je 
mogei človek tu dobiti v decem
bru jagode ali katerokoli drugo 
sveže sadje, toda ne iz hladilnika, 
pač pa iz zimske gredice Na po
licah te trgovine je bilo gostu na 
voljo sto in več vrst kaviarja, tu 
so prodajali marmelado iz rožne
ga cvetja itd. itd. Kakih .150 tr
govskih pomočnikov in pomočnic, 
ki so obvladali vse jezike sveta, 
je bilo na voljo kupcem od jutra 
do večera. Danes te trgovine ni 
več. kajti petnadstropna zgradba 
na Trgu Madeleine mračna zija 
na trg, kajti v ponedeljek, 19. t.rn., 
sta ob 5. uri zjutraj zagrmeli v 
njej dve eksploziji. V nekaj minu
tah .je požar zajel vse poslopje, 
uro pozneje pa so vsi trgovski lo
kali in vsa skladišča bili že eno 
samo pogorišče.

Čeprav je znano, odkod napad, 
policiji še ni uspelo neposrednih 
krivcev prijeti, atentat pa ie po
menil odločen protest «proti po
trošniški perverziji na.jbogatejših 
družbenih slojev*.

O tem. koliko so te akcije ko
ristne ali ne. ne bomo razprav
ljali. Fhrvi, čeprav le besedni na
pad na to «perverzno potrošniško 
centralo* smo zabeležili lahko že

pred sedmimi leti. Sledil je nato 
konkreten napad, ko je skupina 
«maoistov» trgovino napadla in od
nesla veliko blaga, ki ga je raz
delila med najbolj siromašne Pa
rižane.

In ko danes beležimo ta doga
janja ter hkrati ugotavljamo oo- 
trošniško mrzlico pariških ljudi in 
Francozov nasploh, ne moremo mi
mo 1 dejstva, da so bile že pred 
božičem razprodane vse nariške 
gostinske zmogljivosti tudi za No
vo leto. Čeprav so letošnje cene 
za kakih 15 odstotkov višje od 
lanskih, bo tuji gost s težavo na
šel v Parizu kak sedež, da bi 
prebil zadnji večer v letu v druž
bi. Seveda .je izbira v Parizu iz
redni velika. Oglejmo si. kaj nudi

(Nadaljevanje na zadnji strani)

«Tragična zgodba boljunskega gangsterja»

V ponedeljek, na- Štelanovo niso v Boljuncu imeli le tradicionalnega »bičanja*, pač pa so v domačem 
gledališču pripravili tudi kulturno prireditev, o kateri smo že poročali in na kateri so uprizorili tudi 
enodejanko »Tragična zgodba boijunskrga gangsterja«, ki jo je napisal Boris Mihalič, ki je delo režiral.

ZARADI SLABIH IZKUŠENJ Z JEDRSKO SILO...

Atomska ladja «Mutsu» 
nima lahkega življenja
Ker njen reaktor «pušča», že tri leta čepi ob 
stranskem pomolu - Če bodo pogajanja uspela, 

jo bodo popravili, če ne pa v staro železo
TOKIO — Eno največjih protislo

vij, ki jih doživlja sodobno člove
štvo, je protislovje, ki bi ga lahko
imenovali protislovje potrošništva 
ali vsaj protislovje bogastva. Na 
eni strani človek kaže že nekak
šno slo po bogastvu in užitku, na 
drugi sti ari pa strah pred bodočno
stjo pred tem kar sam s svojo slo 
po bogastvu ustvarja. Tako imamo 
na primer v raznih deželah za
hodne Evropa že kampanjo proti 
jedrskim centralam, na drugi stra
ni pa proteste zaradi predrage e- 
lektrike, ki je bo kmalu začelo pri
manjkovati, ker so protestni pohodi 
preprečili gradnjo jedrskih central. 
Zelo marljiv in skromen Japonec 
doživlja isto protislovje, toda z dru
gačno motivacijo. Japonska je zna
na kot dežela z največjimi ladje
delnicami na svetu. Japonska je 
tudi znana.kot dežela z najbolj mo
dernim brodovjem za ribolov. In 
v tem je problem, ki prijiaja do 
izraza: Pred tremi leti je zaplula 
prva japonska ladja na jedrski po
gon. Teda ta ladja, ki je bila prav
zaprav le ena iz cele vrste načrto
vanih ladij na atomski pogon, že 
tri leta čepi ob stranskem pomolu
v mestu Mutsu, kamor so jo pri
vezali in ji ugasnili motor, ker ji 
strah ni dovolil plovbe.

Ladja, ki ima nekaj nad 8.000-ton 
tonaže, je predstavljala vrhunec 
japonske tehnologiji. Ker pa so 
pri poskusni vožnji v septembru 
1974. leta odkrili, da njen atomski 
reaktor spušča«, je prišlo med 
ljudmi do preplaha, tako da so la
stnika ladje prisilili, da je ladjo 
dal privezati k stranskemu pomolu 
in tu že tri leta ladja čepi.

Če /vemo, da so Japonci tik ob 
koncu druge svetovne vojne in si
cer v prvih dneh avgusta 1945 do
živeli Hirošimo in Nagasaki, to
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NA KITAJSKEM JE KAMPANJA POSTALA SISTEM...

Muzejski eksponat le povod 
za navajanje k varčevanju

PEKING — Kaže, da na Ki
tajskem ne bodo nikoli prenehali 
s svojimi kampanjami. Včasih or
ganizirajo velike in bučne kampa
nje. kot je bila na primer tako 
imenovana kulturna revolucija, 
drugič pa bolj tihe akcije, ven 
dar pa kampanjskega značaja. Ena 
teh je na primer sedanja kampa
nja, ki teži za lem. da naj bi 
ljudje bili bolj skromni v svojih 
življenjskih zahtevah. Prav gobo
vo ne moremo trditi, da živi ki
tajski človek v kdove kakšnem 
blagostanju in čeprav je res. da 
spada kitajska kuhinja v vrsto 
najbolj prefinjenih kuhinj ra sve
tu. se kitajski človek zadovolji v 
poprečju z zelo skromno hrano. 
To velja tudi sedaj, po obilnem 
četrlstolet.ju po revoluciji, ko je 
na Kitajskem umiranje od lakote 
že daljni spomin, ko pa smo še 
daleč od tega, da bi si ljudje 
lahko veliko privoščili.

Kitajski »Ljudski dnevnik*, vod' 
to kampanjo in je v zvezi s tem 
prinesel zanimivo vest:

Pekinški Muzej kitajske zgodo
vine je razstavil »izredno zanimiv 
eksponat* in sicer kos para. ko
likor ga je ostalo skupini bojevni
kov iz »dolgega pohoda*. Kot je 
znano, se je kitajska revolucio
narna vojska ki jo je vodi! Mao- 
cetung. morala pred nacionalistič
no vojsko, ki .jo je vodil Čanif- 
kajšek, umakniti proti severa, od
koder sc je vrnila spe*, zmagovito 
na jug. Cela armada je napravi
la tedaj 9.600 kilometrov poti in 
zaradi tega ie ta pohod znan kot 
»dolgi pohod*.

Cela armada Da je potrebovala 
veliko hrane in se .je pogosto zna
šla v velikih težavah. Kos pasu 
pa j« ostanek »hrane* skupine

sedmih bojevnikov, ki so se zna
šli ločeni od ostale vojske in niso 
v zamočvirjenem področju našli 
drugega, da bi utešili lakoto, kot 
to, kar so imeli usnjenega na sebi.
Skupina sedmih vojakov ' XXXI. 
korpusa je najprej požvečila pod
plate svojih čevljev, nato so pri
šli na vrsto pasovi. In ko so pri 
sedmem pasu prišli do prve luk- 
rije, se je eden izmed njih spomnil, 
da bi bilo dobro ostanek pasu 
ohraniti za dokaz, s kolikšnimi te
žavami se je morala boriti revo
lucionarna vojska, da bi zmagala.

Toda to služi kitajskemu dnevni- 
jku le kot nekakšen vzgled, ki naj 

bi ga jemali v poštev danes, ko 
so' se razmere spremenile in ko 
si posamezniki privoščijo več kot 
bi bilo treba oziroma kot bi sme
li. V zvezi s tem navaja prime
re nekih manjših funkcionarjev, ki 
so se odpovedali določenim poje
dinam ali darilom, ki so jim jih
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11.) — Ne bo se vse razvijalo po 
vaših željah in spoprijeti se boste 
morali z resnimi težkočami. Ljubo
sumni boste. *

STRELEC (od 23. It. do 20. 12.) 
— Prepričajte se o zvestobi in 
iskrenosti nekega prijatelja. Ne do
volite,* da bi Vas kaj presenetilo.

KOZOROG (od 21. 12. do 20. 1.) 
— Danes sprejmite ponudbo, ki ste 
jo včeraj zavrnili. Izkoristite pro
ste Ure za odmor.

VODNAR (od 21. 1. do 19. 2.) - 
Težkočc, ki vam jih ustvarjajo pri
jatelji boste premagali. Trenutek 
je vaši ljubezni naklonjen.

RIBI (od 20. 2. do 20. -3. ) - Ob 
podpori prijatelja boste ostali go
spodar položaja. Resnejši družin
ski spor.

Horoskop
OVEN (od 21. 3. do 20. 4.) - U- 

porabite svoje najboljše sposobno
sti, da bi si ohranili nekega sta
rega prijatelja. Večer posvetite 
družini.

BIK (od 21. 4. do 20. 5.) - Dan 
ni najbolj primeren za utrditev 
vašega poslovnega ugleda. Sprej
mite vabilo na neki sprejem.

DVOJČKA (od 21. 5. do 22. 6.) 
— Ognite se večjim obveznostim 
in jih odložite na jutri. Na čustve
nem področju se bo razvijalo vse 
po vaših željah.

RAK (od 23. 6 do 22. 7.) - Ne 
skušajte spremeniti svojega načrta 
v zadnjem trenutku, ker bi vam to

pripravljali ob namestitvi na neki 
položaj ali pa ob odhodu kakega 
iz enega kraja v drugega. To naj 
bi služilo za pozitiven ali negati
ven vzgled vsem Kitajcem, ki ži
vijo danes v boljših razmerah, 
vendar še niso dosegli tega, da 
bi jim dopuščali l>olj bogato živ
ljenje.

-In če je res, da bi marsikaj 
tega mogio služiti tako imenova
nemu bogatemu svetu za vzgled, 
je tudi res, da je ta kampanja 
na nek način tudi nesprejemljiva 
ali vsaj odbijajoča, kajti krivdo 
za to, da si neki funkcionarček 
nekje na kitajskem podeželju pri
vošči nekoliko bolj bogato darilo 
ali nekoliko skromnejši banket, 
nosi — po mnenju Pekinga — ona 
četverica »ljudskih sovražnikov*, 
ki jo vodi vdova .bivšega pred
sednika Maocetunga in ki da je 
praktično kriva vsega zla na Ki
tajskem.

pripeslo samo izgubo. Zgledno to
varištvo se bo še okrepilo.

LEV (od 23. 7. do 23. 8.) - Sle
dite svoji prvotni zamisli in uspeh 
se vam ne more izmakniti. Otresi
te se svoje zadržanosti.

DEVICA (od 23. 8. do 22. 9.) - 
Danes so vam nad vse potrebne 
jasne misli. Ne sprejemajte halog, 
ki bi vam odvzele potreben po
čitek.

TEHTNICA (od 23. 9. do 22. 10.) 
— Uporabite ves svoj kritični r-a- 
zum, da bi mogli rešiti neki spor. 
V n’kem čustvenem odnosu bodite 
odločni.

ŠKORPIJON (od 23. 10. do 22. ,

se. pravi dva atomska napada, ki 
sta poVzročila stotisoče smrti in 
strahotne posledice, ki se čutijo 
še danes, je povsem razumljivo, 
da so glede vsega, kar je poveza
nega z atomistiko,' občutljivi. Ko 
je ladja «Mutsu», o kateri je go
vor, skušala prvič izplul1 iz prista
nišča Mutsu, se je okoli nje zbralo 
v svojih čolnih na stotine ribičev, 
ki so kričali proti ladji in njeni 
posadki, češ da spravljajo v ne
varnost njihovo bodočnost, ker da 
bodo s svojimi jedrskimi odpadki 
ter 7. jedrskim izžarevanjem »za
strupili* morja, koder oni lovijo 
ribe. Nenadna nevihta je sicer ri
biče. razpršila in ladja je odplula 
na svojo prvo poskusno vožnjo. To
da ta je trajala le malo časa, ker 
so kmalu odkrili, da jedrski reak
tor, ki ladjo poganja, «pušča». In 
ko je javnost zvedela za to, se lad
ja .ri, več smela vrnili v pristani 
šče. Japonski ribiči so se povezali 
rped seboj in napravil! ob_"igtju 
pristanišča nekakšno živo barika
do, tako da je morala ladja »Mut
su* obilen mesec ostati na odpr
tem morju. Šele poten, ko so kra
jevne oblasti malo s prepričeva
njem, več pa s silo primorale ri
biče. da so se umaknili z. ustja 
pristanišča, je ladja mogla spet v 
pristanišče, toda pod pogojem, ali 
bolje z obveznostjo krajevnih obla
sti in lastnika ladje, da bodo po
skrbeli za ladjo drugo pristanišče. 
Ta rok sicer ni bil kratek, ker je 
nepisana pogodba predvidevala, u- 
mik ladje za letošnji april. Toda 
letos aprila ladje niso umaknili 
in še danes je ladja v pristanišču. 
Zadev spravlja prebivalstvo v 
konflikt z lastnikom ladje ter s 
krajevnimi oblastmi.

Usoda ladje »Mutsu*, ki je sta
la pet milijard in pol jenov, to se 
pravi kakih 20 milijard lir, je se
daj odvisna od dobre volje osred
nje japonske vlade, krajevnih obla 
sti in lastnika ladje. Med prebi 
valstvom mesta Mutsu in predstav
niki osrednje vlade ter krajevnih 
oblasti so našli sedaj nekakšno 
kompromisno rešitev ki sicer ,še 
ni dokončna, ki hkrati dokazuje, 
kako občutljivi so japonski ljudje 
do vsega, kar je z .atomsko nevar
nostjo povezano. Če sc bodo pred
stavniki prebivalstva pogodili s 
predstavjrki oblasti, predvsem s 
predstavniki tokijske vlade, bo lad
ja popravljena in bo odpilila, v 
nasprotnem primeru pa bo konča
la med starim železom. Toda po
pravilo ladje, oziroma njenega re
aktorja, zahteva tri leta dela. Po 
mnenju strokovnjakov, predvsem 
po mnenju japonskih atomistov bi 
potrebovali eno leto za podrobno 
proučitev »plašča* proti izžareva
nju. Ker se je izkazalo, da zaščita 
ni zadostna, bi morali reaktor ob
dati še z enim zaščitnim plaščem.

Japonski ekonomski krogi, pred
vsem japonski ladjedelski krogi si 
od sedanjih pogajanj veliko obeta
jo. Res je sicer, da se je nekdanji 
srd ribičev :n civilnega prebival
stva -nasploh precej utišaj, toda 
v določenih krogih so še vedno pri
pravljeni »na oster boj*. Kolikor 
pa bi pogajanja uspela, bi japon
ske ladjedelnice dobile veliko na 
ročil. kar v sedanji svetovni krizi 
ladjedelništva veliko pomeni.

SE ENO VELIKOPOTEZNO DELO

Načrti za ureditev 
vsega sotočja Save
Zajema obilno tretjino Jugoslavije in prav toliko jugoslovanske
ga prebivalstva - Stroški bodo zelo veliki korist pa nič manjša

BEOGRAD — Pred nedavnim 
smo obširneje poročali o zaključku 
del na vodnem sistemu Donava - 
Tisa - Donava. Pri tem smo pove
dali, da dela niso povsem konča
na, ker bodo morali graditi še ve
liko manjših, vmesnih prekopov, 
toda ogrodje je končano, velikan
ski načrt je izpeljan. Stotisoči hek
tarov zelo plodne zemlje so torej 
rešili pred preobilico ali pred po- 

- manjkanjem vode. To velikansko 
delo je stalo ogromno, toda eko
nomski rezultati bodo še večji. In 
ker je to delo v glavnem zaključe
no, so se v Beogradu lotili novega 
tovrstnega načrta. Gre za uredi
tev sotočja reke Save. Ne gre le 
za spodnji del Save, ko se pri Beo
gradu steka v Donavo, pač pa 
obsega ta načrt Velikansko področ
je, saj zajema sotočje Save kar 
37 odst. vse površine Jugosla
vije, koder živi 35 odst. vsega pre
bivalstva Jugoslavije. Na tem po
dročju je tudi 2 milijona ha obde
lovalne površine. Skratka, gre za 
tolikšen del Jugoslavije, da bo u- 
resničenje teh načrtov v marsičem 
spremenilo razmere v deželi.

Prebivalci področij, ki jih zaje
ma sotočje Save, se že dolgo u- 
k var ja jo s tem problemom. Pred 
vsem gre za reguliranje Save ih 
njenih pritokov, ki cesto preplav
ljajo tudi zelo plodna področja. V 
novejših časih se postavlja tudi 
vprašanje, kako določene vodne 
tokove zaščititi pred odplakami 
vedno bolj razvite industrije.

Prej smo rekli, da se tega načr
ta lotevajo sedaj, ko so končali s 
sistemom Donava - Tisa - Donava. 
V resnici pa' so se s tem vpraša
njem začeli ukvarjati že pred ča 
šom, pred leti, le da so se s tem 
vprašanjem doslej ukvarjali le na
črtovalci .sedaj pa pridejo na vrsto 
že tudi>izyajalei.

V ponedeljek so se zbrali v Beo
gradu strokovnjaki, da bi začeli s 
proučevanjem načrtov in konkret
neje pregledali doslej zhrane po
datke in določili prednostno lestvi
co, kajti dela so velikanska in za
četi bo treba čimprej. Vrhu tega 
bo treba tudi proučiti način, kako 
ta velikanska dela financirati.

Jugoslovanski strokovnjaki in ju
goslovanske znanstvene ustanove 
so se že dolgo ukvarjale š Savo in 
njenimi pritoki.. Ker gre za pro
blem, ki presega jugoslovanske ok
vire, je bilo, s sklepom zveznega 
izvršnega sveta določeno, da se k 
sodelovanju povabijo tudi tuji stro
kovnjaki, predvsem strokovnjaki 
Združenih narodov. Priprave na
črtov in zbiranje podatkov se je 
vleklo od 1968. do 1972. leta. študi
ja, ki so jo pripravili, se ni ozira
la na republiške meje, celo ne na 
državno mejo, saj so upoštevali 
tudi pritoke Save, ki prihajajo - iz 
Avstrije, študija zajema vse podat
ke in globalni pa čeprav šele idej
ni načrt za nič manj kot 33 akumu
lacijskih bazenov, ki bodo pre
prečevali poplave, hkrati pa se bo 
v teli akumulacijah zbirala v de
ževni dobi voda za sušne mesece. 
Hkrati bodo te akumulacije služi
le tudi za reševanje vprašanja od
plak. Idejni načrt predvideva tu
di gradnjo 51 hjdrocentral s skup
no zmogljivostjo 2583 megavhtov, 
kar je sicer razmeroma malo ob 
tolikšnem številu hidrocentral, to
da toliko je znašala zmogljivost 
vseh jugoslovanskih central pred 
nekaj leti. Načrt nadalje predvi
deva, da bodo z vodami iz akumu 
lacij mogli namakali pol milijona 
ha obdelovalnih površin, mesta 
in industrijska podjetja pa bodo 
imela na razpolago najmanj 4 m; 
lijarde kubinonih metrov vode na 
leto. Z gradnjo prekopov in naši 
pov pa se bp omogočila plovba po 
mnogo širših vodnih tokovih kot 
danes. Končno bo prekop Vuko 
var - šamac povezal plovni sistem 
Save s plovnim sistemom Donave.

/Kakor vid mo, gre za velikanske 
načrte. Če smo za sistem Donava 
Tisa Donava rekli, da se je vlekel 
30 let, bomo za ta sistem rekli, 
da ga bodo prej dokončali, kajti 
rok za regulacijo savskega sotočja 
je predviden do konca stoletja.

Načrt, seveda za sedaj le idej
ni, je razdeljen v tri etape. Prva 
etapa govori o reguliranju gornje
ga dela Save, to se pravi od Je

sen,:c do Kranja, Ljubljane in do 
področja Zagorje - Trbovlje - Hra
stnik, glede česar je predvideno 
predvsem reguliranje odplak in ne
katerih delov korita Save. V prvo 
etapo spada tudi reguliranje Save 
okoli Tuzle. Lukavca, Ložnice in 
Sremske Mitroviče. Gre za uredi
tev sedimentacije odplak premo- 
govtrkov na področju Zagorja reke 
Bosne in nekaterih drugih podob
nih del. Ta načrt predvideva grad
njo 200 km tako imenovanih selek
torjev odplak. V drugi .etapi bodo 
vgradili nove instalacije za razči
ščevanje voda ter za reguliranje 
pritokov. K temu dodajmo še grad
njo nasipov na kritičnih področjih 
dolgega toka Save. Tretja etapa 
predvideva zaključna dela na so
točju Save.

Večkrat smo ponovili, da gre za 
idejne načrte, ki jih bo treba po
drobneje obdelati in nato izpeljati. 
Kor nas loč: do konca stoletja le 
22 let, ni časa na pretek. Toda te 
ogromne nalojlie bodo bogato obro
dile, saj se bo pridelek pšenice na 
prizadetih površinah povečal za 
135 odst., korrzr za-200 odst., slad
korne pese za 837 odst,, sončnice 
l>a za 707 odst.

Seveda bo to veliko stalo. Prora
čuni -govore o desettisočih milijard 
dinarjev, česar pa jugoslovansko 
gospodarstvo samo ne bo zmoglo. 
Toda mednarodna banka za obno
vo in razvoj je že izrazila svojo vo
ljo. da bi pri tolikšnem načrtu so
delovala s krediti. To pa je možno 
le na osnovi povsem izdelanili načr
tov. Od tod nujnost, da se v Beo
gradu čimprej odločijo za konkret
nejša izvajanja idejnih načrtov.

NAROČITE SE NA

PRIMORSKI DNEVNIK

SREDA, 27. DECEMBRA 1977
ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.30 Argumenti, vzgojna oddaja
13.00 Človek in naravi.
13.25 Vremenska slika 
13.:«) DNEVNIK
14.30 Tečaj nemščine
17.00 Ob petih z Romino Parver
17.05 Chicchirimiao, risanke
17.35 Jezikovne skupnosti v Italiji: 

KATALONCI
18.00 Argumenti
18. :«) Mali slam
19.00 Dnevnik 1 — KRONIKE
19. :«) Happy days

Notte da scapoli, TV film
19.45 Almanah in Vremenska slika
20.00 DNEVNIK
20.40 Dalla condanna alla riabili- 

tazione: SACCO E VANZET- 
TI, film II. del

21.35 23. avgust 1977
SACCCO AND VANZETTI 
DAY
Ob koncu DNEVNIK in Vre
menska slika
Drugi kanal

12.30 Kulturni tednik
13.00 DNEVNIK 2 - OB 13. URI
13.30 Vzgojna oddaja: NEBO
17.00 Program za otroke: 

Saturnina Farandola
17.30 11 dirigibile
18.00 Laboratorij 4
18.25 Dnevnik 2 — ŠPORTNE VE- 

VESTI
18.50 Qui comincia 1’avventura del 

signor Bonaventura
19.05 Dober večer s. . . Silvanom 

MUPPET SHOW 
Vrejncnska slika

19.45 Dnevnik 2 — ODPRTI STU
DIO

20.40 II Passatore IT priredba,
II. del

22.05 Kronike
Zapiski o delu v tovarni: 
ŽIVLJENJE V TOVARNI 
Ob koncu DNEVNIK 2 — 
ZADNJE VESTI

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

8.50 in 10.00 TV šola: .
SFRJ po drugi svetovni voj
ni. Od Nove Gorice do P*?* 
roža. Enej v Karta#*’ 
Kocka kocka ,

16.35 Košarka: BORAC (ČačakJ ‘ 
JUGOPLASTIKA, prenos ...

18.25 K. Kovič: Moj prijatelj P** 
Jakob

18.45 Ne prezrite:
Srečne ure ob glasbi

19.30 DNEVNIK
20.00 Film tedna:

SPOMINJAM SE ,
Italijanski film v režiji Fe® 
rica Fellinija, v glavnih w 
gah Pupella Maggio. M«. 
Noel, Brano Zanin in C* 
Ingrassia.

22.15 DNEVNIK
22.45 šahovski komentar

Koper
19.55 Otroški kotiček
20.15 DNEVNIK n.
20.35 Paul Gaugin, televizijska 

daljevanka, prvi del
21.25 Portorož, dok. oddaja
21.45 Košarka: ,

BORAC - JUGOPLASTIKA
Zagreb

15.55 TV koledar
16.05 Daljnogled rf).
16.35 Košarka: BORAC - 

PLASTIKA
18.15 Matematika v starih « 

turah
18.35 Ali ste vedeli
18.45 Tuje folklorne skupine
19.30 DNEVNIK
20.00 Svet v letu 1977

ŠVICA
15.30 Hokej
17.35 Kmetijstvo, lov in ribo*
19.25 Marcella in Gianni Bel*
19.55 Kulturni zapiski
20.30 DNEVNIK
20.45 Simfonični intinerarij /
21.30 Eno leto športa

TRST A
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.30, 13.00,

14.00, 15.30, 17.00, 18.00, 19.00 Po
ročila; 7.20 Dobro jutro: 8.05 Glas
ba in kramljanje: 9.36 Z modo po 
svetu: 10.05 Koncert: 11.35 Plošča 
dneva; 12.00 Glasba po željah:
13.15 Slovanska ljudska glasba:
13.35 Od melodije do melodije: 
14.10 Roman v nadaljevanjih: 14.30 
Kličite Trst 31065: lii.30 Otroci po
jo; 17.05 «Pahljača», igra.

KOPER
7.30, 8.30, 10.30, 12.30, 13.30, 14.30,

15.:«), 16.30, 18.30, 19.30, 21.30 Po
ročila: 8.32 Glasbena galerija; 9.20 
Orkester Gergldo Vaspa; 10.00 Z 
nami je. . .; 10.10 Otroški kotiček:
10,33-Mini-'juke bos:- 10.45 Glasba 
in nasveti; 11.00 Plošče: 12.00' Ua 
prvi strani: 12.05 Glasba po že
ljah; 14.00 Samoupravljavec: 14.10 .Talijmih poteh 
Ital. Zbori; 14.33 Poslušajmo jih; bavni orkestri; 
15.05 Igra M in G Ordhestra; 15.40 
Zig-zag; 16.05 Orkester La Vera 
Romagna: 16.40 Glasbeni notes;
16.45 Med zamejskimi rojaki; 17.00
17.00 ob petili popoldne — Pogovor 
o delu: 17.30 Primorski dnevnik:
18.00 Oddaja progresivne glasbe;
18.35 Iz opusa velikih mojstrov;
20.00 Zborovsko petje; 21.00 Kultu
ra danes; 22.45 Glasba za lahko 
noč.

Program za prosti čas; 15.05 
dovina ustave; 15.45 Prvi F1*
18.00 Baroccoroma; 18.35 R"e. . 
plošča: / 19.30 Nabožna odo*J '
19.35 Večerni program: 20.20 - 
gel «Pocho» Gatti in njekova s , 
sba: '20.35 Obrtništvo; 21.05 30'" 
po Callasovi: 22.00 Ena dežela " 
enkrat: Sardinija; 23.05 l*1’
noč.

SLOVENIJA
5.00. 0.00, 7.00, 8.00, 9.00,

11. (X). 12.00, 13.00, 14.(X).
18.00, 22.00, 23.00 Poročila: 
Danes za vas; 6.20 Rekreacij'
6.50 Dobro jutro, otroci!; 7.20 
seda na današnji dan: 8.08 Glas 
na niatineja; 9.05 Pisan s vet. P1* 
Ijie in zgodb; 9.25 Zapojmo pc-*.
9.40 Aktualni problemi marksi®
10.15 Kdaj, kam, kako in po č,
10.45 Turistični napotki 11-03

12.10 Veliki. ^ 
12.30 Kn>rW5,0 

nasveti; 12.40 Pihalne godbe; UT 
Zabavna glasba: 13.30 Pripor** » 
vam. . .: 14.30 Glasba po želj* jpo
15.30 Glasbeni intermezzo: 
Spomini in pisma; 16.00 »Loto V1 -,r . »o q5
ljak»; 17.00 Studio ob 17.00: '“T 
Odskočna deska; 18.30 Utrin«'^ 
svetovne zborovske glasbe: A
Zabavna glasba: 19.35 Lahko 'j j

RADIO 1
7.00. 8.00, 10.00, 12.00, 13.00, 15.00,

17.00. 19.00, 21.00 Poročila; 6.00 in
7.30 Glasbeno prebujenje; 8.50 Res
na glasba; 9.00 in 10.35 Vi in jaz;
11.00 Strnjena opera; 11.30 Radij
ski variete; 12.30 Ena dežela naen
krat; 13.30 Glasbeno - govorni pro
gram; 14.20 Mojstri jazza; 14.30

otroci!; 19.45 Minute z ansam" 
Weokend: 20.00 Koncert:
S festivalov jazza; 23.05 Lite''* 
nokturno; 23.15 Revija ju!?0* . 
vanskih pevcev zabavne gHj* ?(1
00.05 Orkester miniature; 00.30. . 
pozne plesalge: 1.03 Zaprite 
in poslušajte; 2.03 Note v rit"
2.30 Iz romantične koncerta"
literature: 3.03 Kalejdoskop 2 
nih melodij: 4.03 - 4.30 Lahke ' 
velikih orkestrov.

-aba'’;
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ANDREJ ŠAVLI: VRSTA SKOZI Č PS
Obrazi koprsko-goriške generacije slovenskih učiteljev (187,7 - 1909 - 19^

Predhodniki koprske in iztek goriške generacije slovenskih učiteljev
LVl.

a) PREDHODNIKI 
KOPRSKE GENERACIJE :

ČASOVNA RAZPOREDITEV

Mislim, da neke učiteljske ge
neracije ne moremo začenjati e-, 
nostavho z letnico, recimo, ko
prske generacije ne smemo za
čenjati z letom 1875, ne oziraje 
se na tokratno stanje osnovne 
šole in njenega učnega kadra. 
Učiteljstvo, ki je tedaj delovalo 
na osnovnih šolah, je opravilo 
tudi pomembno delo pri formira
nju koprske učiteljske, generacije, 
še preden je le ta videla Koper: 
tisto učiteljstvo je namreč ušiva 
rilo mladini pogoje, da se jo lah
ki) odločala za učiteljski |x)klic 
in stopila na pot poklicnega šo
lanja. •

Zdi se mi potrebno, da nave
dem vsaj nekatere vidnejše uči
telje, ki so službovali na primor
skih osnovnih šolah, ko je leta 
1875 začelo delovati moško uči
teljišče v Kopru. Bili so nekoliko 
manj pripravljeni za učiteljski 
poklic, vendar so prispevali velik 
delež pri, dvigu 'osnovnega, šol
stva.

MIHAEL KOMEL iz Solkana 
(1824 1910). Zasledimo ga kot uči
telja na osnovni šoli v Podna.no 
su, nato je. bil suplent na nižji 
realki v Gorici, 14 let je pouče
val -na glavni šoli na Reki, konč
no na vadnici v Gorici do upo
kojitve (1885).

V Gorici je bil tudi organist. 
Zanimal se je za politično živ
ljenje.

VINKO ČERNIČ, nadučitelj v

Šempetru pri Gorici, je deloval 
v času, ko so pri Slovencih na
stajali polučiteljski in učiteljski 
listi: bolj verski Einspielerjev 
šolski prijate! (1852), Praprotni
kov Učiteljski tovariš (1861), La
pajnetov Slovenski učitelj (1873) 
in pedagoški list Popotnik (1880).’

Tudi goričko učiteljstvo pri tem 
ni moglo • zaostajati. Prav isto 
leto kakor Popotnik je v Gorici 
začela izhajati šola, glasilo go- 
riških učiteljev. Izhajala je od 
leta 1889 do 1884 četrtletno na 32 
straneh. Glavni urednik je ,bil 
Vinko Černič, ki je »sprejemal 
dopise*, vtem ko je Tomaž Jug, 
nadučitelj v Solkanu, »sprejemal 
naročila in naročnino*. Strokovna 
in zlasti finančna moč goričkih 
učiteljev pa je bila tedaj le pre
šibka. da bi bili mogli obdržati 
list pri življenju daljšo dobo.

TOMAŽ JUG (1841-1927). rojen 
v Solkanu), je po končanih štu
dijah učiteljeval najprej v Me
deji v Furlaniji, nato v Kobari
du, Kanalu ob Soči, Rihemberku 
in Solkanu. Tu je umrl kot upo 
kojenec, star 86 let.

Tomaž Jug je imej organizacij 
slu- sposobnosti. Leta 1872 je u 
.stanovi) okrajno učiteljsko dru
štvo za Gorico in okolico, bil je 
dolgo let njegov predsednik. Ka
kor je bilo pravkar povedano, je 
vodil finančne posle pri goriškem 
pedagoškem listu .šola in bil med' 
ustanovitelji tega lista.

FRAN VODOPIVEC (1835 1912) 
je -bil rojen v Kamnjah pri Aj
dovščini, šolal se je v predko- 
prski dobi, deloval je kot profe
sor, bil je šolski nadzornik za

goriški in tolminski okraj Pr® v. 
dobi najhitrejšega rrzvoja °s' ^j|
nošolske mreže, 
voditelj pripravnice za

V Gorici -ie 1,0

učiteljišče, vodja obrtno-n"^aU 
valile šole in ima skupaj s P g 
Antonom Gvajcem velike zfS 
za razvoj obi tno-nadaljcv«11 
šolstva na Goriškem. ,5|iii

Fran Vodopivec je za y 
uporabo priredil - prvi sloy
stenski zemljevid Goriške #1
ščanske, sodeloval je p* ^L\j- 
škem pedagoškem listu Šol«' ^ji 
ši. sicer nepodpisan j*fK'P*'
Krajepis v tem listu je 
Podpiral je razvoj slovenski" 
sebnih šol v Gorici ter bil u^c, 
šen narodni in kulturni df*aV .

DANILO FAJGELJ . (1 je 
je bil rojen v Idriji, a un1.U,.ij- 
v Gorici. Ljudsko šolo i" llCj(ji'i- 
sko pr epa ra ndi jo je končal * * * * v ,j. 
ji. Učiteljeva! je najprej ,,aj^ii" 
skem, odkoder je prišel v ..j 5e 
in končno na Srpenico. Na" 
je igrati na orgle in gos1'' pri
znal teorijo glasbe. Tudi v po- 
poziciji je bil samouk, a je ^ ,,j 
močjo dobrih knjig doseg1. pije-
tem področju veliko ssnart*®- |j|c. 
gov skladateljski opus je ,,ic
Največ je komponiral o1-',: pir 
skladbe, vmes sevčda 1111,1 
svetne. go-

Iz Srpenice sc je preselil v^.al 
rico, kjer je nekaj časa P0^^.) 
na glasbeni šoli. Mladi ; 
Volarič (poznejši skladatelj ^ |i 
broslav)' se je tari zalc^a s8- 
Fajglju po pomoč pri lastne'" v 
moizobraževanju v glasbi 1 
Tolmin kot na Srpenico i" v 
rico.
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Pagnossin doma, Hurlingham v Trevisu
Obe ekipi bosta pred dokaj težko nalogo - V A-1 nekaj važnih tekem

Po božičnih praznikih se bosta 
italijanski košarkarski prvenstvi A-1 
*•) A-2 lige nadaljevali danes s pr
vim povratnim kolom.

A-1 liga
Goriški Pagnossin, ki je letos od- 

“ino začel v tej ligi in je nato ne
koliko popustil, bo danes doma od
igral verjetno eno ključnih tekem

Zmanjšana kazen 
Hurlinghamu

RIM — Na včerajšnji seji košar
karske disciplinske komisije prve 
italijanske lige so med drugim od
ločili, da se tržaškemu klubu Hur
linghamu zmanjša diskvalifikacija 
igrišča (zaradi izgredov med tekmo 
* Altheo) od dveh kol na eno kolo, 
obenem pa je Hurlingham dobil de
narno kazen 500.000 lir.

?a vstop v finalni del te lige. Garrett 
in tovariši se bodo namreč spoprijeli 
* milansko ekipo Xeroxa, ki so jo 
*e premagali v prvem delu prven
stva.

Prav zmaga v Milanu proti dreviš- 
hjemu nasprotniku je dala Goriča
nom v prvem delu nemalo zanosa, 
da so nato igrali izredno dobro in 
s® obdržali pri vrhu lestvice. Proti 
koncu prvega dela pa so goriški ko
šarkarji popustili in tako so zdrknili 
niže na lestvici.

Poleg te izredno važne tekme pa 
t>odo drevi v tej ligi še druge zelo 
zanimive. Cinzano bo namreč igral 
doma še z beneškim Canonom. Obe 
čkipj se borita za vstop v finale. 
Tudi rimska Perugina bo v Bologni 
Proti Alcu jurišala na zmago.

Skratka, predvideva se razburlji
vo kolo.

PARI DANAŠNJEGA KOLA 
Gabettj - Fernet Tonic 
Emerson - Sinudyne 
Cinzano - Canon 
Mobilgirgi - Brili 
Alco - Perugina 

•Pagnossin - Xerox
LESTVICA

Mobilgirgi Varese, Gabetti Cantu 
jn Sinudyne Bologna 16; Xerox Mi
lan 14; Cinzano Milan, Canon Be
netke in Pagnossin Gorica 12; Pe- 
Vugina Rim 10; Fernet Tonic Bolo
gna in Brili Cagliari 8; Alco Bolo
gna in Emerson Genova 4.

A-2 liga
I Ker je bilo igrišče tržaškega Hur- 
I linghama diskvalificirano (zaradi iz- 
I gredov v tekmi z Altheo) za dve koli, I bodo drevi tržaški košarkarji svojo 
I «domačo tekmo* igrali na tujeto, in 
J sicer v Trevisu. Za Hurlingham ne- 
I dvomno pomeni izključitev igrišča 
j bud udarec, kajti vse je "že rramreč 

kazalo,'da so igralci Hurlinghama 
dobili zadovoljivo formo. Proti Sca- 
Voliniju, ki so ga Tržačani v prvem

...

5
')

Trener Hurlinghama Petazzi

delu prvenstva premagali v Pesa- 
ru, bodo drevi tržaški košarkarji 
skušali ponoviti ta uspeh, čeprav bo 
naloga izredno težka.

PARI DANAŠNJEGA KOLA 
Hurlingham - Scavolini (v Tre

visu)
Chinamartini - Pihtinox 
Eldorado - Althea 
Vidal - Jollycolombani 
GIS Neapelj - Sapori 
Mecap - Mobiam

LESTVICA
Althea Rieti 20; Mecap Vigevano 

in Sapori Siena 14; Chinamartini Tu
rin, Pintinox Brescia, Jolly Forli 
in Mobiam Videm 12; Hurlingham 
Trst in Eldorado Rim 10; Scavolini 
Pesaro 8; Vidal Mestre in GIS Ne
apelj 4.

Vse tekme v obeh ligah bodo 
drevi, ob 21. uri.

DANES V SKOPJU

Rabotnički-Brest
V anticipirani tekmi 11. kola 

jugoslovanske košarkarske lige

včeraj dosegli ta izid:
Zadar - C. zvezda 11,9:101 (52:45) 

Danes bodo na yrsti te tekme: 
Borac - Jugoplastika

(ob 16.30 po TV) 
Rabotnički - Brest 
Cibona - Kvamer 
Dalvin - Bosna
Jutri pa bosta na vrsti še zadnji

dve tekmi tega kola, in sicer:
Beko - Metalac 
Partizan - Radnički FOB

NOGOMET

MILAN — Nogometni enajsterici 
Torina in Rome bosta danes odigrali 
dve prijateljski tekmi.

Torino bo na domačem igrišču i- 
gral z Novaro, Roma pa z amater
sko ekipo Almas Rim.

KOLESARSTVO

L-ECCO — Italijanski kolesar Tino 
Conti bo v prihodnji sezoni tekmoval 
za novo italijansko ekipo «Gis Ge- 
lati». Za isto ekipo bosta tekmovala 
tudi Basso in Bitossi.

NOGOMET

V finalu mladinskega turnirja

Italija A 4
Italija B 0

SANRF.MO — Italijanska mladin
ska nogometna A reprezentanca je 
osvojila letošnji mednarodni turnir, 
ki se je odvijal v tem kraju. V fi
nalu je premagala Italijo B s 4:0 
(3:0).

Tretje mesto je osvojila Švica, ki 
je s 3:0 premagala Bolgarijo.

BOKS

V MELBOURNU ZA SP

Maltioli - Obed
MELBOURNE - Avstralski bok

sarski organizator Ken Ryan je iz
javil, da bo svetovni prvak srednje 
junior kategorije (po verziji WBC), 
Italijan Rocco Mattioli, branil svoj 
naslov meseca marca prihodnjega 
leta v Melbournu, proti avstralske
mu boksarju Elishi Obedu.

Kot je znano, je Mattioli osvojil 
svetovni naslov dne 6. avgusta v 
zahodnem Berlinu, potem je s k.o. 
v šestem krogu premagal domačega 
boksarja Ecktarda Daggeja. Doslej 
je Mattioli le štirikrat izgubil v šti
riinpetdesetih profesionalnih dvobo
jih, medtem ko je Obed doslej bok
sal triinsedemdesetkrat in bil tri
krat poražen.

V MLADINSKIH NOGOMETNIH PRVENSTVIH

Doberdoba zadovoljili
Trenerja Ferletič in Šuligoj dobro opravila svoje delo

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiimiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiMiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiKMiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiin,

V PRIJATELJSKIH NOGOMETNIH TEKMAH V TREBČAH

Koprčani dvakrat slavili
S člansko ekipo so premagali Primorec, z najmlajšo pa Zarjo

ČLANI
Primorec — NK Koper 0:6

(0:1)
PRIMOREC: Pavatič, Štoka, An

gel Milkovič, Čuk, Sosič (v d.p. Igor 
Kralj), Husu, Edvin Kralj, Walter 
Milkovič, Mužina (v d.p. D. Kralj), 
Denič (v d p. Pavel Kralj), Mauro 
Kralj I.

NK KOPER: Ražman, Matejčič, 
Radovič, Leban, Igetac, Umek, Ste 
fč, Kodarin, Radovčič, Ugrin, Lazar

V prijateljskem srečanju med Pri 
morcem in Koprom so gostje slavili 
visoko zmago. Treba pa je reči, da 
se je tekma praktično regularno od
vijala le v prvem polčasu, saj je 
v drugem delu igre bila glavni pro
tagonist megla. Tekmo bi morali 
prekiniti, ker pa je bilo srečanje 
prijateljsko, so vseeno odigrali tu
di cjpugi polčas.

V prvem polčasu sta si bili ekipi 
enakovredni, a gostje so le prišli 
v vodstvo po napaki trebenske o- 
brambe.

V drugem polčasu pa tekme izven 
igrišča ni bilo videti. Domačini so 
skušali priti do častnega gola, s 
tem pa so se močno odkrivali v o- 
brambi, kar so izkoristili gostje, da 
so nasuli Primorcu, kar pol ducata 
golov.

Po tekmi je na sedežu Primorca 
sledila zakuska. Ob tej priložnosti 
je NK Koper povabil trebensko eki
po na povratno srečanje.

B. K.
NAJMLAJŠI

Zarja — NK Koper 1:2 (1:1)
ZARJA: Vidali, Ražem, Racman, 

Kalc, Finessi, Salvi, Mule, Fonda, 
Kralj, Fonda, Milkovič.

NK KOPER: Polič, Dodič, Abram, 
Prevolšek, Muženič, Pišot, Volaš, 
Brkljač, Fantinič, Mlakar, Omano- 
vič.

STRELCI: v p.p. Kralj in Pišot; 
v d.p. Finessi (avtogol),

V predtekmi članskih ek' - sta se 
na trebenskem igrišču pomerili naj
mlajši enajsterici Zarje in Kopra. 
Zmagali so nogometaši Kopra, ki so 
bili bolje uigrani. Zarjani so poka
zali lep nogomet, bili pa so fizično 
šibkejši, kar jim-je bilo tucji usodno.

Prvi so v prvem polčasu povedli 
Zarjini predstavniki z lepim strelom 
Kralja. Gostje so takoj nato izena
čili po napaki vratarja domačinov 
in so v drugem polčasu celo prešli 
v vodstvo z avtogolom Finessija.

Zarjani so nato stalno pritiskali

na vrata Kopra, a zaradi smole in 
netočnosti, pa tudi zaradi dobrega 
vratarja Poliča, je ostal izid nespre
menjen.

B. K.
KADETI

Primorec — CGS 5:1 (1:0)
PRIMOREC: Mauro Kralj II., Kre- 

vatin, Možina, Križmančič, Cibic, 
Saražin, Marko Kralj, Krasna, Igor 
Kralj, Darko Kralj, Milkovič.

STRELCI za Primorec: Marko 
Kralj (2), Saražin, Križmančič, Dar
ko Kralj.

SODNIK: Mario Kralj.
V prijateljski tekmi so trebenski 

kadeti premagali ekipo CGS, ki igra 
v naraščajniškem deželnem prven
stvu. Primorec je tokrat igral dobro 
in, čeprav je imel za nasprotnika 
naraščajniško ekipo, se je moral po
truditi, da je prišel do petih za
detkov.

Trebenci so povedli s prisebnim 
Markom Kraljem že v prvem pol
času. V drugem polčasu je gostom 
uspelo izenačiti, a takoj nato je spet 
Marko Kralj ■ povedel in tako odprl 
pot še drugim, da so prišli do zadet
kov in zapečatili izid na 5:1.

B.*K.

SMUČANJE

«Azzurri» trenirajo
MILAN — Italijanski alpski smu

čarji trenirajo te dni v Sestrieru, 
dolini Senales • in Grodnu. Nekateri 
mlajši tekmovalci, kot Burini, Mal- 
ly in David, ki so se že izkazali na 
važnejših tekmovanjih, pa bodo ju
tri tekmovali v slalomu, v kraju 
Flims v Švici.

A reprezentanca pa bo zopet na
stopila dne 2. januarja v Piancaval- 
lu; italijanskim najboljšim smučar
jem bo tekmovanje služilo kot pri
prava na slalom svetovnega pokala, 
ki bo 5. januarja v Oberstaufnu v 
Zahodni Nemčiji.

po katerih naj bi bivši svetovni pr
vak tekmoval s ferrarijem, ali s ka
ko drugo angleško ekipo

TENIS

MIAMI BEACH — Na mednarod
nem teniškem tekmovanju »Orange 
Bowl», ki je nekakšno mladinsko 
svetovno prvenstvo, so zmagovalci 
tile: posamezniki - Ivan Lendl (ČS 
SR); posameznice - Anne Smith 
(ZDA); moške dvojice - Patrizio 
PaVrini in , Nicola Canessa (It.); 
ženske dvojice - Maria Rothschild 
in Mary Lou Piatek (ZDA).

OBVESTILA
ŠD Primorje

vabi danes, 28. 12. 1977, ob 17. uri 
vse mladinske ekipe v športni kro
žek, kjer bo zakuska ob zaključku 
športnega leta 1977.

* * *

ŠD Primorje
vabi vse člane in simpatizerje na 
zabavni večer, ki bo jutri, v četr
tek, 29. 12. 1977,>iob 21.30 v šport
nem krožku ob zaključku šport
nega leta 1977, skupno z odborniki 
in člansko ekipo.

NARAŠČAJNIKI
Naraščajniška ekipa Mladosti iz 

Doberdoba je po začetnih neuspehih 
le osvojila nekaj pomembnih dosež
kov. V prvem kolu povratnega dela 
prvenstva so naši fantje doma po
vsem zasluženo remizirali proti so
lidni enajsterici iz Štarancana, v 
naslednjem kolu so v gosteh neza
služeno visoko izgubili proti vode
čemu Foglianu, v tretjem kolu pa 
na domačem igrišču prepričljivo 
premagali San Marco. Po teh izidih 
lahko rečemo, da igra ekipa iz tek
me v tekmo bolje m -opaziti je na
darjenost posameznih branilcev, s 
katerimi je požrtvovalni trener Bru
no Šuligoj sestavil mlado in homo
geno enajsterico, ki lahko nastopa 
proti še tako močnemu nasprotni
ku, ne da bi igrala podrejeno vlogo.

V naslednjem kolu bodo naši fant
je igrali v Fossalonu proti tamkaj
šnji ekipi, kj ima le dve točki več 
od Doberdobcev.

IZIDI 2. KOLA 
POVRATNEGA KOLA 

Staranzano - San Marco 1:1
Fossalon - Ronchi prekinjena
Romana - San Canzian 2:2
Sistiana - Monfalcone 3:2
Fogliano - Mladost 4:1

LESTVICA
Fogliano 19, Sistiana 16, Monfal

cone 15, San Marco 12, San Can
zian 10, Ronchi, Staranzano in Ro
mana 8, Fossalon 7, Mladost 5.

PRIHODNJE KOLO 
San Marco - San Canzian, Staran

zano - Monfalcone, Romana - Ron
chi, Sistiana - Fogliano, Fossalon - 
Mladost.

ZAČETNIKI
Začetniška enajsterica Mladosti 

je po 10 kolih prvenstva na sredini 
lestvice, to je nad našimi pričako
vanji, saj je ta enajsterica popolno
ma obnovljena in lahko rečemo, da 
je trener Ferletič zelo dobro pripra
vil to mlado ekipo.

Nogometna zveza je sklenila uki
niti to prvenstvo do 25. februarja 
zaradi slabih vremenskih razmer. 
V 11. kolu bodo naši najmlajši igrali 
na domačem igrišču proti šibki e- 
kipi iz Vermegliana. Mislimo, da 
ne bi smeli imeti težav proti tej 
enajsterici.

IZIDI 10. KOLA 
Romana - Mladost 3:1
Sistiana - S. Michele prekinjena 
Marcelliana - Italcantieri 0:6
Begliano - Pieris 0:3
San Canzian - Ronchi 1:1
San Piero - Vermegliano 0:2
Staranzano - Monfalcone 1:0

LESTVICA
Italcantieri 20, San Michele 18, 

San Canzian 16, Ronchi, Romana 14, 
Sistiana 12, Pieris in Mladost 9, 
San Piero in Staranzano 8, Ver
megliano 6, Marcelliana 4, Monfal
cone 2 in Begliano 0.

PRIHODNJE KOLO 
Monfalcone - Romana, Mladost - 

Vermegliano, Ronchi - S. Piero, Pie
ris - San Canzian, Italcantieri - 
Begliano, San Michele - Marcelliana, 
Staranzano - Sistiana.

F. G.

SMUČARSKI SKOKI
NOVOLETNA TURNEJA

Jugoslovanski skakalci 
odpotovali v Obersdorf

LJUBLJANA — Jugoslovanski 
smučarski skakalci Bogdan Norčič, 
Zdravko Bogataj, Andrej Kajzer, Ivo 
Zupan in Marko Mlakar so včeraj 
odpotovali v Obersdorf, kjer se bo 
v petek pričela letošnja novoletna 
turneja Intersport v smučarskih sko
kih.

Tekmovanje se bo nadaljevalo 1. 
januarja v Garmisch - Partenkirch- 
nu, 4. januarja v Innsbrucku in 6. 
januarja v Bischofshofnu.

Tekmovalce spremljata trenerja 
Andrej Tomin in Ludvik Zajc.

Posnetek s košarkarske tekme promocijskega prvenstva med Borom 
in tržiško ekipo POM

ODBOJKA V 3. ZENSKI LIGI

Letos dva naša zastopnika
Slovenske barve bosta branila Sloga in Breg

V prvi polovici meseca januarja 
se bodo pričela odbojkarska prven
stva v 3. ženski in moški ligi, 1. 
diviziji v obeh konkurencah ter v 2. 
ženski diviziji. Odbojkarji 2. divizije 
pa se bodo spoprijeli za točke ne
koliko kasneje in sicer 28. prihodnje
ga meseca, ker bodo letos tekmovali 
nekoliko drugače, kot v preteklosti. 
V tej konkurenci sta bili tržaška 
in goriška pokrajina vključeni v 
eno skupino, videmska in pordenon- 
ska pa v drugo.

V 3. moški ligi nimamo nobenega 
zastopnika. V enaki ženski ligi pa 
kar dva: Slogo in Breg. Kot je 
znano so v lanskem prvenstvu od
bojkarice iz Doline nazadovale, i- 
gralkam Sloge pa je uspel kako
vostni skok. Prvenstvo v tej ligi 
bo precej zanimivo, ker bodo mo
rale ekipe igrati tudi izven naše 
dežele. O možnostih naših dveh 
šesterk je bilo že pisano in zato ob
javljamo danes prvenstveni koledar.

1. KOLO (14. in 15.1.)
AGI — Don Bosco 
Treviso — Torriana 
Sloga — Corridoni 
Libertas — Breg

2. KOLO (22. in 23.1.)
Breg - AGI

AVTOMOBILIZEM

Fittipaldi ostal zvest
SAO PAULO — Brazilski avtomo

bilski pilot Emerson Fittipaldi bo v 
prihodnjih dveh sezonah še vedno 
tekmoval na copersucarju. Včeraj 
je namreč podpisal pogodbo s kme
tijsko zadrugo Copersucar, ki vzdr
žuje avtomobilsko ekipo, za katero 
tekmuje Fittipaldi.

Tako so se izjalovile vse govorice, Odbojkarji Krasa in goriškega Doma, ki so se pred kratkim pomerili v Gorici

Torriana — Sloga 
Corridoni — Treviso 
Don Bosco -- Treviso

3. KOLO (28. in 29.1.)
AGI — Corridoni
Sloga — Don Bosco 
Treviso — Breg 
Libertas — Torriana

4. KOLO (4. in 5.2.)
Breg — Sloga 
Torriana — AGI
Don Bosco — Treviso 
Corridoni — Libertas

5. KOLO (11. in 12.2.) 
Treviso — Sloga
Breg — Don Bosco 
Torriana — Corridoni 
Libertas — AGI

6. KOLO (18. in 19.2.)
AGI — Treviso 
Corridoni — Breg
Don Bosco — Torriana 
Sloga — Libertas

7. KOLO (25. in 26.2.)
Breg— Torriana
AGI — Sloga 
Corridoni — Don Bosco 
Treviso — Libertas 
POVRATNI DEL PRVENSTVA

8. KOLO (4. in 5.3.)
Don Bosco -r- AGI 
Torriana — Treviso 
Corridoni —»Sloga
Breg — Libertas

9. KOLO (11. in 12.3.)
AGI — Breg
Sloga — Torriana 
Treviso — Corridoni 
Libertas — Don Bosco

10. KOLO (18. in 19.3.) 
Corridoni — AGI
Don Bosco — Sloga 
Breg — Treviso 
Torriana — Libertas

11. KOLO (1. in 2.4.)
Sloga — Breg
AGI — Torriana 
Treviso — Don Bosco 
Libertas — Corridoni

12. KOLO (8. in 9.4.)
Sloga — Treviso
Don Bosco — Breg 
Corridoni — Torriana 
AGI - Libčrtas

13. KOLO (15. in 16.4.) 
Treviso — AGI

ŠK Kras čestita svojemu 
igralcu Ljubu Miliču in ženi 
Nevi ob rojstvu hčerke

KATJE

Torriana — Don Bosco 
Breg — Corridoni 
Libertas — Sloga

14. KOLO (22. in 23.4.) 
Torriana — Breg 
Sloga — AGI 
Don Bosco — Corridoni 
Libertas — Treviso

GORTINA D AMPEZZO - V 15.
kolu italijanskega državnega 
stva v hokeju na ledu so

prven-
dosegli

te izide:
Cortina - Valpellice 13:3
Groden - Alleghe 3:1
Diavoli Milan - Renom 5:7
Asiago - Bruneck
Bočen je počival.

12:5

LESTVICA
Cortina .Renon 21, Bočen 20, Gro

den 16, Alleghe 14. Diavoli 10, Asia-
go 7, Valpellice 4, Bruneck 3.

V LJUBLJANI

Domovci zmagali
Vrhovci — Dom 55:92 (34:56)

VRHOVCI: Donko 6, Dolenc, Ki
drič 12, Rihar 21, Podlesnik 4, Ar
tač 5, Curk 3, Sumadolc 8, Leben, 
Urbančič, Fujs.

DOM: Cantelli 4, D. Devetak 22, 
F. Devetak, J uren 2, Vižintin 4, Dor
nik 17, Kont 8, I. Devetak, Sancin 
16, Bučinel 13, Košuta 5.

Prejšnji teden je bilo četrto košar
karsko srečanje med goriškim Do
mom in Šolskim športnim društvom 
Vrhovci iz Ljubljane. Tokrat so na
ši fantje odpotovali v Ljubljano, kjer 
so jih tamkajšnji dijaki in nekdanji 
Domov funkcionar Martin Tomažin- 
čič gostoljubno sprejeli.

Tudi v tem košarkarskem sreča
nju so slavili domovci, ki so izkori
stili zlasti višinsko prednost in bolj
šo uigranost. Kljub temu da je raz
lika v koših dokajšnja, gre priznati, 
da so se morali naši fantje močno 
potruditi, da so strli odpor požrtvo
valnih domačinov. Tekma je bila 
zato zelo borbena in bili smo priča 
tudi lepim in hitrim akcijam, ki so 
zadovoljile veliko število gledalcev.

. Vladimir
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Kitajski
dnevnik

Njegov optimizem in njegova samozavest sta nalezlji
va. Celo nam se zdi, da bodo Kitajci premagali sušo kar 
tako, z golimi rokami, kot smo jih videli delati na brez
mejnih žitnih poljih, kot so stotisoči v majhnih posodah 
nosili vodo in zalivali žito na zemlji, ki je vpijala vodo, 
kot bi bila eno samo neskončno rešeto. Toda zalivali so 
Polja in peli pod rdečimi zastavami in verjel sem, da bo^ 
iito vzklilo, tako kot verjame v to Čen Jung-kvei. Prav' 
Nevarno nalezljiv je ta kitajski, nekolikanj naivni opti
mizem, s katerim morda Kitajci zares premagujejo nebo 

zemljo, ki pa jim za premagovanje, za trajno zmago 
Pad enim in drugim prav gotovo ne zadošča več.

Ko med večerjo nekdo izmed nas povsem sproščeno 
Pripoveduje Cen Jung-kveju, kako je bilo med obiskom 
ibgoslovanske televizijske delegacije v Pekingu, ko je bil 
Slavni gostitelj delegacije eden od članov «bande štirih«, 
°zračje napeto in zapeto, ga Čen Jung-kvei pogleda in 
Popolnoma preprosto, brez zadržka, reče: «Seveda. 1 akrat 
shio se bali. Vsi smo se bali. Nikar ne mislite, da bi 

jaz z vami tako pogovarjal, če bi bili tu t«krat! Zato 
moramo odpraviti vse posledice tega štirikratnega zla.

Potrebno bo veliko čiščenje, ker potrebujemo veliko 
čistoče.«

In če ti tako pomemben, velik in močan človek prosto
dušno in brez predsodkov prizna, da ga je bilo strah in 
da bi se pred pol leta z nami pogovarjal drugače, kot 
se zdaj, z lastnimi ušesi in rokami tako rekoč otipaš, da 
smo vsi ljudje samo ljudje. Tudi Kitajci.

23. MAREC 
Kitajska se odpira

Danes smo prosti, nekateri hodijo po trgovinah, ki 
so razmeroma dobro založene z blagom in v katerih se 
gnete ljudi, največ se jih nameni v lekarne. Kupujejo ze
lišča. Iščejo načrte za akupunkture. Drugi obiskujejo sta
rinarnice. Vsakdo hoče zaključiti ta obisk kar najbolj 
hlastno, z željo da ne bi še česa izgubil, da bi doživel 
vse, kar je doživeti mogoče.

Zvečer priredi* jugoslovanska novinarska delegacija v 
veleposlaništvu SFRJ sprejem v slovo in v zahvalo ki
tajskim gostiteljem. Prijeten, domačnosten sprejem je to, 
na katerem Kitajci in mi z'enakim veseljem segamo po 
•pasulju« in ob vsej imenitnosti in neponovljivosti kitaj
ske hrane uživamo ob domačem fižolu, kot bi bil enkrat
na specialiteta.

Zdravici direktorja Hsinhue in moja sta tokrat obšir
nejši. Morda ne povesta več kot druge, toda to, kar po 
vesta, povesta topleje kot sicer. Kitajske novinarje pova 
bim v Jugoslavijo in Kitajci nam znova zatrdijo, kako 
srečni so, da smo na svoje oči lahko videli Kitajsko, opo
zorijo nas še enkrat na njihovo in občo resnica da je 
bolje enkrat videti, kot stokrat slišati. Mi smo torej en
krat videli, čeprav smo pred tem že mnogokrat in morda 
več kot stokrat slišali. To, kar smo videli, je seveda raz
lično od tistega, kar smo slišali. To je neizpodbitno res. 
Rek ima svojo polno veljavo. Toda ko nas Kitajci lju
beznivo spomnijo na to, da upajo, da smo videli in gle
dali pravilno, se s poudarjenim čutom odgovornosti sam 
še enkrat vprašam. Sem videl pravilno? Je .to, kar sem

videl in napisal, tisto, kar bi moral videti in napisati? 
In kaj bi pravzaprav moral videti? Videl sem pač samo 
to, kar sem mogel in znal videti. Ne le tistega, kar bi 
morda hotel videti. Hotel sem videti vse, brez predsod
kov, brez vnaprej izoblikovanih predstav, brez vsake 
zle misli.

Pričakujejo od nas kitajski tovariši in prijatelji, da 
smo videli tako, kot vidijo oni? Je to sploh mogoče? In 
če je to sploh mogoče, ali je potem resnično samo to 
tisto, čemur lahko rečemo objektivno gledanje? Zase vem 
le to, da pač ne morem iz svojega miselnega sveta. Vem 
pa tudi, da sem gledal Kitajsko prijateljsko razpoložen, 
s prijateljskimi čustvi in da če je morda nisem videl 
in opisal dovolj objektivno, potem sem jo videl prej lepšo, 
kakor je, in ne gršo. Edino, kar me skrbi, je, da je ni
sem razumel. To je seveda mogoče.

Dvajset dni sem na Kitajskem ugotavljal, koliko stva
ri v svoji lastni deželi tudi Kitajci sami kratko malo ne

Podpredsednik Kitajske čen Jung-kvei in avtor tega potopisa pokojni
Mitja Gorjup

morejo razumeti. Ali torej lahko pričakujejo, da bom ra
zumel vse od kraja jaz oziroma vsi drugi? Kako so Ki
tajci razumeli politično situacijo takrat, ko je kitajski 
tisk nekega dne objavil, da so nad Ljudsko republiko 
Mongolijo sestrelili letalo, v katerem je bežal iz LR Ki
tajske naslednik Mao Ce-tunga in druga najpomembnejša 
osebnost države, Mao Ce-tungov maršal Lin Piao, izda
jalec in tako rekoč atentator na Maovo življenje? In kako 
so razumeli Teng Hsiao-pingov odhod, njegov ponovni 
prihod in spet odhod pa zdaj najbrž še enkrat prihod? 
Kako so razumeli moč velike Čiang Čing, ki je 30 let 
delila mizo in posteljo ter usodo z Mao Ce-tungom, v 
resnici pa baje celo desetletje delovala zoper njega, men
da celo tako, da mu je vsaj posredno stregla po življenju, 
neposredno pa zanesljivo po položaju? Mi je torej dovo
ljeno, da se v nekaterih ocenah kitajskega družbenega in 
političnega življenja iščem, lovim?

Mora se odpirati
Ne morem si kaj, da ne bi znova ugotovil, da seveda 

malo vem in da mi je Kitajska še vedno v mnogočem 
neznana dežela, da vse, kar vem o njej — kljub naporu, 
ki sem ga vložil v to, ni tako popolno, da bi temu lahko 
z vso odgovornostjo rekel poznavanje. Toda LR Kitajska 
se odpira. Mora se odpirati. In nobenega .dvoma ne more 
biti, da jo bo obiskovalo čedalje več ljudi, tudi čedalje 
več Jugoslovanov, da bo slika o njej čedalje popolnejša, 
da bo mnogo neznank dobilo svoje odgovore.

Bolj ko razmišljam o vsem tem, bolj sem prepričan, 
da sem odgovore na vsa vprašanja in dvome iskal po
šteno. Ce sem jih dobil, bo pokazal čas. Poznam ljudi, ki 
so bili na Kitajskem teden dni in so po vrnitvi pisali 
pomembne razprave. Jaz sem napisal le dnevnik, ki hoče 
b^ti ne znanstveno delo ne zgodovinopis ne politična štu
dija, ki je zgolj iskrena in poštena osebna izpoved nekega 
vznemirljivega doživetja.

KONEC



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
TRST, Ul. Montecchi 6, PP 539 — Tel. 79 38 08 79 46 38 79 58 23 7614 70
Podružnica Gorica, Ul. 24 Maggio 1 — Tel. 83 3 82 57 23
Naročnina
Mesečno 2.900 lir — vnaprej plačana celotna 29.000 lir. Letna naročnina 
w°Jr^eIrlS,VM 44000 llr' 20 naročnike brezplačna revija «DAN».
V SFRJ številka 3,00 din, ob nedeljah 3,50 din, za zasebnike mesečno 40,00, 
letno 400,00 din. za organizacije in podjetja mesečno 55,00, letno 550,00 din

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska. Trst 11-5374
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Za SFRJ Žiro račun 50101-603-45361 «ADIT» - DZS - 61000 Ljubliana, 
Gradišče 10/11. nad., teleton 22207

Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šir. 1 st., viš. 43 mrnj
13.000 lir. Finančno-upravni 600, legalni 600, osmrtnice 250, 

sožalja 300 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 150 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 14%. Oglasi iz dežele Furlanije-Julijske 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi. Iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI.
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NEVARNA POBUDA REAKCIONARNIH KROGOV V VOJSKI

Sodna obravnava proti Dominguezu 
otežkoča demokratizacijo v Španiji
Kapetana Domingueza obtožujejo neposlušnosti in upornega vedenja
M tDRID — španski vojaški jav

ni tožilec je zahteval 15 let zapora 
in izključitev iz oboroženih sil za 
kapetana španskega letalstva Jose
ja Ignacija Domingueza. Svoje zah 
tevc je postav 1 ob koncu sodne o 
bravnave. ki se je začela zgodaj 
zjutraj in zaključila še pred veče
rom. Razsodbo bodo najbrž objavili 
še to noč, nakar jo bo moral po
veljnik madridskega vojaškega ob
močja ratificirati.

Kapetan Jose Ignacio Dominguez. 
ki je bil do leta 1974 inštruktor na 
letalih tipa «phantom» je bil dalj 
časa glasnik »vojaške demokratične 
zvezo - organizacije španskih ča
stnikov, ki so hoteli vzpostaviti de- 
mok.at.cne svoboščine v Španiji, 
seveda še za časa Franca. Leta 1976 
so devet njegovih tovarišev obso 
d li na skupno 45 let zapora ter jih 
izključil1 iz vojske. Dominguez je 
bil nekaj let v tujini, pred kratkim 
pa se je vrnil v Španijo, kjer se 
je medtem začel proces demokrati-
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OECD: v prihodnjem letu 
počasnejša gospodarska 
rast in več nezaposlenih
Brez službe bo kar 17 milijonov oseb - Cene za 7 odst .višje

PARIZ — Gospodarski razmah za- leto skrčil od letošnj:h 40 na 35

zacije. Visoki vojaški predstavniki 
pa so kljub temu sprožili proti nje
mu sodni postopek. Obtožujejo ga 
ne samo neposlušnosti, temveč tudi 
upornega vedenja.

Komaj zaključena sodna obravna
va ima dva izredno nevarna aspek
ta. Predvsem dejstvo, da je do sod
ne obravnave sploh prišlo in sicer 
več kot leto dni po ljudskem gla
sovanju, na katerem so odobrili de
mokratično reformo (referendum 

decembra 1976) in šest mesecev po 
obnovitvi svobodnega španskega par
lamenta. Proces kot tak pomeni, da 
so v vojaških vrstah še mnogi vi
soki častniki, ki jim je do tega, da 
s pretvezo discipline v notranjosti 
oboroženih sil, zavrle kar se da 
proces demokratizacije, kj je zajel 
vso Španijo. Drugo nevarno dejstvo 
pa zadeva obtožnico, ki za Domin 
gueza ne predvideva samo obtožbo 
r.e-.oslušrosti, kot so mislili do pred 
nekaj tedni, temveč tudi upornega 
vedenja, se pravi, da gre za enako

obtožbo, kot so je bili deležni nje
govi obsojeni tovariši «vojaške de
mokratične zveze*.

To je še bolj zaskrbljujoče, ker 
so načela, za katera so se borili 
pripadniki »vojaške demokratične 
zveze* (soremeiriba starih disci
plinskih členov, posodobljenje živ
ljenja v vojašnicah, nova vloga 
vojske v sodobni in demokratični 
družbi) ista, za katera se v novi 
španski stvarnosti bori tudi pod
predsednik vlade'in visok predstav
nik oboroženih sil Gutierrez Mel-

hodnih industrijskih držav bo v pri
hodnjem letu znatno počasnejši, ka 
kor je bilo prvotno predvideno. Stro
kovnjaki organizacije za gospodar
sko sodelovanje in razvoj OECD so 
namreč izračunali, da se bo ncza 
poslenost v I. 1978 povečala, prav 
tako bodo narasli primanjkljaj' pla 
čilnih bilanc, razen tega se bodo še 
znatno okrepili protekcionistični u 
krepi (omejevanje uvoza). V OECD 
so. kot znano, Avstrija. Belgija. Ka
nada. Danska. Francija, ZR Nem
čija, V. Britanija. Grčija. Irska. 1 
slandija, Italija. Luksemburg. Nor
veška, Nizozemska. Portugalska,

milijard dolarjev, (dg)

Krvav rop 
pri Cremom

Jose Ignacio Dominguez tvega 15 
let zapora. Najbrž bo morebitno 
obsodbo zbrisala amnestja, skoraj 
gotovo pa je. da ga b:ido izključili 
iz vojske. Španske demokratične 
sile si prizadevajo, da bi viada po
segla v prid kapetanu Dominguezu, 
za katerega soglasno menijo, da 
je eden najboljših častnikov v 
španskem letalstvu. Ostank« stare
ga franldstičnega državnega apa
rata skušajo s procesi, kot je ta, 
ki so ga pravkar uprizorili proti 
kapetanu Dominguezu, zavreči pro
ces demokratizacije ter še bolj 
otežkočiti demokratično rast špan
ske družbe, (if)

napada v podružnici banke «Credito 
commerciale*. Persico je po naklju
čju stopil v banko ravno ko je mlad 
in nezakrinkan bandit z orožjem v

Španija, ZDA. Tur j ^de^^flVsričnTž
č ja in Avstralija ter - s posebnim SšaT ukaz naf dvine roim ln

se obrne z obrazom proti steni, je 
ropar, ki je bil zelo živčen, sti‘e-

(liusrppc Zampiroli 
izpii.šmi na prostost

RIM — Giuseppe Zampiroli, pove 
rjeni upravnik družbe Euteco, ki 
spada v sklop kemijskega koncer
na SIR, je bil včeraj izpuščen na 
prostost. Odlok o izpustitvi je podpi
sal preiskovalni sodnik Achille Gal- 
lucci, ki vodi zadevno preiskavo, pa 
čeprav je bil javni tožilec Infelisi, 
ki je odredil aretacijo podjetnika, 
nasprotnega mnenja. Zampiroli je 
obtožen sodelovanja pri goljufiji na 
škodo države in lažnega pričevanja. 

Kar zadeva preiskavo o delova- 
CREMONA Ruggero Persico, j nju SIR zaenkrat ni bilo mogoče 

54 letni zidar iz vasi Pademo Pon,- j zvedeti nič točnega. Govori sc o
chielli pri Crcmoni je b.l včeraj do- ! kopici sodnih sporočil,, ki naj bi jih
poldne žrtev krvavega roparskega! sodnik poslal funkcionarjem kemij-

’ ' '" ' ' " ske družbe in javnih kreditnih usta
nov, vendar gre zaenkrat le za do
mneve.. ki jih v sodnih krogih niso 
ne potrdili ne demantirali.

statusom — Finska, Japonska 
Jugoslavija.

Izvedenci mednarodne organizaci
je napovedujejo, da se bo narodni 
dohodek v 24 državah OECD po
prečno dvignil za 3,5 od sto v prvi 
in za 3 od sto v drugi polovici pri
hodnjega leta. V odnosu do letos 
njega ustreznega razvoja ne bo si 
cer bistvenih sprememb, pač pa bo 
porast dohodka občutno, nižji od 
načrtovanega za 4,5 od sto, kčt so 
ga zasnovale posamezne vlade in 
za .5 od sto. kakor naj bi znašal 
IX) predvidevanjih ministrskega sve
ta organizacije.

Počasnejši vzpon gospodarstva bo 
zavrl trite ustrojne spremembe oz. 
izboljšave, ki so potrebne, da se 
države OECD učinkovito zoperstavi
jo neprestani dražitvi energije, da 
se nadalje postavijo po robu nara 
ščajoči konkurenci »tretjih držav* in 
prilagodijo svoje gospodarske siste
me spremenjenim konkurenčnostnim 
odnosom znotraj OECD.

Japonsko gospodarstvo naj b: po 
izračunu izvedencev ‘v prihodnjem 
letu napredovalo za 5 od sto (letos 
6 od sto), ameriško za 4,25 odst. 
(4.75), kanadsko za 3,75 (2,25), za 
hodnonemško za 3,25 (2,75). franco
sko za 3.25 (3), . britansko za 3 
( ,25) in italijansko le za 1 odsto
tek (v tekočem letu za 2 odst.). 
Gospodarstveniki so mnenja, da o- 
menjenih številk nikakor ne gre pre
seči, kajti v nasprotnem primeru 
(to je z izdatnejšim porastom na
rodnega dohodka) bi se inflacija 
^opet nezadržno povečala.

Z druge strani se bo 1. 1978 šte
vilo nezaposlenih na območju OECD 
povišalo na kakih 17 milijonov pro
ti zdajšnjim 10,3 milijona, spričo če
sar bo odstotek brezposelnih na de
la nožnem prebivalstvu poskočd od 
sedanjih 5.4 na 5,5 odst. (samo v 
evropskih državah članicah OECD 
bo ta odstotek znašal 6 proti 5.25 
letos). V številnih deželah so se vr
ste brezdelnih sploh zaskrbljujoče 
pomnožile., kakor so se pomnožili 
tudi polovično zaposleni.

Naraščanje cen na drobno se bo 
prihodnje 'etn upočasnilo za odsto
tek v primerjav1 z njihovim letoš
njim gibanjem, in sicer naj bi se 
poprečno vzpele za 7 odst. Inflacija 
bo še naprej najbolj pestila Italijo, 
kjer se bodo cene povzpele za 12.75 
»vlit. proti letošnjemu narastu za 
185 odst. Sledile bodo v tem po
gledu: V. Britanija z 11,75 odst. 
(letos 14 25). Francija z 8.5 (9,25), 
Kanada s 6.5 (6.75). ZDA s 6 (5.5). 
Japonska s 5.25 (5,5) in ZR Nemči
ja s 4 (3.25).

Mezde naj b; se prihodnje leto 
zvišale poprečno za 9 odst. proti 10 
v *em letu.

Trgovinska izmenjava znotraj OE 
CD bo narasla skoraj za 5 odst., 
zlasti občutno pa bo napredoval iz
voz v »tretje države*. Potemtakem 
naj bi se celoviti izvoz držav OECD 
v I. 1978 povečal za 5.5 odst. na
sproti 4.75 odst. letos, uvoz pa za 
3.75 proti 5 odst. Končno naj bi 
se prebitek držav OECD prihodnje

Ijal.
Zidar se je zgrudil v mlaki krvi, 

mladi bandit pa hlastnil po bankov
cu za sto tise? lir in pobegnil z 
ukradenim avtom, ki ga je parkiral 
pred banko.

Takoj po banditovem begu je o 
sebje banke poklicalo policijo, ki 
vneto išče mladega roparja, ven
dar doslej' brez uspeha.

Pomanjkanje 
vode v Palermu

PALERMO - Zaradi vse občut 
nejšega pomanjkanja vode je polo
žaj v Palermu naravnost drarrati 
cen in vse kaže. da bo uprava vo
dovoda omejila dsvajaive le «na dva 
dni na teden. Vzrok krize je izred
na suša, k: že dalj časa pasti vso 
Sicilijo, saj je bilo letos polovico 
manj padavin kot lani.

PRIČAKOVANJE SPOROČILA IZ PALAČEJELEM

Socialistu Mariu Soaresu 
le poizvedovalni mandat?

Oblikoval naj bi socialistično vlado s stro
kovnjaki iz vrst CDS in neodvisne levice

LIZBONA — Po nekajtedenski 
vladni krizi vlada na Portugalskem 
pričakovanje za sporočilo iz Pala
če Belem, kjer predsednik Ramal- 
ho Eanes zaključuje zapletena po
svetovanja o imenovanju kandidata 
za sestavo nove vlade. Skoraj go
tovo je, da bo Eanes poveril mandat 
socialističnemu voditelju Mariu So
aresu. vendar njegova kandidatura 
nj sporna, vprašanje je le, ali bo 
Eanes poveril Soaresu navaden ali 
pa samo poizvedovalni mandat. V 
Lizboni so pričakovali imenovanje 
kandidata za predsedstvo vlade že 
prejšnje dni.- toda molk iz Palače 
Belem dokazuje o politični zmedi, ki 
spremlja pogajanja pod predsedniko
vim pokroviteljstvom. Skoraj goto 
vo je, da so Soaresovi socialisti pri
pravljeni sestaviti vlado, v kateri 
naj bi bili v glavnem socialistični 
ministri, nekaj resorjev pa naj bi 
poverili »strokovnjakom* iz vpliv 
nega področja sredinske stranke CDS 
in skrajne levice, morda tudi KPP. 
Vključitev »strokovnjakov* v vlado 
naj bi namreč socialistom zagotovi
lo parlamentarno podporo CDS in 
morda tudi KPP. socialdemokrate 
Sa' Carncira pa potisnili v opozi
cijo.

Toliko o formuli, čeprav se KPP 
sploh ni izrekla in vztrajno ponavlja 
v svojih uradnih izjavah, da se 
zavzema za enotnost s socialisti sa
mo pod pogojem, da bo vladni pro
gram zajamčil kontinuiteto »revolu
cije nageljnov* se pravi agrarne re 
forme, nacionalizacij in boja proti 
monopolom. Zaradi odklonov prve 
Soaresove vlade od te sicer večkrat 
proglašene smeri je iskati razlog za 
negativno zadržanje komunistov v 
parlamentu in padec vlade.

Najbolj zagonetno se vede zmerna 
CDS, katere voditelji dajejo iz dne

va v dan protislovne izjave in iz 
katerih dovolj jasno izhaja, da 
dvigajo ceno za podporo Soaresovi 
vladi. Zakaj išče Soares zaveznike 
na desnici in levici pa je očitno, ker 
skuša z vzporednimi jamstvi na obe 
strani nevtralizirati morebitni vpliv 
za spremembo dosedanje vladne po
litike.

Zdi se. vsekakor, da Soares ra 
čuna prej na centriste CDS kot pa 
na komuniste. Tako je še včeraj iz
javil. da je pripravljen sestaviti 
vlado s strokovnjaki iz vrst CDS in 
predstavniki »neodvisne levice*. Ko
munistov ni omenil, čeprav je vsem 
znano, da se je gibanje neodvisne 
levice pred poldrugim letom združi
lo s komunistično partijo, (st.s.)

V Ostii odkrili 
skrivališče NAP

RIM — Agenti političnega oddel
ka rimske kvesture so že spej. zadali 
hud udarec političnemu kriminalu. 
Včeraj dopoldne so vdrli v skrivali
šče prevratniške organizacije »obo
roženi proletarski oddelki* v sredi
šču Ostie. Poleg znatne količine oro
žja in municije, so agenti zaplenili 
kopico ponarejenih evidenčnih ta
blic in drugega gradiva, ki so ga o- 
značili kot «zelo zanimivo*. Gre za 
podatke o sodnikih, politikih in ča
snikarji, ki naj bi bili v prihodnje 
žrtve atentatov, sezname pripadni
kov organizacije, ponarejene oseb
ne izkaznice in drugo gradivo.

Stanovanje, v katerem so napisti 
imeli orožarno in arhiv, je pred ča
som najelo mlado dekle, ki se je iz
dajalo za Loredano Casini. Ime je 
očitno lažno, kljub temu pa prei
skovalci upajo, da bodo lahko od
krili istovetnost teroristke na osno
vi opisa lastnice stanovanja. Kaže, 
da je policija izsledila skrivališče že 
pred časom in ga skrivaj nadzoro
vala v upanju, da se bo v njeno 
mrežo ujel kdo od prevratnikov. 
Ker dolgo prežanje ni bilo uspešno, 
so včeraj zjutraj agenti vlomili v 
stanovanje.

WASHINGTON — Ameriški voja 
ški izvedenci so prepričani, da ima 
Sovjetska zveza novo medcelinsko 
raketo, katere domet naj bi prese
gal 10.000 km.

Zadnje slovo od nepozabnega «Charlota»
/ **r •- $■; %

V kraju Corsier-sur-Vevey ob Ženevskem jezeru so včeraj pokopali nepozabnega filmskega umetnika Cliarliea Chaplina. Svečanosti »o se udeležil* 
le pokojnikovi svojci in ožji krog prijateljev ter britanski veleposlanik v Švici v zastopstvu kraljice Elizabete. Na slikah pogled na malo 
množico oziroma Chaplinovo vdovo in otroke. (Telefoto ANSA)
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PO RAZSODBI AVSTRIJSKEGA USTAVNEGA SODIŠČAV KAZNILNICI V SIRAKUZAH

Po spodletelem pobegnil kaznilnice 
si je jetnik hotel vzeti življenje

Skupno s pajdašem Ninom Favo si je Antonio Marano utrl z orožjem pot do vhoda 
Na ulici sta bandita naletela na policijsko patruljo, ki ju je onesposobila

SIRAKUZE — Dvema jetnikoma 
je včeraj popoldne le za las spodle 
tel drzen poskus pobega Iz sirakuš- 
ke kaznilnice. Policija ju je ujela, 
ko sta si bandita po spopadu s paz
niki, med katerim sta vzela kot tal
ko neko žensko, utrla pot do vhod
nih vrat. Po aretaciji si je eden od 
pobeglih skušal vzeti življenje in 
sedaj se bori s smrtjo v sirakuški 
bolnišnici.

Nosilno vlogo v brezupnem podvi
gu 1 sta imela 24-letni Nino Fava in 
33-letnf Antotvo Marano. Oba sta 
stara znanca varnostnih organov in 
veljata za zelo nevarna kriminalca. 
Prvi bi moral odsedeti v ječi skup
in 44 let, drugi pa je bil obsojen 
na dosmrtno ječo, poleg tega pa 
jima morajo soditi še za vrsto 'ka 
znivih dejanj. Med drugm sta ob 
tožena, da sta pred nekaj leti v ka
znilnici v Nctu ubila jetnika Carla 
Castra. Sirakuško porotno sodišče j 
razpravlja o zločinu v teh dneh, i 
zaradi česar sta bila domnevna mo- ■ 
rilca premeščena v sicilsko mesto. |

Fava in Marano sta poskusila po 1 
beg ob koncu govorilne ure, preden j 
so ju pazniki odvedli v njuno celi- 
co, Prvi s samokresom in drugi z 
nožem sta si utrla pot do' vboda. 
Vrel se je oborožen spopad s paz
niki, ki pa na srečo ni zahteval 
človeških žrtev. Da bi si krila beg, 
sta jetnika vzela za talko neko žen
sko, ko pa sta bila že svobodna na 
ulici sta naletela na patruljo agen
tov javne varnosti, ki ju je razoro
žila in ju onesposobila. Medtem ko 
.je v ječi čakal na zasliševanje, si 
je Marano skušal vzeti življenje. 
Pazniki so mu priskočili na pomoč 
preden je bilo prepozna in jetnika 
nemudoni- odpeljali v bolnišnico, 
kamor sc ga sprejeli na zdravljenje 
s strogo pridržano prognozo, saj si 
ie nesrečnež dobesedno razparal tre
buh z britvco. (vt)

ko privošči marsikaj. Tudi to. da 
za Silvestrovo pripelje v Pariz 
svojo družbo v najdražji lokal, 
kjer bo plačal po 200 dolarjev za 
večerjo vsakega gosta in še po 
200 dolarjev za pijačo, to sr pra- 
1 i skupno 400 dolarjev oziroma 
350.0P0 lir na osebo, seveda ne 
upoštevajoč stroške za potovanje, 
hotel in ostalo...

Druga skrajnost v Parizu pa je 
restavracija «Bouillon Cltartier* 
na Montmartru, kjer bodo gostom 
servirali silvestrsko večerjo /.a sa
mih 6 dolarjev, to se pravi za

5.000 lir. Seveda bo večerja skro
mnejša, kot je tudi lpbal skro- 

! urnejši, saj je to preprosta za
družna restavracija/ v kateri se’ 
rned tednom hranijo delavci.

Morda pa bi prav na račun tega 
kontrasta med Feldmanovimi go
sti v najluksusnejšera lokalu in 
med gosti zadružne restavracije 
mogli najti odgovor" na1 vprašanje, 
zakaj danes najbolj razkošna tr
govina v Parizu, že omenjena tr
govina Fauchon, mračno zre s svo
jimi praznimi, ožganimi okni r.a 
Trg Madeleine...

«Ara pacis» po atentatu

v

Čeprav je vse
(Nuclutjei -1111(1 » i strani)

Pariz najboljšega, oziroma najdva- 
ž.jega iti kaj nudi najbolj dostop
nega, če hočemo najcenejšega:

V slovitem nočnem lokalu «Chez 
Ma.\im's» imajo že vse razproda 
no. Vse prvo nadstropje znane re
stavracije si je rezerviral ameri
ški bogataš Feldman, ki bo iz. Te
rasa pripeljal z letalom v Pariz 
na silvestrovanje 50 svojih izbra
nih gostov. Mož se, kolikor je 
znano, ukvarja z nafto. Nafta pa 
jc draga in zato si Feldman lah-

Mož na sliki čisti stopnišče Avgustovega oltarja «ara pacis* v Rimu, ki 
je bil predvčerajšnjim tarča atentatorjev. Gre za samozvane »kapetane 
brez uniforme*, o katerih Je prvič slišati (Telefoto ANSA)

RAZLIČNI MERILI 
KOROŠKE PRAVICE
Protizakonita aretacija slovenskih demonstrantov v Škocja
nu in nezaslišana prizanesljivost do nemških nacionalistov

(Od našega sodelavca) Iti oči*, prijave ni hotel zapisati«
CELOVEC — Pred dnevi objavijo- češ da žrtev nemško nacionalistih' 

na razsodba avstrijskega ustavnega I nega napada ni iz pliberške obet* 
sodišča, ki je ugotovilo, da je bilo I ne. In še bi se dalo naštevati tak' 
kar 13 o:l 20 aktivistov, ki jih je 8. j snih primerov. Pri čemer volja ** 
avgusta lani v Škocjanu aretirala konec povedati še to. da sta h"1
avstrijska policija, prijetih nezako
nito, je še enkrat potrdila, da je ko
roška justica še vedno oblečena v 
rjavo uniformo.

Avstrijsko Ustavno sodišče, ki je 
zasedalo že (i. oktobra, vendar pa 
je svojo razsodbo poslalo pravnim 
zastopnikom aretiranih Slovencev še
le 22. decembra, pri svojem razsoja
nju t»i poskušalo na novo preverjat’' 
dejanskega stanja in dejstev, ki so 
do aretacije privedla. Pri utemeljil 
vi razsodbe je sodišče v kar naj večji 
meri upoštevalo tisto kar so poveda
li policisti, ki so kajpada pričali v 
svoj p? Id. Ne glede na to, pa je 
obišče ugotovilo, da je bilo kar 13 

aretacij nezakonitih, pri čemer pa se 
ta huda nezaupnica ne nanaša samo 
’ i velikovške orožnike in njihove 

; efe, se pravi na tiste, ki so opera
cijo v Škocjanu neposredno izvajali, 
marveč tudi na celovško državno 
pravdništvo, ki je na zahtevo priza
detih slovenskih aktivistov, naj spro
ži postopek zoper tiste orožnike, ki 
so pri aretacijah kršili zakon, odgo
vorilo, da za takšen postopek ni raz
logov.

Pri čemer takšna nezaupnica ko
roškemu pravosodju, ki se je očitno 
postavilo na nemško nacionalistično 
stran, ne izhaja samo iz pravdoreka, 
marveč tudi iz številnih navedb, ki 
so upoštevane v utemeljitvi razsod 
bs. Kot je znano, je do aretacije pri
šlo potem, ko so korošk« brambovci 
8. avgusta lani v Škocjanu odkri
vali brambovski spomenik. Škocjan 
nikoli ni sodil med središča koroške
ga bra.nbovstva in slovensko prebi
valstvo je to manifestacijo vzelo za 
provokacij; In prav zato so slo
venski 'aktivisti na isti dan, se pravi 
8. avgusta, priredili svojo nasprot-' 
no demonstracijo, v kateri pa je ko
roška policija nastopTa kot podalj
šana roka nemških nacionalistov in 
je — večji del z dobršno mero suro
vosti — aretirala 26 Slovencev.

Prav te aretacije pa v primer
javi s tistim, kar se ic aogaialo 
leto dni kasneje v Pliberku, doka
zujejo, da je tudi Koroška ena od 
tistih dežel, kjer so‘ vsi ljudje e- 
naki, le da so nekateri bolj enaki 
kot drugi, pelo vrsto slovenskih ak
tivistov so policisti v Škocianu a- 
retirah' -zato, ker so se hoteli pri
bližati prostoru za demonstracijo: 
zaripli pliberški nemški nacionali
sti so 29. avgusta letos, se pravi 
komaj leto dni po škocjanskih do
godkih, dolge ure oblegali prostor, 
ki ie" bil pridržan za slovensko de 

" " ni

obe demonstraciji v istem okraj*1« 
namreč velikovškem, in da so 
licijsko akcijo na dva tako razlik 
na načina vodili isti funkcionar!1,

MARJAN SEDMAK

Zaskrbljiv obračun
(Nnrtaiirmnie s i strani)

ŠTEVILNI BOMBNI ATENTATI V PARIZU IN SEVERNIH POKRAJINAH
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vrsto Slovencev aretirali zato, ker 
so fotografirali in vdirali — tako 
trdijo policisti — skozi policijski 
kordon* v Pliberku, kjer so slo
venski aktivisti Konec letošnjega 
avgusta postavili dvojezični sloven
ski krajevni napis, so nemški na
cionalisti fotografirali, vdirali sko
zi kordon in metali pasje bombice 
na Slovence, toda policija ni are 
tirala nikogar. Nekaj Slovencev so 
v Škocjanu pred letom dni areti 
rali, češ da so psovali nemško- 
naeionalislične demonstrante in po
liciste z »nacisti*; med demonstra
cijo v Pliberku so nemški nacio
nalisti skozi dva dneva zmerjali 
slovenske demonstrante, ne da bi 
avstrijska policija za to kogarkoli 
aretirala. V Škocjanu so enega od 
Slovencev aretirali zato. ker je po
licist trdil, da je Slovenec udaril 
«moža v rjavi koroški obleki*; v 
Pliberku so slovenskega demon
stranta udarili vpričo polirata to
da policist «ni videl*; ko pa mu 
je cela vrsta prej skušala sudpte-

PARIZ - Vrsta bombnih atentatov, 
lu že od 19. decembra pretresa 
vso Francijo, predvsem pa njeno 
glavno mesto, še ni ponehala. Višek 
je sicer dosegla na božični \ večer, 
vendar je tudi naslednjo noč prišlo 
do več eksplozij v Parizu Jn sever
nem delu države, ki so povzročile 
precejšnjo gmotno škodo.

Napadi, ki se zadnje dni porajajo 
predvsem v Parizu «n severno od 
njega imajo skupno značilnost: av
torjev namreč niso še odkrili in pre
iskovalci proučujejo možnost, da so 
inegoče razni atentati in skupine a- 
tentatorjev povezani • med seboj. U- 
radnega odgovora seveda še m,* zalo

imajo še vsi napadi pripis »izpeljali 
neznanci*.

V glavnem mestu so neznanci na 
fctafanovo pred stanovanje znanega 
sodnika nastavili zelo močan peklen
ski stroj, ki jc eksplodiral ponoči 
in povzročil večjo škodo. V stano
vanju sodnika Zollingerja. člana pa
riškega prizivnega sodišča, ni bilo 
nikogar, pač Pa je bomba skoraj po
polnoma uničila vse pohištvo in mo
čno poškodovala stene ter skupno' 
stopnišče. Peklenski stroj je po pre
soji preiskovalcev pripravil izvede 
nec in ga «strokovno» umestil pred 
vrata sodnikovega stanovanja, ki jc 
v večji stanovanjski hiši premožne 16. 
pariške četrti.

Sodnik Zolhnger je v domovini ic 
tud« tujini postal precej znan leta 
1966. ko so 'mu Poverili preiskavo o, 
ugrabitvi in dokončnem izginotju vo
dje maroške opozicije v izgnanstvu 
Ben Barke. Malo verjetno je. da bi 
bil napad povezan s tem dogodkom, 
skoraj gotovo, vsaj preiskovalci se 
nagibajo k tej domnevi, pa je v 
zvezi s sodnikovo dejavnostjo.

Ravno tako pred vrata so neznanci 
postavili bombo v sevemofrancoskem 
mestu Cambrai, vendar tokrat pred 
»Dom sindikatov*, ki pa je kljub 
eksploziji le malo poškodovan. Dru
gače s0 neznanci izpeljali napad na 
skupino črpalk za vod0 v kraju Mon

tois - Ja - Montagne v severovzhodni 
Franciji, kjer so topovski naboj pre
ko zažigalne vrvice povezali z deto
natorjem. Zadnji napad sodi v okvir 
dolge verige atentatov proti industrij
skim objektom, vojašnicam in cerk
vam, ki se po.jevljajo zadnje mesec 
v deželi Moselle.

Francoski tisk je v včerajšnji iz
daji odločno obsodil val atentatov. 
Predvsem so se časopisi zaustavili 
ob napadu na generalnega tajnika 
francoske komunistične partije, ki ka
že ne povsem negativen in napačen 
pristop do kopice problemov, ki tarejo 
Francijo, vendar «jih puškini streli 
pi*v gotovo ne bodo rešili*.

organizacij kakor za člane izrazih 
»fašističnih gibanj, vsem atentatom P* 
so skupne škvadristične metode 11,1 
valjanja politične in družbene nap* 
tosti.

V zaporih je sedaj 152 »rdečih br*' 
gadistov*. 127 »napistov*, 14 pii5W" 
šev »prima linea*. 2 »unita comun1 
sta combattente* in 5 »azione r'v<v 
luzionaria* ter 300 skrajnih des*11' 
carjev.

V boju proti kriminalu in terorizmu 
je padlo 24 karabinjerjev in 18 aS*'' 
tov javne varnosti. Ta boj postaj* 
čedalje težji in nevarnejši, saj *m® 
letos našteli na vsakih 100.000 P*’et)l

SYLVESTER STALL0NE
NAJPRIVLAČNEJŠI_
«ŽREBEC»
Ameriški filmski umetnik 

italijanskega porekla Spvester 
Stallone. ki je zaslovel s fd' 
mom «Rocky», je najbolj šar
manten žrebec v kobilarm
filmskih in športnih zvezdnikov.

Naslov najbolj privlačnega 
moškega so mu podelile čla
nice cWomen Organization 
ki so jih anketirali izvedenci 
zavoda za raziskovanje iav~ 
nega mnenja Man ivatcher* 
INC*.

ženske, ki so morale uteme
ljiti lastne izbire, so poudari
le, da jim, je umetnik sila 
všeč zaradi svoje izrazne mo
či, predvsem pa so občudovala 
«njegovo fantastično telo, r»' 
mičnost gibov in naravnost 
živalsko privlačnost». Prav ta- / 
ko občudovalno so se izrekle 
tudi o harmoničnem mišičevja 
in ostalih moških vrlinah Brd’ 
cea .lenvra, ki je bil med P' 
nalisti olimpijskega tekmova
nja v deseteroboju, saj so ff® 
označile »kot dediča in dvoj
nika Errola Flgnna, dolgolel' , 
nega lika moške lepote». P^9 
stolico si je v tem OlimPj1 
lepih zagotovil filmski zvezd
nik John Travolta, šesto N*1 
Diamond, Sean Connerg, ,yeP°. . 
zabili James Bond, pa je klij}0 
letom in zamaščenosti še do
volj privlačen, da je v *bo)“' 
za osmo mesto prehitel mlaj’ 
šega Buria Regnoldsa. (vt)

valcev 3.817 zločinskih dejanj. 
se potolažimo le z dejstvom, *** ^ 
imajo na tujem slabše: na 
so zaznamovali 7.844, v Kanadi *• ’
v V. Britaniji 4.332, v ZRN 
v Avstriji 4.067 in v ZDA 5-2®| 
činov na vsakih 100.000 ljudi, (d*'

ANKARA - Vse kaže, da bod« * 
turških mestih prekinili dova.rt1 
električnega toka do šest ur ■, 
ho (dovajanje toka je sedaj P1 j, 
njeno za približno poldrugo 
da bi drastično zmanjšali P0:* t 
energije. Napoved o varčevanj ^ 
energijo je dal minister Kam 
Inran,,ki je v tem okviru b0, j ru
da Turčija trenutno potroši 
,rn nvlijardo dolarjev za uvoz 
le.


